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Лєнїн ранений двома кулями, підчас повороту з мітінґу 

фабричних робітників. — Убійниця арештована.
------------ о—Е-о------------

литовського до- I НІМЕЧЧИНІ?Англійський офіцир Кромі убитий. — Большевицький. 
амбасадор в Лондоні, М. Лїтвінов, арештований.ТІВ ПАЗАХ. ФРОНТІ.

ГОВОРУ. о -о- Німецькі жовніри дезерти- »
АМСТЕРДАМ, 2 вересня. —"Гдозволено перейти російсько- рують з армії.

ЇМ. Уріцкий, народний комісар фінляндську" границю, Лїтвінов 
внутрішних справ, зістав уби- і його помічники дістануть та- АМСТЕРДАМ, 
тий в Петрограді молодим сту- кож дозвіл виїхати з Англії”, газети починають щораз ча- 
дентом. Убієць арештований. Бритійське правительство за стїйше писати про дезертирів з 

АМСТЕРДАМ, 4 вересня. — являє в сій ноті дальше, армії і маринарки. Правитель- 
Убієць М. УріЦкого, народного що так як совітське правитель- ство видало прокламацію осте- 
комісара внутрішних справ на- ство видало дня 29 серпня роз- рігаючи публику і армію, що 
зивае ся Леонід Канеґісер; він пораджене арештувати всіх воно підприйме дуже строгі мі 
був студентом військової шко- бритійських і француських під ри, щоби запобічи дальшим ви 
ли Михаїла. Узброївшись ре- даних в віці від 18 до 40 літ втікуваням жовнірів і бритій- 
вольверами' він ждав на Уріц- і арештувало бритійських у- ських та француських полоне- 
кого в комісаріаті внутрішних радників на тій основі, що не- них і буде карати за зраду дер- 
справ. Наколи тільки мінїстер мовби вони конспірували про- жави кождого, хт,о буде пома- 
вказав ся на салі, Канегісер ви- ти совітської власти, бритій- гати в який будь спосіб нїмець- 
стрілив до него, вхопив ся на ське правительство найшло не- ким дезертирам, 
біцикль і почав втікати. обхідним арештувати больше- Знова австрійські жовніри,

В погоню за ним пустились вицького амбасадора М. Лїтві- Щ° попали в француський по- 
жовнїри автомобілем. Канеґі- нова і членів його штабу та дер лон розказують, що австрій- 
сер допавшись до хати, нагло жати до тої хвилі, коли бритій ська армія є здеморалізована і 
переодїв ся в довгий плащ і про ські представителї будуть осво- знеохочена до бою до тої сте- 
бував втїчи на задні двері, од- боджені і дістануть позволене пени, що німецька команда по- 
наче тут був здержаний черво- на виїзд до фінляндської грани ставила позаду австрійських 
ною Гвардією. Почала ся дов- цї. жовнірів ряд машинових кара-
ша стрілянина, після чого мо- , Б бінів, аби не допускати Австрій
лодий убієць піддав ся. Неза- Л,ТВІН0В В ВЯЗНИЦ1 ьР1КСТ0Ні щв здавати ся добровільно в 
баром арештовано також і цї- ЛОНДОН, 5 вересня. — Як полон, 
лу сїмю Канегісера. говорить “Івнінг Нюс”, Максим ц Австрії готовлять ся до
Убито бритійського офіцнра. ЛІ™Н0В’ большевицький пред революції

у ч- ставитель в Лондоні, разом з
лих жерел в Баку. АМСТЕРДАМ, 3 вересня. — його секретарем і одним чле- Німецькі газети доносять.

Газета “Правда” пише, що в ном большевицької фракції те Щ° австрійські Поляки, Чехи і 
Звіт большевицького прави звязи 3 убійством народного пер в Лондоні, замкнений: в вяз Полудневі Славяни мобілїзу-

тельства. комісара внутрішних справ, М. ниці Брікстон. ють ся правдоподібно для ре-
I ЛОНДОН, 4 вересня. — Без- Уріцкого, заряджено трус в кі- Знова агенція “Сентрал Нюс” волюдії. По ознаках в Чехії 
дротна телеграма російського лькох домах, між тим і в будин- доносить, що і в Москві можна вносити, що незадовго 
правительства подаючи подро- Ку бритійської амбасади. Тут заатаковано бритійський* кон- будуть підприняті кроки до 
биці про додаткову угоду до прийшло до перестрілки. В ре- сулят, одначе досі вістка не по розпочати революції, 
бересть-литовського мирового зультатї було убитих двох лю- тверджена. Берлін в воєннім стані,
договору, говорить, що сейчас дий; один з них Бритіець. _ . „„„„
розпічне ся визначуване гра- Совітське правительство го- ВАШІНҐТОН, 1 вересню -
ниць на всіх фронтах. Большевицький амбасадор до дить ся освооодити ори- ДОНОсять телеграми з невтра

Німеччина опустить всю за- Британії арешотваний. тійських дипльоматів. льної держави, головний^коман
брану територію на схід від Е- ЛОНДОН, 4 вересня»*— Бри- АМСТЕРДАМ, 9 вересня. — дант провінції Бранденбургу,
стонїї і Лівонії. Другі забрані тійське правительство вислало Совітське правительство Росії ґен; фон^ Лінгінґен, проголосив 
території на схід від Нїмеччи- д0 большевицького правитель- годить ся освободити бритій- в цілій провінції воєнне право.

будуть опущені Німеччино- ства в Москві телеграму, дома- ських дипльоматів в замін за о Так як Берлін находить ся та
то тодї, коли Росія скінчить свої гаючись задоситьучиненя і сей свободжен'є російських, єсли к°ж в С1И провінції, то се право 
фінансові облігації, що має бу- часового покараня тих людин, нейтральні держави заґваран- відносить ся також і до ерлі- 
ти виповнене в перших чоти- щ0 брали участь в атаку і тру- тують, що большевицькі пред- на- ^им КР0-К0М тен. фон ін- 
рох місяцях. сї на бритійську амбасаду, де ставителї в Лондоні дістануть ґінГен ДУмає зап° 1ЯИ поширю

За винятком тих чартин Ро- був убитий бритійський ата- свобідний переїзд до Росії. Мі ваню бунтівничої літератури і 
сії, які порушені в договорі, Ні ше, капітан Кромі. нїстер заграничних справ Чіче- Ріжних поголосок,
меччина не буде попирати утво Нота звучить: рін видав в сїй справі слідуючу в Німеччині наближає ся
рюванє нових независимих кра “в Петрограді" виконано на заяву: к большевизм.
їв з російської території. англійське посольство жорсто- “Коли відкрито, що акція п.рІЛЖ ~ к

Росія буде бороти ся проти кий напад. 1 бритійських і француських ди- . ,, вересня' —
алїянтських військ в північній Документи були забрані і пльоматів була звернена ^іроти зеті 1 а*в1 появилась телє 
Росії. Росія обіцює, що Фін- знищені. Капітан Кромі, що совітської власти, "Правитель- гРама 3 ваицари про те.дцо 
ляндія не заатакує Німеччину. старав ся обороняти посоль- ство совітської републики було 13 СЛ1В К1ЛЬК0Х повернувших 

Росія зрікає ся зверхности ств0 був убитий а труп його приневолене зізолюватй ріж- піваицарських горожан з і^ 
над Естонією і Лівонією і обернений в безфоремну масу, них агентів згаданих держав, меччини виходить, що в цілій 
дістає право на свобідний пере- Ми помагаємо ся підпринятя Помимо того правительство, імеччині ширить ся на велику 
віз товарів до Ревалю, Риги і віДПовідних кроків для запобі- як і передше, є готове вйміня- СКЖ1Ю народне невдоволенє. 
Віндави. Воєнні кораблі забра женя подібних нападів в будуч ти дипльоматів єсли невтраль- сли положене імеччини на 
ні після принятя бересть-литов чинї } покараня виновників в на ні держави заґварантують М. Лї західнім фронті не поліпшить 
ського мирового договору Ні- падї і убійстві. твінову і всім російським горо- СЯ) можна надіяти ся, що росіи
меччина признає як майно Ро- Єсли російське совітське пра жанам безпечний поворот; є- ськии ольшезизм дУже __ и

к. /л , ; йл стро поширить ся по цілій Ні-вительство не вдоволить нашо- сли річи (багаж) Літвінова і ио ^ и
го домаганя, правительство Йо го помічників будуть пропуше меччин1- 
го Величества буде уважати ін- ні без екзамінації і що не буде Німецький канцлер зрези- 
дівідуально відвічальними чле- більше ніяких тр.удностий на гнував.
нів совітського правительства дорозі для його помічників. ЛОНДОН, 6 вересня.— Князь
і долежить всіх заходів, щоби Хоче Гварантії< Ґ. фон Гертлїнг, німецький кай
ло них відносились в цілім ци- р ' цлєр, зрезиґнував, подаючи за
вілїзованім сьвітї як до убійцїв, “Сі усліея, як також свобід- причину лихий стан свого здо- 
що стоять поза законом і не ний виїзд з Лондону і переїзд ровля.
мають місця на схоронене. через Скандинавію, мусять бу- Тільки всего подає телєгра- 

„ ти заґварантовані Годяндією, ма. Одначе, як бачимо з над-
Вел. Британія приготовляла н0рвеґіею і Швецією. Лїтві- ходячих з Німеччини вістей, 

виїзд дипльоматів. нова повідомляє ся телеграфія то не стан лихого здоровля
Вам відомо через Вашого по но і коли він повідомить про Гертлїнґа приневолив його зре 

сла Літвінова, що правитель- свій відзїзд, Р. Г. Лакгавс, гене зиґнувати, а здасть ся револю- 
ство Його Величества готове ральний консуль Британії і йо- ційний стан німецького наро- 
було зробити все, що від него го помічники будуть відправ- да і армії, Котрі щораз то біль- 
залежало, щоби представителї лені під охорону голяндських ше починають позбувати ся во 
Англії, як також і совітського представителїв. енного дурману а думати про
правительства вернулись до ------------------- свою долю через повалене кай-
своїх країв. Революція в Болгарії. зерів, Гертлїнґів і другої братії,

Правительство його Вели- Часописи доносять, що в Вол що кровю мілїонів працюючо- 
чества видало запевнене, що гарії вибухла революція. Такі го німецького народа бажають 
як тільки англійським дипльо- вісти приходять головно з Бер- здобути собі більше загранич- 
матичним представителям буде на, в Швейцарії. ного ринку.

Від 15 липня аліянти полонили 
128.302 Німців.

ЛОНДОН, 31 серпня. — Як 
доносить бездротна телеграма 
з Москви, на житє російського 
премієра Н. Леніна виконано 
поновний замах. Лєнїн зістав 
ранений двома револьверови- 
ми вистрілами.

Відколи Лєнїн став преміє- 
ром російської совітської ре
публики, на його житє викона
но вже третий замах.

студіювати Леніна близше в са
мім розгарі російської револю 
ції. Сей Американець по пово 
роті до Злуч. Держав говорю- 
чи про Леніна, назвав його най 
більшим державним діячем в 
нинішнім часі. Навіть вороги 
не могли відкидати його вели
ких здібностий.

“Вони уважали його дуже ро 
зумним.

“З смертю Леніна наука боль 
шевизму тратить свого найбіль 
шого і інтелектуального пред- 
ставителя. Всі стремлїня Лені
на були спрямовані до того, що 
би Росія стала соціалістичною 
републикою”.

Так почала сьпівати бур
жуазія про Леніна тодї, коли 
думала, що він вже небіщик.

КОПЕНГАҐА, ЗО" серпня. —, 
Півофіціяльна “Норд-Дайтше 
Цайтунг” подає подробиці 
трох доповняючих точок до бе 
ресть-литовсьчрго договору, 
підписаних в вівторок в Берлї-

НїмецькіПАРИЖ, 3 вересня. — Про
голошено в офіціальній заяві, 

алїянтські війська на захід 
ііім фронті взяли від 15 липня 
128 302 плїнників, включаючи 
2.674 офіцирів. За той самий 

алїянти забрали в ворога 
1.734 гранатів і 13.

пі Лііар в Канаді чр;ЩО і: ІЛаздрій
лабораторію під ч.;

ВІННІПЕГ, МАЙ.
|Ж|5 Ь

ні.он шЯ1506 Німеччина обіцяє не підпо
магати розчленовувати росій
ську державу і не вмішувати ся 
ІДО внутрішної політики Росії 
'під услівем, Що російське пра
вительство буде берегти мир з 
Німеччиною.

Німеччина запевняє независи 
мість прибалтійських країв, а 
Росія годить сія признати неза- 
висимість Грузії (на Кавказі). 
Газета додає, що Росія згоди
лась заплатити Німеччині шість 
білїонів марок'за втрати, які Ні 
меччина понесла в Росії через 
конфіскату майна німецьких го 
рожан. В виплачуванні сего від 
шкодованя візьмуть також у- 
часть Україна і Фінляндія — ко 
жда з Них заплатить по білїо- 
нови

часІОВ1:
2.069 армат,
783 машинових карабінів.

«. » четвер від 2 — 5 во ви
1АСН1ЛТКИ, коти перГ
ваинин. №На француськім фронті Фран 

взяли від 18 липня 75.900 
плїнників і 700 армат.

Доносять, що Ленін помер.

ЛОНДОН, 1 вересня. — Ле
нін, большевицький премієр, 
що був ранений два рази в пят- 
ницю вечером, помер з відне
сених ран. Вістка ся прийшла 
через Копенгаґу і покищо не є 
потверджена.

Другі вісти заперечують про 
його смерть.

цузиВ лікарській ілніуц. 
рії находіть ся
тричні машини, в і *. 
«ораторії 
найдесконалїйше еред- 
ство в хірургічних д». 
слідах — Х-лучІ (абе 
проміні Рентгена), аь 
шина при пошли ей 
можна бачити нутро 
ности чоловіка.

««-• :н \► - іКанадійцї полонили в серпня 
20.000 Німців.

ЛОНДОН, 5 вересня. — За 
місяць серпень канадійські вій
ська полонили на західнім фрон 
ті 20.000 німецьких жовнірів. 
Дух між Канадійцями 
питий і він кріпшає з щораз то 
численнїйшими побідами.

У
:Р̂

Шг

Щ
Ленін дуже хорий.

ЛОНДОН, 2 вересня. — Ни- 
колай Ленін, большевицький 
премієр, не помер, одначе його 
житє є в великій небезпеці з 
причини упливу крови. Темпе
ратура дуже збільшила ся, хо- 
тяй рани не дістали заггаленя. 
З неділі на понеділок премієр 
Лєнїн перевів ніч цілком спо
кійно.

IIє знаме- ЩЧ » Ч'Ч ЛОНДОН, 1 вересня. — По- 
слїдні офіціяльнь донесеня го
ворять, що стан здоровля Лені 
на не є серіозно загрожений. О 
дин з лікарських бюлетинів го
ворить: “пульс 112, температу
ра' 37 (нереальнау. Ушійв кро> 
ви не збільшує ся.

Офіціяльна телеграма з Мо
скви говорить, що Лєнїн ране
ний в двох місцях. Одна куй я 
прошила грудь премієра і на- 
рушила горішну часть лехких, 
що й спричинило великий у- 
плив крови. Друга куля про- 

переломлюючи

ТУтіИРЕО, МАК.

Французи поступили на 20-ми- 
левім фронті. и марок. Німеччина діста

но нце'сїГ'на* чЗегину нафтя- гТЕК жлаЛОНДОН, 7 вересня. — На 
цілім боєвім фронті алїянтські *ггвійська безпереривно атаку
ють ворога і змушують його 

В кількох

Ж

НО ПОРІЗАНА І

Жшш
Не хоче виявити імен заговір- 

щиків.
посуватись взад. 
днях забрали богато полоне
них, як рівнож значне число ар 
маті машинових карабінів. На

ІКУРЕНЯ.
АМСТЕРДАМ, 3 вересня. — 

Дора Каплан, російська рево
люціонерка, що виконала за
мах на житє Леніна, не хоче ви- 

імен спільників загово-

В

І V ,ші летуни сповняють величез
ну роботу, атакуючи ворога з 
гори. Нині рано Французи по
сунулись о .кілька миль вперед 
на 20-милевім фронті. Німці 
відступають, не будучи в силі 
ставити опору.

Перфектна мішанина шила рамя 
кість.якосте і лагідносте до

бра так р.о вашої люль

ки як і на цигарети.

іявити
ру. Вона прибула до Москви з 
Криму. Вона вистріливши до 
Леніна, почала втікатї) улице- 
ю, але сейчас її піймано і забра 
но до міністерства війни. Ко
ло неї найдено затроєну циґа-

Де виконано замах на Леніна?
> І У

Газета “Правда” передає, що 
замах на Леніна виконала моло 
да дівчина, членкиня партії со- 
ціялїстів революціонерів в- пят- 
нйцю вечером. Ленін вертав 
до дому з зібраня робітників 
фабриці Міхельсона. На доро 
зі його задержали дві женщи- 
нї і розпочали з ним бесіду 

Москві. Коли Лє-

т\
Рвазель і Вільвек в руках 

Бритійцїв.

ЛОНДОН, 8 вересня. — Бри- 
тійські війська посунулись ни
ні о дві милі вперед на 20 ми
невім фронті і забрали місто 
Рвазель, около 9 миль від Ст. 
Ввентін. Вороги відступають 
дальше.'

Французи заняли 4 місцевости.

ни
■ зв ретку.

Приймуть строгі кроки проти 
контр-революції.

& щ
іе

ІА КАНЦЕЛЯРІЯ АМСТЕРДАМ, 3 вересня. — 
В виду виконаного замаху на 

з премієра Леніна, надзвичайний 
совітський комітет для борби з 
ронтр-революцією видав сліду 

сме ючу прокламацію:
“Злочинна робота наших во

рогів заставляє нас відповісти 
такими же терористичними спо 
собами. Всякий, у кого найде 
ся оруже, буде сейчас переда
ний під суд і караний смертю. 
Всякий же, що буде провадити 
пропаганду проти совітської 
власти, буде арештований а йо 
го майно конфісковане”.

Приказали опускати місто.

Совітське правительство ви
дало розпорядженє, щоби всі 
особи, що не є постійними жи
телями Москви і Петрограду 
до 24 годин опустили сї міста.

В звязи з замахом на житє 
Леніна, в Москві поарештова- 
но много провідників і членів 
партії соціалістів революціоне-

про голод в 
нїн заговорив ся з сими женщи 
нами, нагло підійшла до него 
боку невідома дівчина і вистрі- 

Дві ку

р
аєвий нотар.
[та старо краєві і тутешні Вірсь 
. Продаємо шіфкарти до Ееропн 
Ьстий сьвіта. Купуємо, прод»«»° 
УЄМО довги через суд.
Ьгої •
Ь українській мові. Адресуіт*- 
ИІП 5і. >*ШУІІРЕ6Л*АІ*

І

лила три рази, 
лї влучили Леніна і він упав 
ртельно ранений.

Виконавшу замах женщину 
Вона від-

I
ПАРИЖ, 8 вересня. — Фран

цузи побили Німців і забрали 4 
важні місцевости, на північ від 
ріки Соми. Вони рівнож посу- 
нулись по обох сторонах ріки 
Ойс. В Шампанїї

ЩШ
їйсейчас арештовано, 

казалась виявити своє імя. Дру 
гі дві женщини як видно були 
участницями терористичного

■; ■ І! НЯ| \ГіИЗ ЕДМОНТОНУ полонили 
значне число ворогів. Дальші 
атаки продовжують ся.

шм
заговору.

Замах на Леніна викликав 
цілій Москві сильне замішане.

ЦІ. 11
в

Бритійцї взяли 75.000 плїнників 
і 750 армат. 1Що пише з сеї нагоди “Ню 

йорк Тайме”.ЛОНДОН, 10 вересня. — В 
виданім сьогодня оповіщеню 
полевого маршалка ГейГа 
рить ся-, що Бритійцї 
чотирох тижнях 75.000 плїнни
ків і 750

сії.

Скоро тільки наспіли вісти 
про те, що Лєнїн убитий, най
більший буржуазний дневник

з сеї

товпа народу зараз же таки по 
виконаню замаху.

Большевицький мінїстер спра 
ведливости, додає телеграма, 
постановив за всяку ціну вхо- 
ронити її при жиг® в тій цїли, 
щоби викрити заговір.

Ленїнови стає лекше.
ЛОНДОН, 8 вересня. — Ни- 

колай Ленін, большевицький 
премієр видужує з ран, які він 
одержав підчас замаху на йо
го житє. Так подає бездротна 
телеграма з Росії.

Дора Каплан страчена.
АМСТЕРДАМ, 8 вересня. — 

Дора Каплан, що виконала за
мах на премієра Леніна, зісла
ла страчена дня 4 вересня. Та
ку вістку подає берлінський 
“Льокдаь Анцайґер” на основі 
одержаної телеграми з Москви.

гово 
взяли в їм,ІІ:“Ню йорк Тайме” пише 

нагоди слідуюче:
“Николай Лєнїн був одним з 

найбільше видних людий, які 
були видвигнуті російською ре 
волюцією і всесьвітною війно-

армат.

Заняли ліси коло Ілег.
ПАРИЖ, 10 вересня. — Фран 

Цуські війська зробили 
ІНя важ«ий поступ в напрямі 
п°Д\дневого кінця Гінденбур- 
Г0ВОЇ ЛЇН*І В околиці ля Фере, 
^ північ від Ст. Гобайн Мас- 

1(Р- Воєнне бюро оповіщає 
РЦ;ванятє ліеського форту, на 

"ІВНІЧНИЙ схід від 
лістист

Ісього-

рів.ю. жЛєнїн находить сія в дуже 
критичнім положеню. Лікарі 
вибрали кулі з його тіла, одна
че кріза не проминула.

Товпа- побила убійницю 
Леніна.

АМСТЕРДАМ, 7 вересня. — 
Дора Каплан, членкиня партії 
соціалістів революціонерів, що 
послїдної пятницї виконала за 
мах на Н. Леніна, находить ся в 
критичнім положеню 
ськім шпитали. її потовкла

“Всі донесеня про те, що Ле
нін був агентом Німеччини ска
зались найбільшою видумкою 

сьвіт його партійни 
тій цїли, щоби

ть|
і

щ .
пущеною в 
ми ворогами в 
дискредитувати його в очах ро 
сійського народа і цілого сьві-

1!міста Ьіег, і 
°го району на полуднє і 

ПолУДневий схід 
Миаі від ля Фере.

Крім то:
На полуднє від Ойс, 

стіп'10 ^ерваі"1с * лісистий
Т1р’ тягнучий

пів на

від Ьіе/, дві
та.

сильне“Ленін робив дуже 
вражінє на всіх, кому тільки 
приходило ся з ним стрічатись.

“Один із Американців, що бі- 
льше-менше

г° заняли в районі Ст.

про
си около милі і в московсимпатизує з йо

го доктринами, мав можливість
Полуднє.

: 2823-Телефон
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ФІНЛЯНДІЯ НА ВУЛЬКАНТ.го лереконаня, що Австрія ду
же скоро буде обезсилена у вій 
ні, позаяк там пропаганда чер
воної гвардії викликала вже’цї 
лий ряд страйків, а невдоволе- 
не серед славянських елементів 
щораз більше зростає і вони не 
будуть воювати на фронті.

Революційна агітація черво
ної гвардії ширить ся і в Німеч
чині. В Росії кождий про се 
знає, що перед заключенем бе-

каплї крови. Помимо того, що 
червона армія не є ще піднесе
ною до бажаного числа, а вже 
дала Німцям до пізнаня свою 
ненависть і опір дучше чим ста
ра російська армія на фронті.

Дуже можливо, що для німе
цько - австрійської держави є да 
леко небезпечнїйшою пропаґан 
да червоної-Гвардії, чим її кулї. 
Російська червона гвардія ве
де сю пропаганду майже, без 
коштів для свого правитель- 
ства.

Кождий звичайний робітник 
—'член червоної гвардії хотяй 
менше сьвідомий від своїх про 
відників, одначе є дуже добре 
поінформований що до своїх 
прав. Він вірить в революцію^, 
його прості методи' висловлю
вали своїх поглядів припада
ють легко до переконань дру
гим. Вистарчить кількох черво 
но-гвардійцїв, щоби в україн
ськім або кавказькім селі зор
ганізувати сильний відділ про
ти Німців. Червоноґвардійцї 
йдучи організувати села, узбро 
юють ся запасами літератури, 
писаної зрозумілим стилем для 
селянина.

.

Червона гвардія підриває силу 
Австрії.

Пропаганда червоної гвардії 
обнимає не тільки Україну, во
на продерла ся і до Австрії і 
там ширить ся як зараза по ці
лім краю. В Росії кождий є то

де він паном, а тільки 
трий служить.

М. Ципін. 7 ВІСТИм> КО.ЧЕРВОНА ГВАРДІЯ НЕБЕЗПЕКОЮ ДЛЯ НІМЕЦЬ
КО - АВСТРІЙСЬКОГО КАЙЗЕРИЗМУ.

(По здавленю революції “червоних"). \ Др. Рос говорить,
шевицьке правителько 

ким є від анархізму; воно!!’ 
жало за його побуту в р0с,^

порядок Ніж ІСТНУЯЯ. 11 
ляндії. Єсли сеї брехні за ма- будь від упадку царату п 
Л0,< вони тоді виступають з ин- шевицькому правите! ^

шкодила найбільше інт^ї 
Ц1Я. Скоро тільки совіти
ЛИ вдасть в свої руки, інтед, 
ція почала організувати 
них бойкот. Др. Рос дума 
всі перешкоди поводи ЗНИК 
і нема великої небезпеки 
би новий лад був спаралЬ^ 
ний через брак інтелїге 
людий до веденя 
шини.

Поверховно Фінляндія є спо
кійна, але в дїйсности край сей 
находить ся немовби на вулька 
нї, бо в нїм панує найзавзятїй- 
ша клясова ненависть. Побиті 
соціалісти, по найбільшій час. 
ти як плїнники, працюють при 
публичних роботах, під сторо- 
жию з наїженими багнетами, а- 
бо повтікали в ліси та в далекі 
міста від своїх домів. Знова 
инші соціялїсти і їх сїмї ходять 
з затисненими зубами, дума
ють про свої сховані карабіни, 
динаміт і машинові карабіни і 
ждуть на хвилю відплата своїм 
ворогам. ' х

Автентичні вісти про страш
ні надужитя, поповнювані біло 
Гвардійцями (буржуазне вій
сько), взагалі про масове мор
доване робітників, щораз біль
ше доходять до Швеції.

Фінляндське правительство 
зорганізувало тайну поліцію з 
головною кватирою в Гельсінґ 
форсї, цілковито таку саму, як 
була колись в Росії, за часів ре
акції. Ся організація, що нази 
вае ся “охраною”, руководить 
тепер армією шпіонів, котрі 
розсіяні по цілім краю, щоби 
поширювати терор. їх спеці
альністю є висліджувати своя
ків тих “червоних” повстанців, 
котрі не були арештовані.

Велике число сих послїдних 
ховає ся по лісах та примирає 
з голоду. Сї утікачі живлять 
ся тільки рибою та птацтвом; 
ночами вони підходять до се
лянських хат і благають у се
лян поживи. Сільським паруб
кам обіцює ся великі надгоро- 
ди за вказуване місця перебу- 
ваня сих утікачів. Розстрілює 
ся навіть господині домів, єсли 
на них впаде найменше підозрі 
не, що вони помагали утіка
чам.

кампанії атаків. Є кілька пра- 
вительственних дневників, які 
не представляють Америки и- 
накше, як тільки як ворога Фін

зі стАРд(М. Ципін є першим фаховим дневницарем з поглядами російської ро
бітничої класи. Він -перебував в Росії від 4 липня 1917 до 1 мая 1^18. 
Він з’їздив цілу Росію: був в Петрограді", Москві, на Україні і в Сибірі. 
Він повернув до Америки з богатим матеріялом про російську рево
люцію, провідників совітів, червону армію, революційну пропаганду 
в ворожих краях).

ШИЙ

ЗАГАЛЬНИЙ 0Б0БЯ30І

ПРАЦІ.шими оскарженими, представ
ляючи алїянтів як таких, що за 
всяку ціну старали ся виклика
ти революцію і інтриги.

Поворот генерала Манергай- 
ма до Штокгольму викликав в 
Скандинавії велике заінтересо
ване. _Магіергайм не є прияте
лем большевиків, але є вели
ким ворогом германїзйції Фін
ляндії. Фінляндські противни
ки монархізму потребують в 
сю пору такого сильйрго попу
лярного вожда як ген. Манер- 
гайм.

Щоби завести в Фінляндії мо 
нархію, треба; розпочати між 
темним народом сильну кампа
нію— і правительсТво вже її 
розпочало. Є много ознак, що 
правительство, аби запевнити 
себе перед поновною революці 
єю і наклонити публичну опі- 
нїю до монархізму, з розмис
лом переводило і переводись 
страшні репресії проти повстав 
шого пролетаріату чи як там 
загально називають проти “чер 
воних”.

Републиканцї знова вірять в 
те, що через людське обходже 
не ся можна погоїти рани і по- 
вязати всі партії разоц. Ліга 
народовців постановила спів- 
дїлати для ширшої і глубшої е- 
похи свободи. Мотто сеї лїґи 
звучить: “Фінляндія для Фін
ляндії”, з дальшим запевненим 
розвитком, незагроженим зі 
сторони заграничної інтервен-

\Ш
і І забрз “Праця” помісів борбі з ворогом так внутр як 

і внї Росії від самого початку 
зорґанїзованя сеї армії. На кі
лька днів перед змушенєм со
вітського правительства підпи 
сати бересть-литовську мирову 
угоду, велика армія молодих 
женщин і мущйн спішила на 
фронт, щоби боронити свою 
революційну державу. Одначе 
вони були здержані старою втї 
каючою армією з окопів бою. 
Між червоною гвардією, бажа
ючою обороняти край а дезер
тирами з фронту прийшло по
декуди до крівавих боїв.

Коли літом 1917 р. козацький 
полковник Дутов розпочав в Е- 
катерінбурґу контр-револю- 
цію, маючи в своїх руках місто 
і кілька поблизьких сіл, місце
ві совіти зорганізували нагло 
малі відділи червоної гвардії. 
Ся маленька армія зорганізо
вана з селян і робітників виказа 
ла в борбі з контр-революцією 
нечуваний доси в історії геро
їзм. Після пятьох днів завзя
тих боїв до армії червоноґвар- 
дійцїв прилучили ся ще й коза
ки, що повертали з фронту, 
щоби очистити козацький край 
від пятна контр-революції Ду- 
това і його війська та показа
ти, що козаки не все були про
ти селян і робітників.

Показали велику відвагу.

Ще більшого геройства доко 
нала червона гвардія в місті" Ір- 
куцку, в середині" січня с. р. Ма 
лий відділ червоної гвардії 
став до борби з переважаючим 
числом козаків, димісіонова- 
них офіццрів і селян з мілітар
них шкіл. Борба вела ся про
тягом чотирох днів і була вся
ка правдоподібність, що контр 
-революція побілить, а одначе 
так не стало ся. Жовніри, що 
були стаціоновані в Іркуцку не 
брали участи по ніякій стороні". 
Але за те селяни, нераз навіть 
з дуже далеких сїл узброївшись 
хто чим міг, йшли боронити й 
ратувати своїх братів робітни
ків і совітів. Доперва коли 
побіда перехиляла ся, вже на 
сторону червоної Гвардії, ста- 
ціоноване військо' в Іркуцку 
стануло по стороні" робітників. 
Селяни завсїгди були і-є по 
стороні" червоної гвардії.

Селяни є льояльні червоній 
Гвардії.

Таку саму льояльність для 
червоної гвардії виявили селя
ни в Благовіщеньску, де йде 
торговля селян з рибаками. 
Контр-революціонери держали 
се місто в своїх руках через ці
лий тиждень, арештуючи всіх 
членів совіту. Заки червона 
гвардія вспіла прибути з внутр 
Сибіру, селяни з дооколичних 
сїл повстали і цілковито поби
ли контр-революціонерів. Я 
був сьвідком богатьох револю
ційних сцен підчас моєї поїзд
ки по Росії, — одначе ніде не 
бачив я чогось подібного до 
тої масакри, яку у строїли селя
ни в Благовіщеньску над контр 
-революціонерами.

Скоро тільки прибула черво
на гвардія, сейчас завела в мі
сті" порядок.

Має добрих офіцирів.

Троцький покликавши про
вадити червоною гвардією офі
цирів старої армії, дав револю-1 

ційній армії много знаменитих 
офіцирів. Много генералів і 
офіцирів низшого степеня жер 
твували самі свої услуги сові- 
там. Минувшину кождого о- 
фіцира розслїджує спеціальний 
комітет. Єсли на котрого офіци 
ра паде найменше підозрінє, 
що він може стати контр-рево- 
люціонером, тоді" найменший 
його крок є слїджений коміте
том і представителями совіту, 
щоби він не міг розпочати нія
кої акції проти совітського пра 
вительства.

Окрім жовнірів найбільшого 
довіря з старої армії, червона 
гвардія принимае в свої ряди 
новий елемент,
був ще під'оружєм. Наймен
ший замах на їхні революційні 
права находить їх завсїгди го
товими до борби до послїдної

Нова червона армія.

Нова армія, яку зорганізува
ло большевицьке правитель
ство в Росії, буде д.ія німець
кої автократії найбільшою не
безпекою, яка взагалі істнува- 
ла колибудь. Ся армія є орга
нізована для борби за ідеал, а 
тому власне вона і буде небез
пекою для автократії всюди, 
позаяк буде боротись дорого
го виховавчо-просьвітною в до 
датку до тих, мілїонів карабі
нів, машинових і полевих ар- 
мат, які находять ся тепер ви-„ 
ключно тільки в. її руках.

Зародком сеї великої армії є 
червона гвардія; сї відважні 
громади пролетарських войов- 
ників почали своє істнованє є- 
ще за часів Керенського, коли 
то фабричні робітники переста 
ли довіряти тимчасовому пра- 
вительству. Було много при
чин для зорґанїзованя черво
ної гвардії і причини сї істну- 
ють й по нинїшний день. Бур
жуазія пробувала квестіонува- 
ти права робітників, стараю
чись позбути ся нових форм 
самоуправи. Навіть самий Ке- 
ренський був в підозріню.

Початок орґанїзованя армії 
в фабриках.

Заводові і фабричні робітни
ки в Петрограді" розпочали фо 
рмованє перших компаній і по 
лків червоної гвардії, задержу 
ючи їх екзистенцію, як чисто 
фабричних одиниць. О скіль
ки мущини і женщини в даній 
фабриці" були в вистарчаючім 
числі" для сформованя подіб
них компаній, вони відбували 
свої вправи і їх числило ся як 
представителїв тої фабрики. 
Декотрі фабрики зорганізува
ли по два або А-три полки чер
воної гвардії. Ріжниця полу 
не грала ніякої ролі" від само
го початку орґанїзованя чер
воної гвардії. Тут не було спе
ціальних жіночих баталїонів. 
Робітниці" йшли в рядах разом 
з мущинами і в кождім випад
ку і при кождій крівавій акції 
бороли ся з великою відвагою 
проти контр-революції.

Війська червоної гвардії ма
ють образованих офіцирів з 
старої армії, на котрих звіри
ло ся революційне правитель
ство. Вони вправляли червоно 
гвардійців єще перед больше- 
вицькою революцією в падоли
сті" минувшого року. Команду 
над червоною гвардією відда
но в руки комітету оборони ре 
волюції, що складав ся з пред- 
Йавителїв петроградських фа
брик.

Відтак за роботою Петрогра
ду пішли всі" промислові міста 
і на провінції. Нині армії чер
воної Гвардії находять ся вже 
по цілій Росії, всюди ведуть за 
взятий бій з контр-революціє- 
ю і є в'еЛикою небезпекою для 
німецької автократії.

Ся армії в революційній Ро
сії дуже зростає з кождим 
днем і під кождим зглядом є 
■армією НОВОЮ, і

Цілковитих змій доконано 
при формації кождої компанії. 
Навіть ті свобідні відділи, що 
симпатизували з червоною ґвар 
дією і большевицьким прави- 
тельством були розвязані і зре 
організовані. Така реоргані
зація була потрібного на те, 
щоби усунути всякі деморалї- 
зуючі впливи. Стати членом 
червоної гвардії є так само тоу 
дно, як трудно є стати членом 
високої тайної служби. Бажа
ючий вступити в члени черво
ної Гвардії мусить мати реко
мендацію двох людий, котрі 
знова мають довірє революцій 
ного праЬительства. Є визна
чений спеціальний комітет для 
іспитована вступаючого канди 
дата і переводить ся грунтовне 
слідство дїяльности кандидата 
підчас революції. Ніякий зрад 
ник революції не перейде неза 
мітно через слідчий комітет.

Незрівнані в ббрбі.

Відвага полків червоної ґвар 
дії є незрівнаною в сїй від чо
тирох лїт треваЮчійхвійнї.

Молоді мущини і женщини 
червоної гвардії виріжнили ся

ЛЬВ1сво\х сторінках слідую 

пляни правйте.1 
в Авст

II П договору,іЩ ресть-литовського 
НїмцҐ потерпіли ду)ке богато з 
причини великих страйків, які 
були результатом впливу ро^ 
сійської революції — “мир без 
анексій, без відшкодованя і пра 
во народів на самоозначенє”.

Так, .ромимо всего, больше- 
вики, котрих контр-революціо
нери зачислили до німецьких а 
гентів, роблять свою велику ча 
стнну для алїянтів, хотяй не за 
всїгди з причин на добро алї
янтів, але з своїх власних.

Збудоване нової революцій
ної армії є великою задачею. 
Зорганізоване мілїонової армії 
в Злучених Державах в протя
гу одного року уважає ся мілі
тарними знатоками майже чу
дом. Одначе в Росії все є здіз 
організоване. Революційне пра 
вительство мусить бороти ся з 
ворогом внутрішним тоді, ко
ли організує велику армію до 
борби з кайзером і його юн-

ЦІ ла на
статейку про

Зайдлєра завести 
примусову працю. 

“Правительство
парламенті проект 

який домагає ся, що 
мущини В Австрії у віці від 
до 60 літ, а жінки у віці від 

40 року житя, мають б] 
покликані до прг

проти

ства>к путь
И Зайдлє

I
внесло у

нтних кона:Державної

го до
примусово

“По сьвятах займесь пара 
мент сею справою. З гори ^ 

жемо сказати, що парламент 
кого закона як Зайдлєр вніс 
коли не усвалить.

Галичині однак,

ДОПИСИ.
ДО ЧОРНОРОБІВ!

В І Сновфлейк, МацГ
Товариші робітники! Були час» 

всявц
деришкірам, котрі підщ* 

під національну фанку „аі™ 
дали на нас сїти мов ті

і: що ми давались отуманювати 
галапасам і

У нас в
підставі -цісарського

ЗО червня 1914 і 14 падо

.
патент

ваючись
дня ос
ста 1914 в зак. держ. ч. 32і 

примус праці в цілій 
поч

павуки, з ко- 
трих не легко було вирватись. 
вже настав час, що сїти 
ватись, і хоч як старають 
пікуни” заманити

стнує
снові. У нас від самого 
Ку мусять жінки, старці" і наї 
малі діти іти примусово до 
біт на панські лани на робо- 

“Галицькі старости видал 
сібні приписи'під грозою і 

хлопи і жінки мають іти 
дідичів не лиш на весняні ро 
ти і на жнива, але і до всяі 
ицьших робіт.

“Ми знаємо, як строго у 
ся сей п

мусять Пір. 
ся наші V 
роздороже,нас на

їм се не удасть ся.

В 5 Они най будують церкви 
ними, незалежними

3 зале*
- жонатими ^ 

й без жадних попів, то нас не защ. 
нять туди. Ми вже пізнали, що ю- 
попи на одно копито роблені, рщ,. 
ця між ними така, як між

крами.

що
ковалвд,

що один гартує зелїзо на мягко, а дру 
гий на твердо. Ми будували церкви 
тисячами літ лтай вже

ВІННЇПЕГСЬКІ РОБІТНИКИ ЗА ШІСТЬ-ГОДИННИМ 
ДНЕМ ПРАЦІ.

І
переконались,

яка і кому з них користь, тепер попри 
буймо щось иньшого збудувати а і- 
менно: збудуймо Український Робіт, 
ничий Дім в Вінніпегу, котрий засту. 
пить всі церкви з будками, бо лиш: 
там почуємо слово правди.

у Галичині виконує 
пйс, скільки кар поплатили 
ші селяни і скільки сиділи пс

На конгресі канадських робітників поставлять також 
домаганє, щоби вся молодїж учащала приму

сово до школи аж до 18 року житя.

Віннїпеґська “Трейд енд Лей 
бор Кавнс’л” на своїм послїд- 
нім_ засіданні рішила офіціаль
но підприняти акцію установ
лена в Канаді шість-годинного 
дня праці і робочого тижня, що 
числив би тільки пять днів. Рі
шено також домагатись переве 
деня реформи відносно школи, 
щоби всї діти обовязково уча
щали до школи аж до 18 року 
житя. Сї і много инших пропо 
зицій поліпшена долї робітни
чої кляси будуть внесені і пере
говорювані на загально кана- 
дійськім конгресі" юнїйних ро
бітників, який правдоподібно 
відбуде ся незабаром в Вінні
пегу. {

рештах.
“Звісний є указ старої 

Трембаловича, де діти ниР 
12 лїт мають також іти до реї 

І ти на двірські лани. В сїй сп 
І м вніс посол Вітик інтерне 

щю, але міністри доси не д^ 
відповіди, бо і якуж відпои 

І можуть дати! .Сей факт н 
І споримий, а скасувати сего п 
І лису не мають охоти.

В турчанськім повіті" ідуть І 
і ти, жінки і старці" примусової 

праці у ліси, де ріжуть дрі 
приватним предприємцям і І 

І люєсь їх двигати грубі клеці 
І лісів на свої фірн і то навіті 

великі морози!
Мінїстер - президент Зайді 

хоче сей патент ще заострії 
ще єго більше розширити. І 

(Тут сконфісковано). І 
“Загального права виборі 

го для жінок, мінїстер Зайді 
не думає дати.

“Новий проект Зайдлєра ■ 
І примус праці" не доторкне ті 
І що ціле житє в богацтвах лИ 
: хують, спаде він цілим тягай 

лиш на працюючий народ. 1 
“Тому ледви чи найде ся І 

гато послів, які би за тим г^І 
сували, та мусить прогомощ 
клич: закінчене війни, 
загального мира”.

Іі Діло вже розпочате, тож не оіягаї 
тесь, братя робітники, а жертвуйте 

ЩО може на Робітничу Сьвятиню, 
котра буде сьвідком нашого від роде

Бажають переорганізувати 
юнїї. ції.

Се тільки що до партій бур
жуазную

хто

Після дискусій ццд иншими 
справами, які дотичать робіт
ничого руху, приняіо також 
слідуючу резолюцію: ч_

“В виду того, що в минувши 
нї капіталістична кляса в Кана
ді" уживала преріжних способів, 
щоби побивати робітників в їх 
боротьбі о кращі житєві усло- 
вини;

Одначе в серцях ши-! ня.
роких мас народу, а головно 
фінляндських соціялїстів є скри 
те инше мотто, а іменно: “Фін
ляндія для фінляндського про- 
лєта'ріяту і фінляндського се
лянства”. І яких заходів та ре
пресій фінляндська буржуазія 
та німецько-фінляндські монар 
хісти не вживали би, яких шту
чок єдности не видумували би, 
фінляндський пролетаріат і бід 
не селянство не відступить від 
клясової борби, н)е піде на ні
яку згоду з своїм ворогом ---
буржуазією.

Отеє посилаю жертви кількох том 
ришів робітників, що зложили на ноі 
руки. Датки хоть малі, але ми єще 
не закладаємо рук — будемо стара
тись на далі помагати що змога з ві
рою, що Дім буде до осени у кінчений.

А ви, пани академнки і “проси» 
ТЄ.1Ї" народні, будуйте независині 
церкви!

Теперішний сойм забрав всі" 
паперові гроші, які видало пра 
вительство робітників. Тепері 
шне (буржуазне) правитель
ство обіцяло заміняти сї папе-

ї !

І ри дійсними грішми, одначе по 
нині" нема, найменших виглядів, 
які промовляли би за тим, що 

“В виду того, що теперішна обіцянки будуть сповнені, 
форма ремісничих організацій 
кладе нас в таку позицію, що 
капіталістична кляса має спро
могу побороти нас в кождім на 
шім ділі яке би ми не почали

шII Юрко Лицар,

1І Преса постійно атакує алїян
тів. Розумієть ся, все те ро
бить ся в порозуміню з прави- 
тельством. Головний прави- 
тельственний орган “Гу Вуд- 
старсе лядет” стоїть на чолї сеї

КАТОЛИЦЬКОМУ ДОПИСУВАТЬ 
ЛЕВИ З ПОРТЕДЖ ЛЯ ПРЕРІ-

У відповідь на поміщену якнмоа 
невідомим дописувателем з Лортт 
ля Прері допись в “Канадийсшм Ру- 
сині” скажу насамперед те, що» 
відомий автор дописи бачить таї 
під лісом, а не бачить- свого під но
сом. Ви, дописувателю, напишіть лі
пше, кілько ваше Т-во ім. Шевчени

II "і
відносно поліпшена нашого жи Р. П.І тя, длятого постановляємо:

“Щоби домінїяльний конгрес 
юній піддав під голосованє все 
го членьства питане про пере
організоване канадійського ро 
бітничого руху на основі модер 
ної і научної індустріальної ор 
ґанїзації; і єсли така резолюція 
буде переголосована і принята, 
щоби тоді" були назначені комі
тети від кождої індустрії для о 
працьованя нової конституції”.

Канадійське робітництво е зав
сїгди з алїянтами.

Вивязалась дискусія.

■ і ДУМКИ АМЕРИКАНЦЯ 
ПРО РОСІЮ.

ГОМПЕРСІ МІСІЇ 
ДО ЕВРОПИ.

По принятю резолюції відно 
єно дівочого віку і школи ви
вязалась горяча дискусія. Мгв. 
Армдтронґ заявивши, що вона 
вповні" симпатизує з полїпше- 
нєм шкільного вихованя робіт
ничих дїтий, додала, що “Трейд 
енд Лейбор Кавнс’л” взяла ся 
до справи з мильного боку. “Як 
можливо в нинїшних обстави
нах” — сказала вона — “зви
чайному робітникови посила
ти своїх дїтий до школи аж до 
18 року житя? Аби се уможли
вити, треба, щоби батько роди 
ни міг заробляти стільки, що
би був в спромозі" держати сво
їх дїтий дома. Нині" воно є не
можливим, бо старші діти, що
би не бути тягарем сїмї, прине
волені покидати школу і йти 
до праці". Перше потрібно що 
би лєґіслятура зарадила сему, 
а відтак думати про шкільний 
вік наших дїтий”.

Майже тої самої думки був 
також Д. Емері, який Заявив, 
що “робітничі діти з голодни
ми жолудками не можуть кори 
стати зі шкіл, бо мусять йти до 
праці", а через се і їх дальше 
шкільне виховане є перерва
не”.

Ш 8
>« » ||ч Ь

поповнило злочинів, ломимо того, 
що воно носить назву “просьвттне". 
Де найбільше поліція вязала аванпр 
ників, як не в вашій католицькій бан
ді"? Ану признайтесь!.. Я не потре
бую тут хвалити відділ У.С.Д.П. і 
Портедж ля Прері, бо тамошнє і доо- 
количне населене бачить поступ, ба
чить роботу в Т-ві “Зоря ". Що /о 
віри і злуки відділу з вами, то ваш 
в Портедж не може лучитись разок! 
вашою здеморалізованою баню»1, і 
се тому, що коли вже робітник вир
вав ся з подібної баюри, то раз на» 
всїгди є осторожннм і ніколи в ню* 
вертає. Що до “Нар. Дому", то« 
вже маленький Івась розбере, шо№ 
ли істнує яке товариство, то й мусі® 
мати якийсь будинок, де могло би пр*

І
I Ню-йорська газета “Роботнїк 

Польскі” подає "цікаві вискази 
професора Едварда Роса про 
теперішну Росію. Професор 
Рос, пише вона, тільки що по
вернув на днях з Росії і приніс 
американським капіталістам і 
середній клясї деякі слова осто 
роги. “Не треба думати, — го 
ворить др. Рос в своїй книжці" 
п. з. Повстаюча Росія — що 
Злучені Держави з їх політич
ною демократією будуть свобі 
дні від анти-капіталїстичної аґі 
тації. Російська революція бу 
де мати величезного значіня 
вплив на рухи в цїли радикаль
ної зміни суспільних обставин 
у всіх инших краях. Єсли вдасть 
пролетаріату вдержить ся в Ро 
сії, — говорить він — і не дове
де до економічної крізи, робіт
нича кляса у всіх пррмислово 
розвинених краях стане дуже 
скоро незадоволенокРз нинїш- 
ного суспільного ладу. А по 
війні", невдоволенє з пануючої 
протисуспліьної фільософії, що 
охороняє буйні права приват
ної власности, буде дуже ско
ро поширювати ся... От се є 
власне виясненєм тої шаленої 
ненависти до російської рево
люції, що проявляла ся в цілім 
капіталістичнім сьвітї.

Капіталіст не прийде вже ні
коли до власти в Ройї. Росія
ни мають велике замилуванє до 
кооперації.. За кілька літ зор
ганізовано там около ЗО тисяч 
кооперативних союзів. З сего 
можна бачити, що між селяна
ми панує дух кооперативного 
продукованя. Єсли би одначе 
зі згляду на досьвідченє і адмі- 
нїстраційні здібности промисло 
вець був знова допущений ве
сти підприємства для приватно 
го зиску, то будьмо певні, що 
так довго, як будуть істнувати 
совіти, він не буде міг провади
ти ся так, як се робить він в кра 
ях, де його кляса потайки кон
тролює суспільні правд. Не бу

Президент Американської Фе 
дераЦії Праці", - Самуель Ґом- 
перс, від'їхав до Британії в цїли 
поборюваня радикальних еле
ментів при наближаючих ся ви
борах. По його від'їзді прого
лошено ВІЗю- йорку ціль його 
місії.

і‘Президент Ам. Федерації 
Праці", С. Ґомперс, від'їхав до 
Европи, щоби поборювати ра
дикалів під проводом Артура 
Гендерсона і тих соціялїстів, 
що бажають сейчас мира. Ар- 
тур Гендерсон, провідник бри- 
тійських робітників, плянує ви 
брати до парламенту 400 робіт 
ничих послів, стати премієром 
і заключити як найскорше за
гальний мир.

“Президент Ґомперс від'їхав 
до Европи, щоби переговорити 
з бритійським конгресом трейд 
-юній і інтер-алїянтською кон
ференцією справу війни і здо
бути як найбільше поперте для 
планів Вилсона побити Німеч
чину і недопустити до компро- 
місової мирової угоди.

“Пан Ґомперс буде виступа-, 
ти проти пропаганді німець
ких соціялїстів під проводам 
Лїбкнехта і проти всіх других 
радикальних елементів в Евро- 
пі, які готові піти на компро
міс з Німеччиною і заключити 
як найскорше загальний мир. 
Проти всіх тих радикалів, котрі 
виступають проти воєнної про 
грами президента Вилсона, а 
яку приняла Американська Фе 
дерація Праці", пан ҐОмперс бу 
де бороти ся до кінця”.

І
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жа,

II Укр. посли в австрійськім і 
ляментї голосували про- 

тй буджету.

До Вінніпегу приїхав з Отта 
ви президент канадійських 
“трейд-юнїй” Дж. С. Вотерс. В 
середу вечером він виголосив 
в “Лейбор Темп’л” свою про
мову відносно канадійського 
робітництва і війни. Він зая
вив, що зорганізовані робітни 
ки Канади завсїгди помагали а 
лїянтам. Щоби виграти війну 
— говорив він — треба що@и 
кождий робітник зробив свою 
частину. Він заявив ся проти 
конскрипції праці. Єсли між 
робітництвом і правительством 
є сварні", то лише тому, що в ча 
сї теперішної крізи робітники 
бажають аби всі" приватні під
приємства були в руках прави
тельства. Правительство Злу
чених Держав зробило вже в 
сім напрямі великий крок упе
ред, одначе в Канаді" сего не 
зроблено, бо Канада не має пре 
зидента Вилсона, — сказав Во
терс.

На прикінцї своєї промови 
він заявив, що в недалекій бу- 
дуччинї Вінніпег стане провід
ним центром робітничого руху 
цілої Канади.

.‘І
Іменоване барона фон Г 

Река австрійським преміє 
викликало розєднанє
лїдації 
Німецькі

'
вазимістити ся. А перемінювати 

Т-ва нам можна і десять разів, се вя 
наша річі Коли дописуватель Ю* 
ліпше довідатись про положене ви
ділу У.С.Д.Г1. і Його членів, та и* 
зайде до льокалю і там отримає вії» 
відь. Між иншим дописуватель пи
ше, що наші представлена були йому 
не в смак. Кожда сорока своє єно- 

йому й не_ДЯН- 
то ДУ*

І в КОі
парламентарних пар 

радикали і німе 
Централїсти не вірять, аби І 
Рек був в силї провадити п 
тнку д-ра Зайдлєра і тому е 
вдоволені з нього. Патом 
німецькі аграрії, німецький] 
тональний союз і німецькі 
тональна партія не є вор 
настроєні супроти 
флнег є 
ний:1

І

V

1 до хвалить, тому я
юсь. Що знов до смаку,

допнеувателя його/»*можливо, що в 
стільки, що в безроги до помарз** 
Що знов до бесідника, про котрої 
пишете, дбписувателю, шо зібрав по

верх $200.00, то я певний, шо
"Вінніпегу будї8

НЬОГО.
Дуже характерне; 

христіянські суспільїі 
не противили ся тимчасон 
буджетови. Поляки ГОЛОСІ

;" Iа бУДЖетом, Українці" 
ти буджету.

Людина знає, шо в, — й
ся Український Робітничий Дім, й ■ 

пішли зібрані т® 
,. Всі" жертви З п»
будову Укр. Ро6'-'1 

проголошені І 
нічим *

докажете, що гроші 'не пішли в ПР* 

значене місце. Тим товаришам Р 
никам в Портедж ля Прері, шо 
вували свої датки на будову 
бітничого Дому в Вінніпегу нале^ 
ся честь і дяка, що вони з розі ми 
гу Укр. Роб. Дому І ПОМОГЛИ ТьЬ ^ 
ликому ділу. — А на ДРУГ,,Н 
дописуватель буде що писати Д° 
го “К. Р.", то перше най НР6-11"1^ 
в правдивім сьвітлї себе і своє 
риство,, а вже аж потім звеРй # 

му другому свою увагу. А шо Д 

шого зазиву, щоб лучині си Р ^ 
вашою бандою, то я скажу, шо 
лоб нпзше нашої чести. Ви ПР 
,те не для добра робітників, але Д- 
бра Будки 1 йому подібних.

дову котрого й 
Княжевичем гроші 
тедж ля Прері наШість-годинний день праці.

Відтак А. С. Гей поставив слї 
дуюче внесене, яке було приня 
те одноголосно:

“В виду того, що по укінче- 
ню війни демобілізація армії і 
'замкнене амуніційних фабрик 
спричинять на робітничім рин
ку великий хаос безробітя і що 
до сеї пори не зроблено ще ні
чого щоби сему запобічи,

“Длятого постановляємо, що 
би конгрес юній цілої Канади 
взяв сю наглу справу під розва 
гу і сейчас підприняв кроки 
для проголошеня шість-годин 
ного дня праці" по пять днів в 
тиждень для робітників цілої 
Канади, щоби тим похлонути 
надвишку робітників і недопу
стити до безробітя”. .

му в Вінїпеґу були 
“Робочім Народі”, отже ви Новий Український амба 

У Відни.
РеппРГТЄЛЬСТВо Українсі 
че2ЛаИ2 Іме»Увало Д-Ра 
ром V д.Липинського амбаї
ковлева1ДНнНа ”ІСЦЄ Д"Ра ;

^овии амбасадо 
своє становище

враз з ііїлим
40^- Липинський
РоісповіДаРнИяМОйаТОЛИЦЬКО,
Ходить , в ■ Иого родин
сляла ся лпЛИН1 1 ЗДавна п
Ної За и» Д0_ШляХТИ спол 

33 Час>в Польщі.

І Няв
з поча 
персон:

ЧИЄ

липня
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ПОШУКУЮ

свого товариша Гаврила Порхілу, з се 
ла Ілинець, пов. Снятин, Галичина. В 
роках 1912 і 1913 він перебував в Вен 
кувер, Б. К. З початком 1914 р. виї
хав до Сигіету, ЛґаяЬ., ІІ.8.А. Хто 
би про него знав або він сам, хай зго- 
.тосить ся на адресу:

ПОШУКУЮ
свого брата Андрія Лупула з села Ор- 
шівцї і свого товариша Стефана Гай- 
ванюка, з села Дубовець, оба з пові
ту Кіцмань, Буковина.

Хто би про них знав або они самі, 
хай зіолосять ся на адресу:

М. РУР№який ніколи не

Голод

ІфМ№ьзд<”Н°С,,ТЬ: “ОРЛ 
Их СОЦІЯЛЇСТІВ “Р,

на Україні.Дое КозЬко 
2227 — IV. ІІШ, 8*.

Сіетеїаші, ОЬіо, 17.8.А.
11 №ск Бирці

ІіогіЬ Ееецпа, 8аек.67) 70)
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69.Число

А. РЕЙСОМ про відно- ще ПРО ПОВСТАНЕ 
СИНИ В РОСІЇ І ФІН- (ЯПОНСЬКИХ РОБІТНИКІВ

шкодити виборови короЛя.

. Вся воєнна машина Фінляндії 
находить ся також в руках Нім
ців, котрі, як в Турції, є заняті 
виучуванєм воєнних частин. 
Відвічальний пост начальника 
штабу фінляндської армії зани 
має німецький полковник фоні 
РеДорЬ. Зрозуміло? що при та 
ких услівях фінляндській армії 
приходить ся бути іграшкою в 
руках німецької висілої коупа 
нїї і служити її цілям.

32.700 “політичних” арештан
тів в Фінляндії.

ШТОКГОЛЬМ, 27 серпня. — 
3,Гельсінґфорсу доносять, що 
Ї9 серпня в Фінляндії арештова 
но 32.700 людий, маючих звязь 
з “червоною революцією”. І

Арештована зістали переве
дені під напором німецьких во
єнних властий.

Нейтральність Фінляндії.

ЛОНДОН, 29 серпня. — Як 
доносить штокгольмська депе
ша до газети “Тайме” фінлццд 
ське правительство бажає від
вернути страх населеня, немов 
би Фінляндія мала почати воєн 
ну акцію на Мурманськім побе 
режу, ради того, щоби вволи
ти німецьким бажаням. Фін
ляндська преса поборює всяку 
акцію, яка вела би до отверто- 
го зломаня невтральности і вмі 
шаня краю в вир війни.

селянства є лихо зорганїзова-Чеські учені проти Горбачев- 
- ського.ВІСТИ

аі СТАРОГО КРАЮ.
ййїійй

анрм, а тільки 
^жить.

'ос говорить, що ЩЦ
ке правительство Дал ‘
ід анархізму; воно 
ЙОГО побуту в Рад 

оядок ніж істнував Ко'І 
- упадку царату__Б и
кому правительство 
а найбільше інтелїг/ 
оро тільки совіти забпя 

свої руки, інтелїген 
4ала організувати пгн
йкот. Др. Рос 
ешкоди

ТИ«- ко. на.
Тому удалось (?) німецьким 

і австрійським військам скора 
бунти поконати, причім 
касово вбивають селян а села

к
Урядова “Нортдайтше Аль- 

гемайне Цайтунг” з дня і)-го 
липня доносить, що 21 членів

нГ—™ —*■
нець, Др Іван Горбачевський, 
австрійський мінїстер народно 
го здоровля зрік ся'членства в 
Академії, “бо його становище 
в поділі Чехії на округи і його 
політичні погляди виказали, 
що він йде рука" в руку з воро
гами чеського народу, • Німця
ми”.

вони ЛЯНДІГ. Підчас подавленя бунтів в Япо
нії військо убило 200 людий.

ТОКІО, 20 серпня. — В столи 
цї Японії відбувають ся великі 
“рижовї” безпорядки. Підчас 
подавлюваня їх жовніри убилй 
200 людий.

Дорожнеча рижу не е причи
ною безпорядків в Японії.

Як подає “Івнінґ Джорнал”, 
в Вашінґтонї сподївають ся, що 
дорожнеча рижу не' являє ся 
причиною безпорядків. Цілий 
ряд причин викликав їх невдо- 
воленє теперішним правитель- 
ством, політикою в відношеню 
до Росії.

Власти арештували 1.000 пов
станців в Токіо.

г
ТОКІО, 24 серпня. — В Яма- 

гучі і околиці кілька тисяч пов
станців знищили бомбами 20 
домів і магазинів з рижом. ТІо 
лїція звела з повстанцями за
взятий бій; в результаті було 
много ранених а 12 убитих. Від 
початку повстаня в Токіо аре
штовано поверх 1.000 осіб.

Рух сей обняв також майор
ські дистрікти, де .почались 
страйки і заворушена.

В Осака ранено 2.000 робітників

ТОКІО, 27 серпня. — Цісар 
йошігіто завізвав до своєї па
лати урядників, щоби почути 
від них звіт про так звані “ри
жові” заворушеня. В більших 
містах бунт робітників здавле
но. Невдоволенє поширює ся 
дальше але тільки на провінції. 
Много робітників убитих.

Газети в Осака подають, що 
підчас заворушень в сім місті 
ранено поверх 2.000 робітників, 
І 62 поліцаїв і 4 жовнірів.

Японські майнери спалили 

50 домів.

ЛОНДОН, 28 серпня. — В те
леграмі до місцевої газети “Дей 
ли Нюс” відомий журналіст Ар 
тур Рейсом (він є також співро 
бітником “Ню йор'к Таймсу”) 
передає досить інтересні відо- 
мости про відносини межи Ро
сією і Фінляндією, як рівнож 
про настрій серед російського

нича Газета” доносить про ма
рево голоду, що загрожуй ме
шканцям Заглубя Донського. 
Тамошні робітники, як рівнож 
25 тисяч гірників страйкує з 
причини неодержаня заплати. 
В Екатеринославі загрозив по
садник (бурмістр) страйкую
чим робітникам, що працюють 
в мійських заведених, що на 
случай дальшого продовженя 
страйку спровадить до тих ро
біт жовнірів з центральних дер 
жав. В Київі дає ся відчувати 
недостача дерева і вугля і на
лежить повоювати ся замкне- 
ня тамошних пекарень, колиб 
не удало ся запобічи недостачі 
опалу.”

Переслїдуваня робітників на 
Україні.

З Штокгольму доносять, що 
німецький посол ДЛЯ України, 
Мум, опустив Київ. На підста
ві сього припускають, що Нім
ці мають намір оперти ся на 
своїх військових силах, які на
ходять ся на Україні, щоби без 
зглядно перевести свій плян, а 
іменно насильно забрати збіже 
з полудневої Росії.

Як доносить телеграма з Бер 
на (Швейцарія), на Україні спо 
діють ся небавом заворушень 
на більші розміри. Ся телєґра 
ма, покликуючи ся на берлін
ські часописи, доносить даль
ше, що прихильний Німеччині 
гетьман України, ген. Скоро
падський висилає свою родину 
на довший Фобут до Берліна. 
Сам Скоропадський позістане 
в Київі.

“Кельніше Цайтунг” подає 
телеграму з Київа, яка доносить 
про масове арештоване на У- 
країнї робітників, а передовсім 
робітників зелїзничих. Увязне 
них висилають до таборів в Бе 
рестю Литовськім і Білій.

помісти-
^а^своїх3сторінка* слідуючу 

ла ейкупро пляни правитель- 
013 Зайдлера завести в Австрії 
примусову працю. О-

•Пр1,ИТ„фГ=нтї проект за 
ся, що усі

:ть в

проти 
дУмає, щ0 

поводи зникнуть 
великої небезпеки, щ0. 

ий лад був спаралїжова 
рез брак інтелігентних 
:до веденя державної Ма

ства народа.
“9 мав довшу розмову з був. 

шим офіціяльним представни
ком совітського правительства 
в Штокгольмі

Зайдлєра

внесло у Київщина .під військовим 
зарядом.

Старокраєві ґазе'ти доносять, 
що кабінет порішив віддкти Ки 
ївщину під заряд- військових 
властий. Губернатором імено
вано генерала Ханукова.

який домагає _
Австрії У віт від 17 

віці від 19-
кона,

(фінляндського 
правительства), Усеніюсом”,— 
телеграфує Рейсом.

“Усенїюс — соціал-демократ, 
союза- металевих робітни

ків в Фінляндії. Він прожив 
два роки в Америці.

Як і другі фінляндські робіт- 
ники-металїсти, Усенїюс явля-

вМУШИКИ інк„ у
6 40 року житя, мають оути 

примусово покликані до праці. 
ПР По сьвятах займесь парля- 
мейТ сею справою. З гори мо- 
І сказати, що парлямент та 

кого закона як Зайдлєр вн.с, ні
к0линеусвалитьин_ на

патенту з

дописи., член

О ЧОРНОРОБІВ!
х

Сновфлейк, Май.
інші робітники! Були 
давались отуманювати

Др. Федір Вовк помер.

Др Федір Вовк, доцент петер 
бурського університету, дійс
ний член Наукового Товарист
ва ім. Т. Шевченка у Львові, 
член Товариства Антропольоґії 
чно - Історично - Народних Пе
реказів в Парижи, член Геоґра 
фінного Товариства в Петербур 
зі, кавалер гонорового легіону 
в Парижи, український учений, 
помер в дорозі з Петрограду 
до Київа, їдучи там помагати 
органїзованю української Ака
демії Наук. Родив ся в 1847 ро 
цї. Помер отже в 61-іМ році 
житя.

Голяндія признала независи- 
мість України.часи, 

всяким
ам і деришкірам, котрі підши. 
ь під національну фанку 
а нас сїти мов ті павуки,

єть ся противником уоружного 
повстаня в Фінляндії. Однак, 
коли се стало неминучим, його 
воля подалась перед рішенєм 
більшости.

Я спитав його про відношене 
фінляндської червоної гвардії 
до союзників на Мурманськім 
побережу, а рівнож до росій
ської совітської републики. По 
його словам, донесене подане 
газетами про те, що 10.000 фін 
ляндських революціонерів на 
чолї з своїм провідником Раґія 
відправили ся На Мурманьск, 
не відповідає дїйсности.

Невеликий відділ Фінлянд
ців, говорить Усенїюс, пустив 
ся з Петрограду на північ. Біль 
ша часть сего відділу перейшла 
північну границю Фінляндії і 
стала по стороні висівши* на 
Мурманськім побережу англій
ських жовнірів. Се були фін
ляндські революціонери, надї- 
явші ся при помочи Англійців 
побідити Німців, а рівнож і бур 
жуазну білу гвардію в Фінлян
дії.. Се, очевидно, діяло ся ще 
перед тим, як союзники пред- 
приняли такі як тепер опредї- 
лені кроки проти російської со 
вітської републики.

Як тільки вияснилось, що со
юзники є противниками сові- 
тів, Рагія відкликав івіддїли фін 
ляндської червоної гвардії з 
Мурманського побережа.. Фін
ляндські соціал-демократ 
Петрограді сейчас після того 
видали відозву, предкладаючу 
Фінляндцям не помагати союз 
никам, які є противниками ро
сійського соціалістичного пра

У нас в
"'Червня ТянТ 14 падоли-1 Голяндське- правительство 

ДН 1014 в зак держ. ч. 326 і- признало независимість Укра- 
СТа примус праці в цілій о- їнськоГ Републики і вислало до 
стн-€ у нас від самого почат- ІКиїва свого посла в особі Д-ра 
сноВ1' ЖІНКИ] старці і навіть І Редмонда Мізера.

накла
, з ко-

е легко було вирватись, тв
що сїти мусять пір. 

і хоч як старають ся наші “о- 
заманити нас на

ш\
істав час,

ш
троздороже, XV мусять

малі д'іти іти примусово до ро- —
біт на панські лани на роботу. Барон Штайнгель українським

видали о1

іе удасть ся. і І
най будують церкви з залеж- 
незалежними і“Галицькі старости- жонатими або 

не зама-
амбасадором в Берліні. ,жадних попів, то нас 

уди. Ми вже пізнали, 
іа одно копито роблені, ріжни- 
< ними така, як між

під грозою кар,сібні приписи ■і жінки мають іти до Правительство украйнськоїщо всі
Ш1щв не лиш на весняні робо-1 републики іменувало барона 

ти і на жнива, але і до всяких Федора Штайнгеля на станови
вших робіт. ще українського амбасадора в

^•Ми знаємо, як строго у нас Берліні. Походить він з роди- 
V Галичині виконує ся сей при- Ни первісно німецької, яка 
пис,'скільки кар поплатили на селена на Україні вже через па .
ШІ селяни і скільки сиділи по а- ру століть. Штайнгель був че- засуджене оу ших у р. м 

шШ. рез довгі часи лівим членом па ністрів.
“Звісний є указ старости ртії кадетів. Помимо сего під- Київська телеграма до Рай- 

Трембаловича, де діти низше час мійських виборів в Київі в ніш Вестфалїше Цайтунг” до- 
12 літ мають також іти до робо червни 1917 р. він фігурував на носить, що в пятницю, 26 лип- 
ти на двірські лани. Всій спра- лїстї кандидатів українсько? па ня с р відбув ся процес проти
ві вніс посол "Втік інтерпеля- ртіі соціялїстів - федералістів, ос|б, які були замішані в аре- ЛОНДОН, /б серпня.__При
цію, але міністри доси не дали але при виборах провалив ся. ШТОВаню Доброго, директора хильний большевикам амери- 
відповіди, бо і якуж відповідь Підчас війни був. іменований київського банку. Доброго а- камський журналіст Артур Рен- 
можуть дати! Сей факт нео- на голову київської секції сою- решт0вано на приказ Коміте- сом в своїй кореспонденції з 
споримий, а скасувати сего при | за міст в Росії. Він брав участь ту Спасеня України за те, що Штокгольму так описує убій-

послїднім з’їзді українських він без дозволу українського Ство революціонера Бориса 
В турчанськім повіті ідуть дї-1 кадетів в Київі, але скоро ді- правительства продав Німцям Донського-

ти,жінки і старці примусово до Став номінацію на становище у фабрику цукру. До Комітету “ю серпня Борис Донський, 
праці у ліси, де ріжуть дрова країнського амбасадора, висту Спасеня України, після слів нї- убійник німецького фельдмар- 
приватним предприемцям і си- Пив з тої партії. Він є один з МЄцького віцеканцлєра фон Па шалка фон Айхгорна,гт5ув засу- 
люєсь їх двигати грубі клеци з великих землевласників в окцу- ера, належало кількох україн- джений на кару смерти і пові- 
лїсів на свої фіри і то навіть у Зї Рівного на Волині. ^"ських міністрів і вони змагали
великі морози! —----------------— ся прогнати Німців з України.

Мінїстер - президент Зайдлєр | у -нський амбаСадор в Трибунал засудив бувшого пре
Москві. мієра Д-ра Голубовича і міні-;

стра війни Жуковського на два 
роки тюрми, знова бувшого мі 
нїстра внутрішних справ Тка- 
ченка, як також Кресовського і 
Осикова та многих инших' — 
на один рік тюрми. Підчас роз 
прави читано важні докумен
ти. Перший -— се українсько- 
польський тайний договір з 3- 
го цьвітня 1918 року, підписа
ний міністерством війни Жуков 
ським. Після сього договору

1Зударене поїздів з німецькими 
жовнірами на Україні.

ШТОКГОЛЬМ. — Майже всі 
поїзди перевозячі на Україну 
німецькі війська, з’ударяють 
ся. Німецькі власти повідом
ляють, що веї зудареня є “слу- 
чайного характеру”.

Ж> іковалями; 
мягко, а дру

р твердо. Ми будували церкви 
[ми літ уй /Вже переконались, 
[ому з ни> користь, тепер попро 

ЩОСЬ иньшого збудувати а і- 
: збудуймо Український Робіт- 

Дім в Вінніпегу, котрий засту- 
реї церкви з будками, бо лише

ін гартує зелїзо на т
:Л' І

по-
:

жУгорщина вигнала галицьких 
Жидів і сконфіскувала 

їх майно.
1 М Й1□чуємо слово правди. із вже розпочате, тож не отягай 

брати робітники, а жертвуйте 
[о може на -Робітничу Сьвятиню, 
буде сьвідком нашого відроже

шіЯк Нїмцї повісили Бориса 
Донського.

АМСТЕРДАМ, 28 серпня. —
цПремієр Векерлє заявив недав

но в угорськім парламенті", що 
він видав розпорядженє скон
фіскувати жидівське майно і ви 
гнати Жидів з Галичини, тому, 

ТОКІО, 2 вересня. Серіоз- щ0 вони являють ся “небажани 
ні заворушеня розпочали ся в 
майнерськім дистріктї Куіша.
В одній майнерській стації май 
нери спалили 50 домів і всі ком 
панїйні будинки кругом майни.

ІВ

м[с посилаю жертви кількох това 
[ робітників, що зложили на мої 

Датки хоть малі, але ми єще 
[кладаємо рук — будемо стара- 

яа далї помагати що змога з ві
що Дім буде до оеени укінчений. 

ви, пани академики і “просьвіти- 
народні, будуйте независимі

і; їш
Ьіі

ми чужинцями”.лису ке мають охоти. в

?!Положене в Австрії критичне.

Що-ж відносить СЯ ДО полови!
женя в Австрії, то воно дуже 

Внутрішний хаос
Юрко Лицар. Еі®критичне, 

і стан австрійської армії нага
дують собою стан, в котрім на
ходилась Росія незадовго до ре 
волюції. Австрійські жовніри

Китайський мінїстер просьвіти 
убитий.

ВІКТОРІЯ, Б. К., 2 вересня. — 
Китайський мінїстер просьвіти, 
Танґ Гуі Люнґ зістав убитий ки 
тайським барбером підчас ко
ли він виходив з китайського 
клюбу. Барбер Маг Чю ко ви- 
конаню атентату поповнив са- 
мовбійство. Убійство міністра 
мало політичний мотив. Мінї
стер Люнг їздив до Вашінґто- 
ну в тайній місії від китайсько
го правительства.

і:!шений.
Виконане засуду відбуло ся 

на публичнім шафотї, на Лукі- 
янівській площі, під охороною 
німецької піхоти і артилерії. 
Донський, котрого приведено 
під сильною сторожею, держав 
ся твердо. Він відмовив ся від 
перевязки на очах. Нїмцї зня
ли фотографічні картини”.

ТОЛИЦЬКОМУ ДОПИСУВАТЕ- 
ІЕВИ З ПОРТЕДЖ ЛЯ ПРЕРІ.

г-

Г:.

ти ввідповідь на поміщену якимось 
[домим дописувателем з Портедж 
Ірері допнсь в “Канадийськім Ру- 
і" скажу насамперед те, що не 
мий автор дописи бачить чуже 
лїсом, а не бачить свого під но- 

Ви, дописувателю, напишіть лі- 
, кілько ваше Т-во ім. Шевченка

ї ‘, Віхоче сей патент ще заострити, 
ще єго більше розширити.

(Тут сконфісковано).
“Загального права виборчо-1 Дмитро Дорошенко 

го для фінок, мінїстер Зайдлєр | ВИв економіста М. Кравцїва ам
басадором у Москві. Крім то- 

“Новий проект Зайдлєра про | г0 постановлено утворити око 
примус праці не доторкне тих, л0 ЗО консулятів в ріжних міс
то ціле житє в богацтвах ліню тах Росії.

дезертирують масами, що по
тверджують повернувші росій
ські плїнники. /

іМінїстер заграничних справ 
настано- IН

не думає дати. Злуч. Держави признали ней
тральність України.

АМСТЕРДАМ, 27 серпня. — 
Депеша з Київа до “Райніш- 
Вестфалїше Цайтунг” в Ессен 
подає за “Робітничою Ґазето- 
ю” вістку, в якій говорить ся, 
що український генеральний 
консули в Омську оповістив, 
що мобілізація в Сибірі не зо- 
бовязує Українців, в виду нев
тральности України. Депеша 
додає, що представники Аме
рики, Швеції і Данії пригнали 
невтральність України. Репре
зентанти Франції і Британії зде 
ржались від признаня невтраль 
ности України.

ІКвительства.
Я спитав його, чи удалось Ра 

ґії відкликати з Мурманського 
побережа значне число Фінлянд 
цїв.

Досить значне число, відпо
вів він. Все-ж більшість там о 

Оставші Фінляндці

ІЗВНІІЛО злочинів, помимо того, 
воно носить назву “просьвітне. 

найбільше поліція вязала авантур 
ів, як не в вашій католицькій бан- 

’Ану признайтесь!.. Я не потре- 
відділ У.С.Д.П. в 

Прері, бо тамошнє і доо- 
бачить поступ, ба- 

роботу в Т-ві “Зоря'. Шо Р 
то відділ

І

Українські повстанці потер
піли невдачу.

АМСТЕРДАМ, 26 серпня. — 
Київський кореспондент бер
лінської “Фоссіше Цайтунг” до 
носить про розгромлене Нім
цями під Кременчугом, в Пол
тавській губернії, армії україн
ських повстанців, на чолї ко
трої стояв ген. Робенко.

В другій битві, відбувшій ся 
недалеко Полтави, українські 
революціонери втратили в уби
тих 800 людий. їх уоруженє, в 
тім числі шість кулеметів, ді
сталось Німцям.

хують, спаде він цілим тягарем , ------------- —------
лиш на працюючий народ. дефравдація в укр. мінїстер-

“Тому ледви чи найде ся бо-тут хвалити 
тедж ля 
ічне населене

(стві поживи. Ігато послів, які би за тим голо
сували, та мусить прогомоніти І Київська^ телеграма 
клич: закінчене війни, жадане | ніш-Вестфалїше Цайтущт” до

носить, що в міністерстві пожи 
лучив ся ряд серіозних де-

Укр. посли в австрійськім пар-|фРавдацій/ "Здефравдованісу
числять ся натйілюни кар

бованців. В злодійстві заміша 
ні два міністерські директори і 

Іменоване барона фон Руса- (цілий штаб одної секції. — Рі-
розвязано шкіряну

іВійна забрала 800.000 румун
ського населеня.

ЛОНДОН. — Як виказують, 
послїдні обчислена Румунія 
втратила в час? війни і німець
кого/ііира поверх 800.000 сво
го населеня.

Не зважаючи на мирову уго
ду, Німеччина домагає ся те
пер від Румунії 120.000 тон збі- 
жа; Німеччина обстоює також 
домаганє Болгарії на 126.000 
тонів збіжа, що робить разом 
246.000 тонів. В той дас, коли 
Німеччина з Болгарією почина 
ють рабувати і так знищену 
вже Румунію, румунське насе
лене майже всюди примирає з 
голоду.

Румунські селяни бунтують ся.

РИМ, 5 вересня. — Румунські 
селяни починають бунт де тіль 
ки німецькі рабівники почина
ють конфіскувати збіЖе. Пов
стане зростає по всіх закути- 
нах. Селяни убивають німець
ких наїздників, де лише 'лучає 
ря нагода. Близько Букареш- 
ту селяни напали на поїзд з по
живою, що їхав до Німеччини, 
убили сторожу, а збіже розі
брали між себе.

Німецьким рабівникам не ве
де ся і в Румунії.

до “Рай- сталась.
дальше вірять, що лиш Англій
цям треба помагати.

Як відносить ся революційна 
Фінляндії до російського совіт 
ського правительства? — спи-

на Україні мало ся творити по
льські корпуси, а українське 
правительство мало доставля
ти їм амуніцію і оплачувати у- 
держанє. Знайдено остру про
кламацію міністра внутрішних 
справ Ткаченка, в якій говори
ло ся, що Нїмцї, втручуючись 
у внутрішні справи України, на 
рушили мирову угоду, тому на 
рід мусить прогнати сих дику
нів. Польські резерви мали пе
ретворити ся в регулярну армі- 
ю і мали воювати проти Німців, 
а берестейський договір мав бу 
ти уневажнений, ез причини, 
що його подоптали Нїмцї.

[ і з луки відділу з вами,
[іртедж не може лучитись разом з 

здеморалізованою бандою, і 
вже робітник вир-

загального мира”. :1ІОК)
ВИому, що коли

подібної баюрн, то раз на за 
остОрожним і ніколи в ню не

ся з
миляментї голосували про

ти буджету.
:ди є
тііє. 4До до “Нар. Дому", то се 

маленький‘Івась розбере, що ко- 
істнує яке товариство, то й мусить 

могло би При 
назву

тав я його.
Ми можемо бути увірені, що 

ніхто, навіть російські соціалі
стичні партії; не дали би нам 
дійсної самоуцрави. А ми-ж 
крім сего нічого більше, не хо
чемо для себе.

Що-ж відносить ся до пред- 
ложеня Аксельрода і Русанова, 
щоби міжнародна комісія роз‘ 
слідила діяльність большеви- 
ків, то воно недобросовісно.

Задача соціялїстів повинна 
бути в помочі, а не в критиці".

Дальше він сказав мені", що 
не вірить в можливість виникне 

війни між Фінляндією і со-

и, якийсь будинок, де
А перемінювати

і десять разів, се вже
река австрійським премієром 
викликало розєднанє в консо-1 спілкУ, в якій викрито дефрав- 
лїдації парламентарних партій, дацію кількох мілїонів карбо-
Німецькі радикали і німецькі | ванмїв.
Централїсти не вірять, аби Гуса 
рвк був в силі провадити полї- 
ТИКУ Д"Ра Зайдлєра і тому є не- 
вдоволені з нього. Натомість

вночасно[гитн ся. 
а нам можна хочета річ. Коли допнеуватель 
ше довідатись про положене 

У.С.Д.П.^і його членів, тег ха
В1ДП0

■і V Явід-
Мілюков закладає монархісти- 

чну партію.
Ж Я

40.000 укр. селян воюють з НЇІи- 
цями і “гайдамаками”.

ШТОКГОЛЬМ, 28 серпня. — 
Газета “Правда” подає, що на 
Україні" армія, зложена^ 40.000 
уоружених селян провадить бій 

з НїмцямиД гайдамаками Ско
ропадського в околицях міста 
Сквири.

Зелїзнодорожний страйк на 
Україні продовжає ся. Нїмцї 
евакуу&ть богато міст.

Селяни уоружають ся, щоби 
не допустити другого наїзду 
Німців.

Буржуазія є крайно стрівс- 
жеіЬ положенєм. Вона розу
міє, що Україна стане совітсько 
ю републикою, як лише освобо 
дить ся від Німців.

[у
і там отримаєде дз льокалю

ь. Між иншим допнеуватель
наші представлена були йому 

и смак. Кожда сорока своє гш 

хвалить,__тому я йому 
— Що знов до смаку, то Д5 

його/мае 
помаранчі-

котрого

пи- Теперішний склад укр. кабінету АМСТЕРДАМ, 25 серпня. — 
Донесене з Москви до “Фосіше 
Цайтунг” в Берліні" наводить но 
винку з часописи “Ізвєстія” про _ 
те, що Павло Н. Мілюков, був
ший

і & І " 7:

Е".5
І

що Лондонський “Тайме” з34дня 
німецькі аграрії, німецький на-129-го липня с. р. доносить: 
тональний союз і німецька на- Генерал Скоропадський,
ЦІональна партія не є ворожо ман України увільнив Лизогуба 

• настРоєні супроти нього. Кон зі становища міністра внутрі- 
Фоікт є дуже характеристич- шних справ, а потвердив його 
ЧИЙ. христіянські сусиільники яко премієра. Ігоря Кистяков- 
не противили ся тимчасовому ського, який був доси ґенера- 
ІДжетови. • Поляки голосува- льним секретарем, назначено мі 

111 за буджстом, Українці про- нїстром внутрішних справ. Сер 
Ти б№ету. Гій Санадський, заступник мінї

справе^іивости, назначе
ний генеральним секретарем. 
— Иншими міністрами в тепері 
шнім кабінеті" є: Дорошенко, 
мінїстер заграничних справ; Гу 

мінїстер фінансів; Рого
за, мінїстер війни; Василенко, 
мінїстер просьвіти; Бутенко, мі 
нїстер зелїзниць.

Ій неЛИВУ- №.§ їігеть-
11Акливо, що в дописувателя Насильства Нїмцїц над україн

ським населенєм.

ШТОКГОЛЬМ. —- Знавець у- 
країнських справ, який щойно 
прибув з України до Швеції, пе 
редав кореспондентови філа
дельфійської газети “Івнінґ По 
блик Леджер” слідуючий опис 
послїдних подій на Україні. -

Поступованє Німців на укра
їнських землях зміряє до того, 
щоби Україну закріпостити по 
літично і економічно під вдасть 
Німеччини.

Німецькі і австрійські коман 
Ди підчинили українське насе
лене, а головно селянство, в 
стан фактичного невільництва.

Характеристичний приказ ви 
дав австрійський офіцир на Во 
лині До населеня підчинених йд" Штокгольму до лондонської га 
го власти сїл. Під карою буків "зети “Дейли Нюс”, Артур Рен- 
і вязницї він видав приказ, що- сом, відомий американський 
би всі" мущини по селах, в віці журналіст доносить,, що Нїм- 
від 15 до 50 літ, ставили ся до цям удалось дістати на Укра- 
примусової 10-годинної робо- їні лише одну осьму часть зві
ти на полю. ,г- жевих продуктів, обіцяних їм

Селянй роблять безнастанні при заключеню мирового дого 
бунти, однак на жаль більшість І вору в Берестю Литовськім.

ІІІЬКИ, що в безроги до
бесідника, про мінїстер . НИзаграничних 

справ в кабінеті кн. Львова, ви
ступив з партії конституційних 
демократів. Він має намір у- 
творити нове політичне сторон 
ництво, що буде звати ся кон
ституційно - монархістичною 
партією.

□ ЗНОВ до зібрав по- 
кождашете, дописувателю, шо 

Ьх $200.00, то я певний, шо
Вінніпегу 6уд> 

на ОУ

НЯ Ш
днна знає, шо в 
Український Робітничий Д1М> 
і котрого й пішли зібрані тож
яжевичехггроші. Всі жертв1! \ п0 

будову Укр. Р°6.Дд
проголошені

нічим "*

юзниками.
Він сказав мені" також, що 

представники Совітів Росій
ських єще й тепер енергійно 
працюють в Фінляндії, ведучи 
агітацію проти Німеччини, яка 
заставила Росію приняти бе- 
ресть-литовський мир.

Як і в Р«осії, ненависть до Ні
меччини в Фінляндії є велика.

Сьмію вас увірити, закінчив 
Усенїюс, що большевики в Ро
сії, а рівнож і організована со- 
вітами армія є безуслівно про
ти Німеччини”.

& ІПоР

ЬіГ-Дія Прері на 
1 в Вінїпеґу були 
котім Народі", отже ви ^ 

гроші не ПІШЛИ
товаришам ро»”

Ікам в Портедж ля Прері, то* ^ 

[вали свої датки на будову » 
ГНИЧОГО Дому В Вінніпегу Н • 
честь і дяка, шо вони зрозЯ де, 
Укр. Роб. ДОМУ і по;°"иИй раз, 

ікоМу ділу. — А ,на др- д0 сво 
Ьписупатель буде шо пис авЯть 
\ “К. Р.", то перше най пр^е това. 

правдивім сьвітлї себе І СВ ко- 
їство, а вже аж1 потім авв д0 8а- 
I другому свою увагу. ■ “ „ з
[ого зазиву, щоб лучнти ^ £Є у. 

бандою, то я. скажу, Шпра[ііо£.

дл»Д°

І' Ш і і ;не стра
Новий український амбасадор 

У Відни.
Правительство Української 

-лики іменувало Д-ра Вя- 
еслава Липинського амбасадо 
є!!" ^'дни на місце Д-ра А. Я-
няв'1ЄВа ^0ВНІІ ам°асадор за 

св°є становище з початком 
“•"■Раз з цілим - 
40 _1Ші: Дипинський числить 
„ПІ'1Т 16 Римо-католицького ві 
х "°В1ДаНв" Иого Родина по 
с-їялаЬ 3 ^°ЛИН1 * здавна причи 
Но;',Ся до шляхти спольще- 

За Час>в Польщі.

шажете, що 
ачене місце. Тим Чехо-Словаки викопали труп

бувшого царя і похорони 
ли його з почестями^

ЛОНДОН, 24 серпня. — Ні
мецькі газети - друкують сліду- * 
юче донесене з Штокгольму:

“На розпорядженє коман- 
дантів чехо-словацьких відді
лів відкрито могилу, де був 
похоронений_труп страченого 
Николая Романова в Екатерин 
бурзї.

Труп бувшого царя був вий
нятий з могили і з великими 
почестями похоронений в дру
гій могилі.”

і і

:тник,

Нїмцї взяли з України лише о- 
сьму часть обіцяного хлїба. і;

Фінляндія в німецькім ярмі.

ЛОНДОН, 26 серпня. — В Фін 
ляндії повстало досить запута 
не положене, в основі котрого 
лежить той факт, що Нїмцї я- 
вдяють ся там -повновласними 
господарями всього політич
ного житя краю.

По волі Німців фінляндські 
державні діячі рішили устано
вити монархію в краю. Сему рі

персоналом НЮ ЙОРК, 29 серпня. — В 
своїй послїднїй телеграмі з

Укр. мінїстер провідником но
вої жидівської партії 

в Київі.

Київські. Жиди зорганізува
ли нову так звану “Жидівську 
Поступову Народну Партію , 

провідником котрої 
є купець Гутник з Одеси, тепе- 
рішний мііістер торговлї в ка
бінеті Скоропадського.

І-п

ПОШУКУЮ ІУЙішою
>б низше нашої чести.

добра робітників, в 
а Будки і йому, подібних.

у м. рур8*

стриєчного брата Ілька Малецького. 
Має перебувати десь коло Судбури а- 
бо Салт Сейнт Мері, Онт. Хто би про 
него знав або він сам, гірошу зголо- 
сити ся на адресу:

не для

головнимІ
Голод на Україні. -

Кп1КгИ!Ва доносять: “Орган у- 
%ЙСЬких соціялїстів “Робіт-

ВіеГап Наїіпа 
627 ІіОгеМе Аує. 
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Єсли навіть такий переворот, старі реакціонери. Праві соці- 

а затим і впорядковане продо- ялїсти-революціонери — ярі во 
вольної справи в краю контрре роги Совітів. 
волюціонерами і удались би Те саме можна сказати і про 
(а се дуже сумнівне), таке урод іменшевиків, а рівнож і про дру- 
ливе правительство вскорі стрі гі більше або менше значні 
неть ся з надзвичайно скомплї-\партії, котрі в біжучім році 
кованими трудностями і воно втратили під собою грунт. От 
примушене буде закликати по- сї то партії є небезпечні лише о 
мочі чужоземних військ, для стільки, о скільки вони роблять 
того, щоби втримати ся при замішане. Вони тільки й те ро

блять, що вкладають і ухвалю
Я склонний надїяти ся, що за ють резолюції проти Совітів. 

говірники проти совітського Се не є трудно робити, опира- 
правительства грубо помиля- ючись на виголоднївші маси, 
ють ся. Я сумніваюсь навіть в 
те, чи отримають вони піддер
жку на короткий час.

Повстане соціялїстів-рево- 
люціонерів, яке мало місце в 
Москві 6 — 7 тижнів тому на
зад, ясно доказало, з якою рів- 
нодушністю широкі маси відно 
сять ся до подібних подій, і на
скільки можна надїяти ся на про те, що противники не мо- 
піддержку в борбі з совітським жуть бути в складі Совітів, —

один з ораторів влучно замі
тив: “Всі партії, що роблять 
проти Совітів е так “великі”, 
що вони можуть помістити ся 
на однім столі”.

Тоді один з противників Со
вітів сказав: “Так, за те всю ва 
шу федеративну републику мо. 
жна би возити в трамваї ч. 6.”

Виключене їх з Совітів не при 
несло особливій их перемін, і їх 
діяльність є лише криклива, а 
не страшна...”

Щирії А
ГТИ їх до відвічальности. Коли в Римі ХрИСті 
ство заступило місце поганства, велич 
вдасть давнього верховного жреця перейщ ^ 
римського єпископа, папу. Ла

рів в саме серце німецькому ім 
періялїзмови. І в той самий час, 
коли ми читаємо про відступ 
німецьких армій, про відбира
не Французами, Бритійцями і 
Американцями загарбаної Нїм 
цями території, в той самий час 
в німецькій армії ширить ся на 
велику скалю революційний 
дух. Жовніри відказують ся 
йти на фронт, а котрих силою 
туди заберуть, ті неохотно спо 
вняють офіцирські прикази і т. 
д. їх, розумієть ся, розстрілю
ють або відсилають в спеціаль
ні табори. Як виказують доне
сена, бунтівничий дух в німець 
кій армії посіяли головно ті ні
мецькі жовніри, котрі поверну
ли з полону з Росії. Таким ро 
бом російська революція ро
бить велике діло знищена ні
мецького автократизму і мілі
таризму.

Під впливом невдач на захід 
нім фронті та бунтів в своїй вла 
сній державі, Німеччина усту
пила Росії при заключуваню до 
даткових точок бересть-литов 
ського договору. Се доказує, 
що Німеччина є тепер богато- 
богато слабша, як була ще кі
лька місяців тому назад.

І ми віримо, що недалекий 
той час, коли крім оружя союз 
ників на західнім фронті пов
стане проти німецької імперіа
лістичної кліки також весь ні
мецький працюючий люд і зме
те її з лиця землі та заведе в Ні
меччині новий лад, де не буде 
ні гнобителів ні угнетених. Се 
буде побіда ідей мученика Діб 
кнехта. Тоді німецький працю 
ючий люд буде сам розпоря- 
джати ся своєю судьбою.

Ми чекаємо того дня... Ми че 
каємо також дня, коли україн
ський працюючий люд віднесе 
остаточну побіду над кайзерів 
ським сатрапом Скоропад
ським та його нїмецько-“гайда- 
мацькими” бандами. Тоді у- 
країнський пролетаріат по
дасть дружно руку пролєтарі- 
ятови Німеччини і раз на все бу 
де зломана сила кайзерів та їх 
пахолків Скоропадських. Той 
час вже недалекий.

ІДУВАНЯ УКРА
ЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ

■
“КОВОТСНТІ N>600”

(ТЬе ХУегкіпк Реоріе)
ТЬе оЯісіа! ог£ап ої Ще ІІкгаіпіап 

Зосіаі Ветосгаїіс Рагіу, 
А£Шіа4е<і шіЬ Ще 8. В. Рагіу 

о і Сапала.
РиЬІізЬесі зеті-х»еек1у Ьу 

ТЬе Ехесиїіте Соттіїїее оі Ще 
В. 8. В. Р. оі Сапагіа 

а* Ше Цкгаіпіап ЬаЬог Тетріе,

сог. РгіїсЬагїї & Ме6ге§ог

УНппір'ее, Мап.

ПОЧАТІЙ релігії,
на

(Докінчене).
Римські папи використали сю спадщину 

ганства і захопили в свої руки величезний в П°" 
не тільки на релігійне, але і на суспільне ПЛИ* 
західної Европи; протягом колькох 
ни були справжніми володарями сеї 
сьвіта.

газеті “Судбури Стар” з 
читаємо слїдую-

Таким чином ми бачимо, що турбота про не- 
біщиків і про жите на другім сьвіті тяжким тяга- 
ром спадала на плечі значної частину людий. 
Час минав, зростаЛо число обовязків, і людина 
мусїла віддавати небіщикам все більшу і більшу 
частину свого маєтку' Колиб і далі справа 
йшла в тім самім напрямі, то мертві цілком по
корили би живих, себто живі мусїли би робити 
на мертвих більше ніж на себе. Та стало ся не 
так. Коли люди почали відчувати весь тйгар 
культу, вони робили в своїх обрядах деякі пере
міни, що полекшували їх виконана. Звичайно 
переміни сї відбували ся дуже поволи і непоміт
но. Був наприклад час, коли по смерти чолові
ка жінка позбавляла себе житя, щоби піти ра
зом з чоловіком в загробну мандрівку. Одначе 
поволі сей звичаФрник, але лишили ся по ньому 
сліди. Вдова небйцика вже не вбивала себе, ті
льки на якийсь час її виключали з суспільности. 
Вона мусїла терпіти дуже богато всяких непри
ємностей. Деякі північні Індіяни вірять, що жін 
ка ще належить до свого покійного чоловіка і 
тому уникають всяких зносин з нею. Вона не 
може дістати собі кавалка мяса, навіть за вели
ку ціну. її соплемінники боять ся духа її чоло
віка і тому додержують сього звичаю. Та через 
рік, на їх думку душа чоловіка покидає її ціл
ковито; вона іде на своє місце, і жінка стає віль
ною. З сього часу вона може жити, як і всі, її 
вже перестають уникати і вона має право знов 
віддавати ся. Таким чином помякшав первіс
ний звичай позбавляти себе житя для небіщи- 
ка. Небіщикови посьвячували тілько рік житя, 
а згодом лише день або два дні на рік.

Возьмім другий приклад. У глибокій стари* 
ні люди часто жертвували богам свої діти. Сей 
жорстокий звичай заховав ся у деяких народів 
майже до нашого часу. З початку сей звичай 
може не здавав ся таким страшним, як тепер, бо 
самі люди були більше жорстокі і грубі. Та по
волі звичаї мякшіли, а заразом мякшіли і жер
тви. З початку жертву розуміли просто як уби
те в честь бога. Потім її почали розуміти як по- 
сьвяченє богови. Бажаючи здобути ласку богів 
люди посьвячували їм свого сина; від дитячих 
літ він жив при храмі і ціле своє житє він служив 
боГови.

: Жите
. століть во.

частин*
В

дня 24 серпня 
новинку.

“Далекосяглого
^Дф«оТ°і поліцією з
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ВОЄННІ ПРИГОДИ НІМЕЦЬКОГО 
ДЕЗЕРТИРА.
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г
“РОБОЧИЙ НАРОД” 

одинока, в Канаді і найстарша в Аме
риці соціял-демократична часо

пис ь, орган Укр. Соц. Дем. 
Партії в Канаді.

Виходить два рази на тиждень.
За редакцію і адміністрацію відвічае 

Д. Мойсюк.

Річна передплата на “Р. Н.” в Канаді 
і Злуч. Державах виносить $2.50.

ПЕРЕДРУКИ ДОЗВОЛЕНІ ЗА 
ПОДАНЄМ ЖЕРЕЛА.

Рукописий не звертає ся.

ЗА ОГОЛОШЕНЯ РЕДАКЦІЯ “Р. Н.” 
НЕ ВІДПОВІДАЄ.

При зміні адреси треба подати стару 
і нову адресу і долучити за зміну 10ц.

|; Не трудно найти по селах та
ких людий, котрі можуть при- 
няти резолюцію, що земля зов
сім не є округла.

З того часу, як вони виступа
ють проти Совітів, вони тра
тять все більше і більше сторон 
,ників. Коли Виконавчий Комі
тет Совітів видав постанову

икл»»
ійської СОЦІЯЛ

Іартії”-
Вісьмох з

повернули
Майн, а девятого аре- 

Судбурах шеф прлї- 
маючи

І
людий арештовано 

з роботи в
(Продовжене).

XXI.

В ПЕКЛІ УАУ<2ПОІ8.А.

б
'11 коли 

Крейтон
дотував
„і, Бравн. Урядники, 
варанти на перешукуване, зараз 
по арештованю перешукали до 
' вязнїв і забрали сотки паф- 

флєтів, про значну часте ко
трих було доказано, що вони є 

бунтівничого характеру. Деякі 
переклади з них вже є в руках 
СУДІЇ а другі приготовляють 
ся Копії всіх зістали вислані 

Наступлять дальші

І іі ііп> в

І Передімною лежало около двайцять 
гранатів. Десять з них я прикріпив

Ручних 
на всякий

случаи до мого пояса. Я подумав собі, щ0 еслі| 
би вони якимсь чудом експльодували, з мене не 
оставило би ся й малого кусочка. В устах я деп 
жав запалене цигаро. Запалюючи бомбу за 
бомбою, я кидав ними до Французів, котрі схо
вавшись іа купу каміня сипали на нас

1 І :
І

правительством.
В той самий час, коли часть 

Москви фактично находилась в 
руках повставших соціялїстів- 
револющонерів, в той самий 
ча£, коли йшла безпереривна 
арматна перестрілка і головна 
кватира повставших була бом 
бардована, в сей самий час на
селене досить спокійно находи 
лось на улицях і любувалось 
прегарною соняшною погодою

Цілковито незамітно буію, 
що якісь там серіозні подїї від 
бувають ся в столиці. Населе
не, замітко було, більше інтере 
сувалосб дискусіями про мо
жливість уникнути війни, з Ні
меччиною, котра могла явити 
ся результатом убитя в Москві 
німецького посла фон Мірба
ха,■ чим судьбою заговірників.

Заговірники сї, стремлячи 
втягнути Росію опять в війну, 
відкрили опять ту глубоку про 
пасть, яка находить ся межи 
соціялїстами-революціонерами, 
котрі є інтелектуальними роман 
тиками серед селянства, котре 
вони повинні представляти.

Соціялїсти - революціонери 
будуть грати опредїлену ролю 
не представляючи цілого наро- 
да, а лише революційні орга
нізації по всіх кутах краю, де 
Совіти скидає партія соціялї- 
стів - революціонерів, яка є від 
вічальна за убите барона фон 
Мірбаха, ген. фон Айхгорна і 
представителїв українського 
буржуазного правительства.

Нема сумніву і в тім, що во
на примінить тії-ж методи в від 
ношеню до представителїв бур 
жуазії, а рівнож і союзників в 
північній Росії. Представителї 
партії соц. револ. і до сеї пори 
придержують ся своїх партій
них традицій.

Вони відзначають ся від боль

І
вогнем з

машинового карабіна. Кулі з сего карабіна ро3. 
бивали все каміне кругом мойого захисту. Яки 
нув вже* чотири гранати, одначе всі вони пішли 
дальше чим я сподївав ся. Щоби знати як за 
сильно треба кидати, аби попасти в призначене 
місце, Я почав пробувати кидати камінєм. За 
кождим разом я все ціляв лучше, аж нарешті 
влучив каменем дуло машинового карабіна. “Ах, 
коби се дак гранатом, то було би добре”, 
мав я собі. Але в сей же час

Адреса до “Р. Н.” така: 

“В0В0ТСН¥^ КАВОВ” 
Вох 3658, УГіппірее, Мап.

VV
до Оттави.
іарештованя”.
І Між иншим пише дальше вис
Ше згадана газета таке:

“Арештовані, більшість з ко 

трих зареґістровані як Австрій 
ці заявляють 
яість до України, яка перша за- 

сепаратний мир з Нї-

4

ж В СВОЇЙ ХАТІ — ТА ЩЕ 
НЕ ЦІЛІЙ.

І»
свою

поду.
Ділимо ся з товаришами ра

дісною вісткою, що друкарня і 
редакція “Робочого Народа” 
находять ся вже в приміщенні 
Українського Робітничого До-

ворожа куля влу
чила мойого сусіда інфантеристд в ухо, розри
ваючи одну половину на дрібні кусочки; його 
тіло було зараз-же обляте кровю. Крім вати я 
не мав більше нічого чим можна би було забан- 
дажувДти йому рану. Приложивши до рани ва
ту, я найшов в кишени кусок стяжки, якою були 
овивані і віддїлювані дроти і тим забандажува 
його рану. Він тільки вказав мені на машино- 
вий карабін. Я дав йому моє цигаро і сказав, 
щоби4 його добре розкурив аби скорше можна 
запалювати гранати. Раз за разом я, кинув 
шість ручних гранатів. Я не знаю кілько з них 
влучило, але куски унїформів в воздусї і розто- 
рощенє машинового карабіна вказували, що се
го було досить. Коли відтак ми поступили впе
ред, *кОло розбитого машинового карабіна ле
жали мертві всі три Французи.

ключила
меччиною, який то мир не 31- 

признаний алїянтами. Аре
штовані, як о казало ся, одержу 

від^-часу до часу досить лі

: РОЗВАЖ СЕ ДОБРЕ.
•авНаємну неволю піддержують 

самі невольники і тільки вони 
можуть її повалити.

.

; і вали
тератури з ріжних головних 
центрів Канади і Злучених Дер 
жав. Перекладів з тої літерату
ри на англійську мову ще не 
проголошено публично, але до 
статечно вже відомо, що в ній 
[.раджено робітникам не служи- 

союзних арміях. В ко

му.
При сій нагоді-уважаємо сво

їм обовязком перепросити пе
редплатників і читачів “Р. Н.”, 
що не з нашої вини “Роб. На
род” не вийшов не через один 
тиждень, як було сказано в по- 
слїднім ч. “Р. Н”, але ми не змо 
гли його , видати через два ти
жні. Вставлене машинерії і е- 
лєктрики, силою котрої пору
шуєте ся вся машинерія, заба
вило довше, як ми сподївали 
ся і видати “Р. Н.” минувшого 
тижня абсолютно не було мо
жливо. Щоби бодай в части 
задоситьучинити читачам “Р. 
Н.”, видаємо отеє число на 8 
сторін.

Ні, соціялїсти не хочуть уби
вати капіталістів; вони хочуть 
убити капіталізм — і як сонце 
на небі, убють його.

І
■

ЙІж

Соціялїзм, се практична річ, 
і тому капіталісти так його не
навидять.

І Іти в
[ротцї зміст тої літератури 
Іговорйть стару історію про по 
[неволене робітників під обца- 
Ісом капіталістів, та що робіт- 
[ники гинуть на полю битви, ко 
ли капіталісти є в дома і бога- 

I тїють на зисках війну.
Розправа над арештованими 

відбуде <;я в четвер, на котрий 
то день сподіють ся відповіли 
з Оттави”,

У деяких народів замість того, щоби прино
сити в жертву богови людину, убивали молоду 
зьвірину. Лекша жертва заступала місце тяж-

Робітник в місті навіть сьві- 
жого воздуху і соняшного сьвіт 
ла не' дістане за дармо.

г
І цфї.

Се був тільки звичайний зразок того, що ді
яло ся постійно на цілім фронті день і ніч. По
дібна акція поодиноких жовнірів приносила 
страшні втрати людського житя.

Ми лежали дальше на тім самім місци без- 
спромоги дальшого атакована. Ми знова діста
ли амуніцію за помочю довгого шнура. Двобій 
гранатами не вгавав. Одначе воно не могло бу
ти так довше; ми прочували, що наближаетьм 
якась зміна. Не очікуючи довше на розказ, ми 
як би на команду зірвались всі на ноги і з штиле- 
тами в руках пустились через заслону мордер- 
чого вогню вперед та почали скажену рукопаш
ну війну. Штилєти були острі як бритви; вони 
прошивали голову за головою, грудь за груда І 
Чоловік стояв на трупах і глядів за дальшими 
трупами. Новий ворог підбігав дальше до нас 
Ти не вспів фе покінчити з одним, як перед то
бою являлось вже трох сьвіжих.

І •т- Побоюванє духів і бажане здобути їх ласку 
викликало повстане культу. З початку всі об
ряди виконував здебільшого батько родини, а- 
ле вже здавна майже у всіх народів істнувала 
для сього окрема людина, жрець. Що таке 
жрець? Се людина, котра красше від иньших 
уміє здобувати ласку богів. Тому всі ті, що не 
вміли говорити молитов і виконувати иньших 
обрядів, приємних для богів, звертали ся до 
жрецїв, вони сподївали ся, що їх^олос швидше 
дійде до бога. Одначе з початку люди зверта
ли ся до жрецїв добровільно — хто хотів, міг 
обійти ся без них. Та з часом жрецї зробили ся 
обовязковими посередниками між богами і лю
дьми.

Л. Теперішна економічна систе
ма, се система вовка і тигра, в 
якій головну ролк) грають кігті 
і зуби насильства.

•о—о

' І ВОРОГИ СОВІТІВ В РОСІЇ.
юл В одній зі своїх телеграфіч

них кореспонденцій в нюйор- 
ськім “Таймсї” Артур Рейсом 
передає дуже інтересні факти 
про положене в Росії і діяль
ність ріжних партій спрямова
ну проти совітського прави
тельства.

“Від довшого вже часу”, го 
ворить Рейсом, “ходять слухи, 
що на 20 серпня буде зробле
ний великий замах на повалене 
совітського правительства.

Совітське правительство при лїсти-революціонери вірять в 
вже ДО ріжних контрре- 'терор, большевики є проти те- 

волюційних заговорів І ВОНО \ рору, бо вони вірять, що теро- 
ВЖЄ знає, ЯКІ кроки ПОВИННІ бу ристичні методи більше єще 
ти підприняті проти сего. Со
вітське правительство успішно 
справило ся з погромною дїяль 
ністю, яка мала місце минувшої 
зими, коли вороги Совітів на
дія ли ся зібрати пяні орди сал 
латів і окружити будинок Смо 
льного Інститута. Після сего 
совітське правительство бистро

Арештували тов. Міхневича.Соціялїзм віщує загибель си 
стемі, яка віддає капіталістам 
на власність річи, потрібні лю
дям до житя.

В своїй хаті — та ще не цілій! 
Так, Товариші! Приміщене на 
друкарню і редакцію “Р. Н.” в 
Укр. Роб.-Домі вже готове, але 
цілий будинок ще не скінчений. 
Правда, стіни Укр. Роб. Дому 
вже туй-туй під дахом, але ми 
мусимо числити ся з сим, що 
се о сінний час і заки ще будуть 
морози, дощі перешкаджають 
нераз будові Дому. А що-ж 
говорити вже про те, як би в 
касі Укр. Роб. Дому бракувало 
гроший на дальше ведене було 
ви? До сього абсолютно не 
можна допустити! Час вже пі- 
зний, робота коло будови му
сить йти в повнім ході і тому 
на все мусить бути недостат
ком гроший.

В сім числі Ви бачите, Това
риші, кілько Ви складаєте на 
будову Вашого Робітничого 
Дому. Не переставайте склала 
ти так свої жертви і на даль
ше. Хай не спинить ся робота 
коло Укр. Роб. Дому через брак 
гроший. Покажім робітництву 
цілого сьвіта, що ми є сьвідо- 
мі своїх клясових інтересів у- 
країнські робітники. Хай Укр. 
Роб. Дім буде ще перед сею зи 
мою цілковито укінчений, на 
славу українського і всього ро
бітництва.

Хай живе Укр. Роб. Дім!

І В другій новинці “Судбури 
і Стар” пише, що в здуцї з аре- 
іжгованями переведеними полі 
цією в Крейтон Майн в понеді
лок, судбурська поліція арешту 
вала Лева Міхневича за поши-| 
рюванє соціалістичної пропа
ганди в сім дістріктї. Міхнєви-

11 її]

За капіталізму сьвіт ніколи 
не може бути безпечний для де 
мократії.

IIІ} . 1їй гаШ

Капіталіст в суботу зрабує в 
робітника долара, а в неділю 
половину з того Дає на боже.

і ча арештовано як противника 
І розпорядженям Державної Ра- 
| ди, за що чекає його кара $5.000 
| або пять літ тюрми, або одне і 
| друге, його чинні операції в 
| сім діегрікті були як органїза- 
I тора У. С. Д. П. Тому місяць наї 
[зад він був арештований на під 
І ставі т- з. “анті-лофінг ло”, але] 

з браку докафв його випуще| 
но. По випущеню Міхнєвич дс| 
«агав ся

У диких народів, що жили з польованя і ско
тарства, жрець і чарівник містилїГсяТҐодній о- 
собі. Він лічив, виконував ріжні обряди, наси
лав хороби, виганяв лихих духів. Кождий міг 
зробити ся жрецем, аби тільки міг здобути собі 
повагу і побоюванє серед иньших. Та далі спра
ва дуже перемінила ся. Чим богатша ставала ві
ра людий, себто чим більше нагромаджувало ся 
обрядів, молитов і переказів на богів, там тяж
іле було зробити ся жрецем. Він мусів знати, 
до якого бога і з якою саме молитвою треба 
звертати ся, а таке знане вимагало довгих років 
попередної науки. Так наприклад у Кельтів, що 
оселили ся в Европі перед Германцями, кождий, 
хто бажав зробити ся жрецем, посьвячував де
сять, пятнайцять а часом і двайцять літ на вив
чене всіх потрібних молитов і обрядів. Повстав 
окремий стан жрецїв. Турботи людий про спа
сене душі дуже зміцнили сей стан. Ми вже ба
чили, що у Єгиптян і Індусів жрецї переховува
ли у себе богацтва, що призначували ся для жи
тя на другім сьвіті. Вони мусїли приносити жер 
тви і молити ся як за живих так і за небіщиків. 
Тому, що жрецї весь свій час посьвячували мер
цям, миряни мусїли удержувати їх. В богатьох 
старинних державах жрецї зробили ся наймогу- 
тнїйшим станом. Вони володіли величезними 
землям^ й иньшими богацтвами, часто управля
ли разом з царями країною; а ще вони мали бо
гато вільного часу, то уживали його на науку — 
обсервували небесні сьвітила, вимірювали зем-

І шевиків тим, що тоді, як соція-I

Богато робітників розважає 
своє положене доперва тоді, 
як їм з голоду зачинає в живо
ті крутити.

Але і ми дістали підмогу. Коли я мордував 
ворога, в тойже самий момент я сподївав ся чер
ги і на себе. Ніхто не цінив житя навіть на одна 
цент; Всі" мордували ся взаїмно як зьвірі. Я піт- 
кнув ся і упав на кам.інь. В сій же хвилі" наді
йною зявив ся величезний Француз наміряючя 
спустити на мене свій саперський палаш. Я на
гло перекотив ся і його палаш спочив на камені, 
але за те мій штилєт опинив ся в його животі аі 
по рукоять. В страшнім зойку він звалив ся на 
землю, качаючись в калюжі крови серед страш
них болів. Я вложив свій закрівавлений штилєт 
до піхви, а вхопив до рук палаш. Я був окру- 
женйй самими ворогами. З сильним замахом» 
ударив мого противника по барках так дуй 
що острий палаш до половини сховав ся в тілі, 
я добре чув як ломились кости від мого удаРУ 
Але близько мене зявив ся другий ворог. Я № 
нув палаш і вхопив знова штилєт до рук. 1™ 
противник вдарив мене по твари, але так сильно, 
що мені бухнула кров і з уст і з носа. Ми схопи
лись в обійми. Він не був сильнїйшим від ме"

і я його-

викло
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зміцняють, а рівнож і розлючу
ють ворога.

Неприязнь б льшевиків до 
соціялїстів - революціонерів із 
за убитя фон Мірбаха явилась 
в виду стремлїня ес-ерів навяза 
ти більшосте таку політику, ко 
тра була принята лише меньші- 
стю.

ЩО ВИБИРАЄТЕ?

Капіталізм: — Приватна вла 
сність промислів, безробітє, у- 
божество, дїточа праця, про
ституція, недуга, клопоти, бо- 
жевілє і злочин.

Соціялїзм: — Спільна влас
ність потрібних людям річий, 
свобідні мущини і женщини, по 
вна вартість доконаної праці, 
добробут для всіх трудящих 
людий, щасливість для дітей, 
повне, здорове житє для му- 
щин і женщин, мир і достаток 
для всіх.

Тепер можете вибирати.

звороту книжок, як 
тоді поліція від него забрала 
По тім його 
почала слідство над книжкам 
1 Пфеложені декотрі 
спонукали поліцію 
ваня його вдруге.”

І
ЯІ і
її домаганю полі ці

| 

І і
ІІ виняткі 

до арештосправило ся з заговорамй ка
детів і соціял-революціонерів.

■ Нинїшний заговір підготов
ляв ся вже давно.

Тому й чути б^ло: от-от заг(о 
вір буде переведений в викона
не. Поговорюють про те, що 
в заговорі є замішаних богато 
монархістів і таких офіцирів, 
котрі страшно хотіли би, щоби 
в Росії був опять привернений 
монархістичний устрій. Заго
вір сей не відбув ся в виду вели 
чезного провалу повстаня, ор
ганізованого соціалістами ре
волюціонерами в Москві. Про 
відники теперішного заговору 
нарочно вибрали час, коли го
лод в краю збільшаеть ся, бо 

За поверх чотири роки вели- вони добре знають, що серед 
кої європейської війни наступи | мас, політично сьвідомих, пля- 
ла врешті хвиля, коли німець- ни їх підтримана не знайдуть.

Одинока надія у таких заго
вірників лише на темні, нбсьві- 
домі маси, котрі можуть в го
лодний час легко бути натров- 
лені проти Совітів... /|

Головачі сего заговору надї- 
ють ся, що, коли голод викине 
на улицї темні, несьвідомі ма
си, котрі возьмуть ся за рабун- 
ки і убійства, то совітське пра 
Вительство буде повалене і йо 
гр місце займе яке небудь урод 
ливе правительство, котре по
пробує держати ся на однім: 
на полїпшеню споживчого пи
тана в краю.

Соц. револ. надіялись на вій
ну з Німеччиною, вірячи, що е- 
сли Німеччина стане занимати 
єще території в Росії, револю
ційний ду^російського народа 
піднесете ся.

На сій основі вийде, що во
ни, соц. револ. служать ідеї ре
волюції. їх гасло: “Не війна, а 
революція!” Без -конструктив
них планів, лише з революцій
ними традиціями вони шукають 
обставин для своєї діяльносте. 
Такі обставини вони знайшли 
були на Україні. Я буду здиво 
ваний, єсли вони зроблять ріж 
ницю межи полудневою Росі
єю і Україною. Як і большеви
ки, соціялїсти-революціонери 
стоять за совітським прави
тельством.

Все се відносить ся до соція- 
лїстів-революціонерів лівого 
крила.

Другі партії, менше значні в 
теперішну хвилю, як напримір 
праві соціялїсти-революціоне
ри, є сильні в північних губер
ніях Росії і взагалі всюди, де 
переважає зажиточне селян
ство. Бідне селянство і робіт
ники їх не підтримують. Сих 
соціялїстів-революціонерів тре 
ба уважати, як консерватистів. 
З того часу, як функціонує со
вітське правительство, вони за 
нимають те саме місце, що й

і : Арештованя в Тімінс, Онт.

Товариші.з Тімінс, Онт. дон 
«ять до Екз. Ком. У. С. Д. П 
Що Тимошна поліція зробил 
«ЩЗД на тімінський відділ У.С 

і забрала бібліотеку від с 
•фетаря відділу та арештувал 

котрих товаришів. Здгох-д 
к°трих випущено
На ВОЛЮ
На 5 версня відбув 

ома товаришами і їх справ

• таГм Vа другу Р03"^ш ‘ М" Нустрина і м. Мар> 
. “*ака стерновано 

енних

і 1-А |
|В І!. і

ї Ц V

не, одначе так ціпко держав мене як 
Ми йочалихбити ся зубами. Я держав в праві* 
руці штилєт, одначе не годен був вдарити, л 
мав тепер пропасти — я чи він? А прецінь хтось 
один з нас двох мусить згинути. Мій штат 
був в такій позиції, що якраз своїм кінцем до^1 
кав його плечлй. Я почав тиснути його тіло 
льше до себе. Він зловив мене зубами за 
волохату бороду і також тягнув з усієї сили, 
почувши страшний біль, став тиснути його 
дуже до себе, що в нїм почали тріскати рс V' 

напруживши всю свою силу, я загнав свій 
лет в його праве плече. Серед страшного 
він скрутив ся пару разів, а так й повалив ся ■ 
цемг до землі видаючи свої ПОСЛЇДНІ СТОНИ.

і він розправ

\ до дня суд 
за порукою по $500.0Майнерн в Ферні не вертають 

до роботи.
1 1 і і № АВТОКРАТИЧНІЙ НІМЕЧ

ЧИНІ ПРИХОДИТЬ
ся суд на

І ФЕРНІ, Б. К., 5 вересня.— На 
масовім вічу тутешніх Майнерів 
порішено тут нині не вертатись 
до праці так довго, доки компа 
нїї не згодять ся на одну шиф- 
ту в добу. Єсли до неділі ком
панії не вдоволять домаганя ро

ш

КІНЕЦЬ. лю і т. д., і таким чином здобували знане. А зна 
не ще збільшувало їх могутність і вплив на на
рід. Ніхто з простого народу не міг* вже зроби
ти ся жрецем та навіть не кождий богатий міг 
ним зробити ся. Жрець передавав свою умілість 

бітників в Ферні і Мішел, тоді синови, і так була вона власністю певних родин, 
вийдуть на страйк всі майнери 
18-го дистрікту. “Піт-боси” від

до кемпи Ві1 ДутьсидТилКІВ’- Де В0НИ б- 
лїція НеДіТпИрД0 к™ия війни. Пс

ерестає переслїдуве 
товаришів, забираючи" ві 
книжки, газети і

1 і І

ІЬ! І ти
і■ них

бо»ким автократам починає на до 
бре рвати ся. Правда, в Нїмеч 
чині не було й попереднє га
разд, населене голодувало там 
богато гірше як в других вою
ючих краях, однак німецькі ди 
пльомати при помочи багнетів 
ще сяк-так зводили кінці до ку 

Але тепер — все пішло 
иншим ходом, все веде до того, 
що юнкерській Німеччині має 
прийти кінець.

Без сумніву, теперішна офен- 
зива алїянтів, яка так успішно 
ведете ся вже від певного часу, 
се один з найболючійших уда-

перепиіку.
Звичайно, не скрізь жрецї займали однакове 

становище. В Єгипті й Індії наприклад зробили 
ся вони ніби справжніми володарями країни. В 
Греції і Римі вони залежали від сьвітського пра
вительства. В Римі релігія була чисто держав
ною справою. Там тримали ся тцї думки, що 
правильне виконане установлених обрядів по
трібне для цїлости і добробуту держави^. Для 
догляду за виконанєм сих обрядів істн^вало 
множество окремих жрецїв, котрі самі не при
носили жертв, а виключно доглядали за релі
гійним поведенєм горожан. На чолі їх стояв 
верховний жрець, що мав величезну вдасть. Він 
міг втручати ся навіть в хатнє жите горожан і тя-

АрештованеЯ
тов. Бойчука в 

“егревил, Альта.кажуть ся копати вуголь для о- 
гріваня кітлів і вся робота буде 
перервана. В Ферні вийшло на 
страйк 800, а в Мішел 500 май
нерів. Страйк вибух з тої при
чини, що компанїї зарядили 
працю на дві шифтї в добу, че
рез що не стає часу на те, щоби 
майна прочистилась від смер
дячих газів. Робітники страй- 
кукіть не ізза платні, але зза по 
ганих условин праці.

І витягнув з його плечий штилєт 
ся з своїм ЖИТЄМ ЯК і тисячі других.

Ми дістали сильну поміч. По короткім ^ 
ворог почав тікати. Ми підійшли за ним а , 
полудневий кут села. Тут знова Франи>з 
стали поміч і в контратаку цофнули нас зн 
шістьдесять ярдів. Тут атак скінчив ся і 
НОВО ОПИНИЛИСЬ В ТІМ самім МІСЦИ, де Р°3 оіб4 
СЯ сей чотиро-дневний морд. Руїни '8(1 . р 
були покриті тисячами ЛЮДСЬКИХ трупів, Я 
ремно впали тут за протяг всего чотирох 

(Дальше буде).

Альта' зістаБй0ЙЧУК В ВегРеви 
серпня 7 арештований і
»°нтон, АлРьтаЄТЄзаТбИВаМИ 3 Е'
ЛітератУру а* Забрано в нег 
сьвіжі ,, а також знайден №^„аі"^6‘™"ка", ч, 

Мі, Хоч н 1 Ма€ сидіти в тю
8І канадійськлУЛИ ЯВНО перес 

^онтонсГ П6ЧТ0Ю- 
и комітет для
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ересшдувдня УКРА“ 
шсьш РОБІТНИКІВ

РСЕС*

—
$21.67 *

іМЯ» рріздіДО-«Т—'.*ч7ї™Л
В касі оставсь

Дмитро Юрчук, прот. секр. 
М. Малюскі, І. Хоміоьиий,

дить з німецької родини, то се | можних міра сего. А хтоб на 
нїчо не обходить редактора “К.
Ф.”і Добре, що барон, а не я- 
кийсь там з робітничої партії, 
хоч би він навіть мав бути У- 
країнцем. Ану, як би так Ні
мець із робітничої партії був 
назначений амбасадором, то 
“К. Ф.” зараз би сказав: “А^диЛ 
ви! Кого назначили амбасадо
ром? Таже він німецький агент, 
таже він може зрадити україн
ський народї.Та він хто здає чи 
не Жид (тут ред. “К. Ф.” прилї 
пив би зараз й одно з його у- 
люблених жидівських імен до

ТАКОЖ В ІНТЕРЕСІ ПРАВДИ.ДО ВІДДІЛІВ У. С.Д. п. 
В КАНАДІ.

дів на оборону тов. Бойчука. 
^Англійські товариші з “8ос. Раг

Соли в Римі 
юганства,

вірив сїй новинці, то най сам 
слідить дальше за сею справою.

христіяв- 
величезна

о жреця перейшла на

-Коли я обїздйв Східну Кана
ду в справі збираня фондів на 
будову Українського Робітни
чого Дому в Вінніпегу, я не мав 
стільки часу, щоби перегляну
ти всї укр. попівсько-клерика
льні газети з Вінніпегу. А були 
й такі місцевості, що хоч зі 
сьвічкою шукай, не Можна бу
ло знайти аінї “Укр. Голосу’* анї 
“К. Ф.” нї “К. Р.”

Коли я приїхав до Вінніпегу і 
став переглядати відому в Ка
наді клерикальну газету “У. Г”, 
я, знайшов в 34 ч. згаданої га
зети на 5-ій стор. заяву заряду 
“Укр. Нар. Дому” в Вінніпегу.
В сїй заяві говорить заряд, що 
до него надходять вісти з ріж- 
них кольонїй, що я мав десь го
ворити на вічах проти його до
му. Іменно пише він таке:

“Згадані панове (себто я і т.
Попович) мали говорити на сво 
їх вічах, що Український Народ
нийІЦім вже збанкротував; що і також доносили, що укр. 
більуіа часть членів покинула садсфом У Відни зістав 
Укр. Нар. Дім, і перейшла на нид др Вячеслав Липинський, 
сторону большевиків, та при- рИМО-католик, також з панської 
стала до їх Робітничого Дому, родини, а укр. міністром торгов 
який будуєть ся тепер; що спі-1 л^ є руТНИК; богатий купець і 
вацькі-драматичні Товариства, властитель банку, а по народ- 
які льокують ся в Укр. Нар. До- ности Жид. Вони в ред. “К.Ф.” 
мі і е членами Укр. Нар. Дому, } ДруГИХ укр. буржуазних Газет 
покинули Народний Дім і лу- е ‘ол.райт”, хоч вони не є Укра 
чать ся з Робітничим Домом; їНЦЯМИ) бо вони (“пане ‘дзею”) 
що Укр. Нар. Дім не робить нї- є богачами-капіталїстами. Але 
якої корисної роботи для укра як ди ТаК з робітничої партії 
їнського народу; що до У країн Правив хтось на Україні з жидів 
ськото Народного Дому не на- СЬКОго, польського і’ чи росій- 
лежить ніхто з українських ро- СЬКого походженя, хоч вони бу 
бітників; що Український На- ли інтернаціоналістами, то 
родний Дім є буржуазною ін- такий фикавий редактор баз- 
ституціею і тому ніхто з україн ґра0 би всїлякі небилиці, аж ги 
ських робітників не повинен на дк0 було би на них подивити 
лежати дс$ нього і много инших |ся 
рїчий говорили або й тепер го-

1у о£ Сапаба” обіцяди їм поміч. 
Перша розправа мала відбу-

контрольори.Федорук, фермер. -
ти ся на 6 вересня. Що на нїй 
рішено, ще не знати.

Лист з полону від т. Гуцул яка.

Від тов. Ів. Г. Гуцуляка, інтер 
нованого в кемпі воєнноплїнни 
ків в Моррісей, Б. К. ми отри
мали лист слідуючого змісту:

Моррісей, 9 серпня, 1918.
Повідомляю Вас отсим, що 

послїдної неділі перед полуд
нем прийшли до мене в Вит- 
форд детективи і поліція і пе
решукали всю кореспонденцію 
і книжки; кілька книжок забра 

Мене арештовано під за
кидом “німецького шпігуна” і 
“бунту”.

Послїдного вівтірка предло- 
жено за мене запоруку, але її 
не принято. В середу мене су
дили і інтернували на час вій
ни. Однак як я пояснював ли
ше наукові прінціпи соціаліз
му і не виступав проти нічого, 
особливо проти Британїї анї А- 
лїянтів, так знова я найбільше 
виступаю проти австрійського 
і нїмецькрго імперіалізму і ува 
жаю його найбільш тиранським 

нинішнім цивілізованім сьві-

Отсим звертаєть ся увагу на 
шим відділам, щоби они як най 
скорше ставили кандидатів на 
організатора нашої партії, по- 
заяк термін номінації кінчить 
ся на 17-го с. м. і по сїм дни бу
де вже за пізно се зробити.

Звертаєть ся також увагу на
шим відділам, щоби они лише 
таких членів номінували на ор
ганізатора нашої партії, про я- 
ких кваліфікації писалось вже 
в послїднім “Партійнім Вістни- 
ку”, чого справа під тепері- 
шний час дуже вимагає.

Даеть ся також до відома 
всім членам нашої партії, що 
партійні ґузики вже готові і 
продають ся по 50 ц. за один. 
Обовязком кождого члена на
шої партії є купити собі один 
партійний гузик, коли він тако
го ще не має.

При кінци хочемо звернути 
ще увагу нашим членам і відді
лам, щоби они були острож
ними перед панками, які вешта 
ють ся по Заході поміж наши
ми відділами і збирають гроші 
на ріжні інституції, які не мають 
нічого спільного з нашою пар-

СПРАВОЗДАНЄ ВІДДІЛУ 
У. С. Д. П, В МЕДИСИН ГЕТ, 

АЛЬТА.
Дня 1 вересня відділ У. С. Д. 

П. в Медисин Гет відбув свої 
квартальні збори. За час від 
12 мая с. р. до 31 серпня відділ 
відбув 3 бизнесові мітінґи. Від 
діл числить 29 членів, прибув 
до відділу один новий член, а 
10 відїхало гіа роботу. Дійсних 
членів зістає 19. За висше зга
даний час; відділ мав приходу 
$28.35, розходу $41.00. '

До нового заряду відділу зі- 
стали вибрані слідуючі това
риші:

Дмитро Солука, орґ., Петро 
Змурчак, предс., Денис Дом- 
бровський, рекорд, секретар, 
Николай Пригороцький, біблїо 
текар, Т. Печенюк і Вас. Шлем- 
ко контрольори. На сїм мітінґ 
закінчено.

- “Гідбури Стар
газеТ1 я читаємо слїдую- 

Дня24 серпня
„у новинку- І0 значіня є а-

“Дале сього тижня ШЄ- 
цггованє поліцією з

Н«к=л К° •• » 
інтерн» ікТї 9 членів ‘Ро 
*ГиС0ШМ К.0.ПЮЦІЙН0,

Партії"
Вісьмох з

повернули
Майн, а 

Судбурах

їли сю спадщину по. 
величезний вплив 

і на суспільне

СПРАВОЗДАНЄ ВІДДІЛУ 
У. С. Д. П. В ФОРТ 

ФРАНСІС, ОНТ.

уки

Жите
колькох століть 
арями сеї

во- В Тримісячне справозданє від
ділу У. С. Д. П. в Форт Франсіс, 
Онт. представляє ся так:

Від 9 червня до ЗО серпня с.р. 
відділ відбув 4 мітінги бизнесо 
ві, 2 спеціальні, 3 масових і ві- 
дограв 2 представленя та устро 
їв 2 забаві і один відчит Відділ 
числить 56 членів, з того 44 ак
тивних, а Д2 з залеглими вклад
ками.

частини

Ге

НІМЕЦЬКОГО
того амбасадора). Хиба там у 
же нема Українців?...” Амбаса
дором, після думки ред,_ “К, Ф.” 
може бути лише якийсь пан, зе 
млевласник, барон і т. п. хоч 
би він був Німцем, Росіянином, 
Хуситом. Той редактор ба
чить чуже аж під лісом, в Росії 
(про ню він так часто базґрає 
нісенітниці), а не бачить свого 
під носом, на Україні.— Газети

амба-

ІРА.
людий арештовано

З роботи в 
девятого аре- 

шеф полі- 
маючи

:енє).
ли.коли Приходу за три місяці відділ 

$215.20 
143.10

Крейтон
ШТУВГпавн Урядники,

ЦІ1 ти на перешукуване, зараз
■*С„ о,-кю перешукали до 
*’2, і забра.» сотки паф- 

їітів про значну часто ко-
Ф , бпо доказано, шо вони є 
Півнячого характеру. Деякі 
6У Гди 3 них вже Є в руках 
’ГТдРУП приготовляють 

" копії всіх Зістали вислані 
до Оттави- Наступлять дальші
арештованя”.

Між иншим

Лаштовані, більшість з ко 

трих зарегістровані як: Австрія 
,, заявляють свою приналеж
"ать до України, яка перша за-

не зі-

мавв(ЩОІ8-А.
Розходу 

В касі остаєсь з днем ЗО сер- 
$62.10

коло дваицять ручних 1 
прикріпив на всякий 

подумав собі, що єсли 
[шльодували, з мене не 

кусочка. В устах я дер. 
Запалюючи бомбу за 
Р Французів, котрі схо- 
, вогнем з
ріі з сего карабіна роз- . І 
і мойого захисту. Я ки 
одначе всі вони пішли 

ся. Щоби знати як за 
и попасти в призначене 
ги кидати камінєм. За 
гіяв лучше, аж нарешті 
[цинового карабіна. “Ах,
[ було би добре”, поду- 
[е час ворожа куля влу- 
внтериста в ухо, розри- 
Іа дрібні кусочки; його 
Іте кровю. Крім вати я 
їм можна би було забан- 
[риложивши до рани ва- 
Іусок стяжки, якою були 
Іоти і тим забандажував 
Івказав мені на машино- 
Іиу моє цигаро і сказав, 
Ігрив аби скорше можна 
Іаз ,за разом я кинув 
І Я не знаю кілько з них 
Іормів в воздусї і розто- 
Ірабіна вказували, що се- 
відтак ми поступили впе- 
Іашинового карабіна ле- 
Інцузи.

Кний зразок того, що дї- 
їм фронті день і ніч. По- 
|нх жовнірів приносила 
|ого житя.

пня
1І Н. Савчук, секр.

(Печатка відділу).
-оназначе

Д. Домбровський ,секр.
СПРАВОЗДАНЄ ВІДДІЛУ
У. С. Д. П. в ҐВЕЛФ, ОНТ.

Відділ У. С. Д. П. в Ґвелф, 
Онт. заснований 24 лютого 
І918. Від часу заснованя відді
лу до 25 серпня відділ відбув 4 
пропаґандові мітінґи, 8 адмінї- 
страційних і 4 спеціяльні. До 
відділу вписало ся 28 членів. З 
того є 9 активних, 5 з залегли
ми вкладками, а 14 виїхало до 
других місцевостий. Фінансо
вий стан відділу представляеть 
ся так:
Загального приходу від засно
ваня відділу до 25 серпня $74.90 
Загального розходу

IIшпали на нас иУКРАЇНСЬКА гостинннця 
в 8АЬТ 8ТЕ. МАВІЕ, ОМТ.

містить ся при
69 Ниівоп 81.

Кождий, хто хоче з’їсти смачну їру, 
зготовлену на старокраевий спосіб, 
хай загостить будай раз до мене, а пе
вно буде вдоволений і пішле до мене 
своїх товаришів і знакомих. Смачні 
потрави можна дістати в нас в кождій 
порі; гостинннця створена кождого 
дня до 12-ої години. Ціни уміркова- 
ні. Можна платити за харч місячно, 
тижнево або щодня. Кождої години 
дістанете їду. Памятайте на адресу:

69 Нисіаоп 81.
8аиН 8іе. Магіє, Оп*.
Властитель А. Олексюк.

пише дальше вис 
газета таке: в

і тією, анї не працюють в користь 
Они говорять, 

що їхні інституції є чисто демо 
кратичні, що в них будуть ріж
ні курси для робітників і без 
стиду сьміють ще говорити, 
що члени їхніх інституцій при
знають клясову боротьбу. Се 
є чиста брехня! Се є підхліб
ство, щоби ДІСТфГИ гроший від 
менше сьвідомих робітників. 
Тому будьте осторожні, товари 
ші! Коли сї панки прийдуть до 
Вас за грішми, то нагадайте сим 
“демократам”, що “признають 
клясову борбу” ;гу всю коме- 

МОНТРЕАЛ, 7 вересня. — дію, яку они счинили при осно 
Зараз після арештованя тов. М. ваню другої ‘ демократичної 
Княжевича з Вінніпегу, насту- інституції в Саскатунї, “укр.

арештоване тов. Т. Бойчу греко-правосл. церкви”, і го- 
ка котрий ще й доси сидить в нїть їх на чотири вітри, 
тюрмі. Можливо, що в сліду- ВИ, товариші, повинні одне 
ючий понеділок (9 вересня) він попирати, а се є Укр. Роб. Дім в

Вінніпегу, щоби він був як най 
скорше укінчений. Тов. Попо
вич тепер є серед Вас, тож по
можіть йому в його так тяжкій 
праці, а ще сеї зими будемо ма 
ти свій власний Роб. Дім в Він-

тї. . -

Оборона дістала інструкцію робітництва, 
зробити апель в сїй справі. То
му всї евіденції, гроші і запити 
повинні бути висилані не до ме 
не, але на слідуючу адресу:

Веіепсе СоттШее

■:
ш

ключила сепаратний мир 
„еччиною, який то мир.
до признаний аліянтами. Аре-

як сказало ся, одержу 
Від часу ДО часу досить лі 

головних

$

йї:о! еТоЬп в. Нибиіак,
Р. О. Вох 785, 

ЕПМООТОМ, АЬТА.
Не тратьте часу. Робіть за-

В <Жнві . ч: 5-вали
з ріжнихтератури

ЦЄНТ Перекладів з тої літерату

ри на англійську мову ще не 
проголошено публично, але до 
доочно вже відомо, що в ній 
ряджено робітникам не служи- 
^ арміях. В ко-

53.23і Злучених Дер
Ів. Г. Гуцуіяк.

Арештоване товаришів 
в Монтреалї.

раз. атштттпштлштішшшшшщ
В КНИГАРНИ “РОБ. НАРОДА" МОЖНА 

НАБУТИ СЛІДУЮЧІ КНИЖКИ:

жав. В Старім краю, пригадую го
ворять ще згадані панове, коле І ^ люди з породи ред. “К.Ф.”
ктори Робіт. Дому.” І стерегли все панського бобу.

Отеє слова, котрі я мав десь 
говорити на вічах. Хто подав
таке зарядови У. Н. Д. і в _____ _________
трій місцевости я мав такі річи І
говорити, про се в заяві не зга | ОТВЕРТИИ ЛИСТ ДО РЕД.

“КАНДД. ФАРМЕРХ”.

\ якіІ Віл
[НІ

1Петро Осадець,
Вінїпеґ, Ман.союзних

зміст тої літератури 
стару історію про по 
робітників під обца- 

капіталїстів, та що робіт- 
гинуть нв полю битви, ко

ли капіталісти є в дома і бога-
тіють на зисках війни.

Розправа над арештованими 
відбуде ?я в четвер, на котрий 
то день сподіють ся відповіди

ти в ко-
ротцї І10 1Історія Червоного Прапора — Дж. Бенгам

Ц Релігія Розуму — (Аварії) ................................
Робітниця Мати — Александра Коллонтай
Біблія Капіталіста — П. Л’яфарґ ......................

І Жінка І соціальне питане — Мей Вуд Саймонс ... .10 |

І Жговорить
неволене

.10пило
.10дуєть ся.

Я домагаюсь від заряду Укр.
Нар. Дому, щоб доказав на
сторінках “У. Г.”, в котрій міс-1 Поважаний Пане! В виду се 
цевости я мав се говорити на ві Г0) щ0 ви в своїй лїберально- 
чу і щоби подав імя того чоло- клерикальній шматці “К. Ф.” 
віка, котрий подав таку вістку | виступаєте з глупенькими кле-

ветами проти Укр. Роб. Дому в

їй
11і I

10сой
Портедж ля Прері, Ман.вики

10буде за викупом випущений на І Організуйтесь — Н. Бухарин Л ?гггт-......................
І Дорога до сьвідомости — А. Л..................................
І Галицькі погроми — М. Г. Цеглинський............
і Червоний Кобзар — Збірка роб. пісень і поезій

І Робітнича Читанка, Часть Я.........................................
% Історія Дурної Корови — Гриць Щипавка .... 
а Карл Маркс, його жите і наука — Еміль Гекер ... .15 
4 Відокремлене Галичини — В. Левинський .

Соціялїзм а Релігія — Д.,Бориско.................
Інквізіційні Суди з 11 образками.............. .

И> Промова на суді — Др. Ф. Адлєр,.....................
Двоногий — Карль ЕвЖпьд.................................

іЦ Хитра Механіка .........................................................
Розвиток соціалізму від утопії до науки —

<М» Фр. Енгельс .........................................................
Чому жінки жадають політичних прав —

Дора Клюшинська........................... '.............
гі Інтернаціонал — А. Луначарський.................

Нація як правка ідея й Інтернаціонал —
Др. Карл Ренер................................. ^...........

Як повстав Сьвіт? з додатком Старий Завіт
В. Туша .............................;•..................; • ^

Народність і її початки — Карл Кавцкі.......................♦♦
Початки Релігії — Н. Андреєв......................................

Ц Комуністичний Маніфест — К. Маркс
і Фр. Енгельс..................... ..........................................

Початки Українського Соціялїзму в Галичині —
В. Левинський ................................... ...........................

Короткий начерк Соціялїзму — М. Гілквіт..........
Ф4 Послїдне ходженє Бога по землі або Бог , __
♦4 в революції ............Д...................................................
♦♦ Новітна Суспільність і Церква —
М г Др. Теодор Бартошек.............................................
Ц В часи війни — Гр. Ф. Семешко.................................
♦♦ Міжнародний соїйялїстичний і робітничий рух .
§ Нарис передісторичних подій з ЗО образками ..
**. Фільозофія штуки — Г. Тен............ ............................

Селянство і Соціялдемократія — В. Левинський .50 ^
Ц Царська Росія і українська справа —
& Вол. Левинський . ...............................
Ц Робітничий Календар на рік 1918 з 130

і ш.10 іволю.
Минувшої середи, т. є. 4 вере 

зістав арештований тов. С. 
Татарйн, котрий мешкав в тов. 
Бойчука. Йому забрано

переписку і деякі важнїйші

і ШївІІШІ
10

.. .1Гсня
10 1зарядови.

Я заявляю осьтут, що припи-1 Вінніпегу і взагалі проти робіт 
суванє мені говореня на вічах никіВ( одним з кбтрих 
проти У. Н. Д. в Вінніпегу є гру мий; Як також я є членом Укр. 
бою брехнею ЯКОЇСЬ ПІДЛОЇ ЛЮ- Роб. Дому, я отсим заявляю, 
дини, або самого заряду, або що перестаю бути передплат- 

капіталістичного наганя- ником вашої газети і тому про-

з Оттави”.Тім_ самім місця без 
Ми знова діста-

10 ітакожна ІЖнїпегу, побудований за 
запрацьовані гроші тих, що 
дійсно признають клясову бо
ротьбу.

До праці, Товариші!
За Екз. Ком.,

тяжкоАрештували тов. Міхневича. їїя є са-акованя.
Ь довгого шнура. Двобій 
Одначе вонр не могло бу
дували, що наближаєть ся 
[ючи довше на розказ, ми 

всі на ноги і з штилє-

всю 
книжки.

Переслідувана тягнуть ся да 
Ніхто не певний завтрі-

.15 ЇЛВ другій нойинцї “Судбури 
Стар" пише, що в злуцї з аре- 

переведеними полі

15 ІШІ ’15 1 
.15 1льше. 

шного дня.
штованями 
цією в Крейтон Майн в понеді
лок, судбурська поліція арешту 
вала Лева Міхневича за поши

того
ча, котрий їздив поперед 
і перестерігав людий, щоб не 
йшли на мої віча і уважали, бо, 
як він сказав на вічу в Вортінґ 
тоні, “сюди приїде большевик 
Княжевич, уважайте, я його ли 

Салт Сейнт Мері”.

15мене І Шу мені її більше не висилати, 
бо платити за ню не буду.

Радивбим вам також, пане 
редакторе, щоби ви пильнува- 

лїпше капіталістів з лібера
льної партії, котрим ви за гро
ші продаєтесь, та нової з жо
натими попами церкви, а залй- 

лицюючу хіба крайкому

рись
сь через заслону мордер- 
рочали скажену рукопаш- 

острі як бритви; вони 
[головою, грудь за грудю. 
пах і г.іядїв за дальшими 
І'г підбігав дальше до нас.

з ‘одним, як перед то- 
х сьвіжих.

і-Інрбрнували товариша за 1 
що домагав ся більшої 

платні.

.15Д. Мойсюк, секр.

рюванє соціалістичної пропа
ганди в сїм дістріктї. Міхнєви-

15І’ЛИ < НОВІ ВІДДІЛИ У. с. д. п.
із Гемилтон, Онт. доносять лича арештовано як противника 

розпорядженям Державноїнам слідуюче, 
ди, за що чекає його кара $5.000 Минувшого місяця місцеві 
або пять літ тюрми, або одне і в ласти арештували тов. асиля
друге, його чинні операції в Кернадза і вислали його до кем
сім дістріктї були як органїза- пи воєнноплінних. Тов. Кернадз що недавно 
тора У. 0, Д. гі. ТОМУ місяць на працював в відвиварн, “СвваД. новий вщд.л ».ЬДЛ. Гоп
ш він бав арештований на під 8іе=1 Со.". Разом з двома дру Велеи Альта , втдновлено вд
ставіі -авті-аофінг то", але тими російськими робітниками діл в Аигусвил^ Ман.
а бране аіаз'т ного внпн ше- він пішов до “боса" допомина- Молодим борш,і за^^справу 
.. По внпущевю Міхневйч доїти с, в імени всіх робтшків роб,тничо, класи бажаємо і,к 

мага, о звороуу книжок, які більшої платні. Робтшки за наикрасшого успіху витрева 
толі поліція від "него забрала, той час не робили нічого чека- лости в їх важиш праці.

відповідь. Коли він ска 
зав “босови” домаране ррбітни

\штСоціялїстичний рух серед 
українського робітництва і фар 

Канаді все більше і

15 І
НІ.20шив в нмерства в 

більше зростає. Доносять нам, 
зістав заснований

Мої панове, консервативно- 
ліберальні агенти! Чи Ви ду- 

я вже такий дурак,

ити
.20шили

штубакови базгранину проти 
нашої робітничої інституції 
Укр. Роб. Дому в Вінніпегу і М 
взагалі укр. робітництва.

<•> •>
Коли я мордував 

сіюдївав ся чер-
маєте, що 
щоби називав колишню Хлопа- 

теп.ер кількох шеровцїв 
Укр. Нар. Домом? Яке 

право називати був
шу Хлопанову галю Укр. Нар. 
Домом? Чи він є заінкорпоро 
ваний. на весь український на- 

Канадї? Шеровцї, за зго

:* •>ідмогу. .20 :момент я 
ПІНИВ житя навіть на один 
і взаїмно як зьвірі* Я п1^ 
інь. В сїй же хвилі наді- 
ззний француз наміряючи

Я на- 
каменї,

нову, а 
галю 
ви маєте

Н :25
з

і
Ж Я

»Ваш бувший передплатник,
.25 п

п
іПетро Назар, 

Вох 6.
Рогіаде 1а Ргаігіе, Мап.

' $$ - 1, саперський палаш, 
о палаш спочив на

його-животі аж,
ся на

25 ♦♦

И с
.35

По тім його домаганю поліція род в
дою всіх, мають право продати 
сей дім і поділити ся грішми.

вашого

ючи напинився в 
нім зойку він звалив 
алюжі крови серед страш- 
свій закрівавлений штилем

Я був окру-
замахом я
так ДУ*е-

ПОВІДОМЛЕНЄ. • ч*>почала слідство над книжками ,
і переложені ^декотрі винятки і ків, тоді “бос” питає його, чо

му ті робітники не працюють. 
Тов. Кернадз відповів, що во- 

його допоминати

.35 І*З ЧОРНОГО СЬВІТ А.
Отсим повідомляєть ся всіх 

комітетових Укр. Роб. Дому в 
Вінніпегу, що надзвичайні збо
ри сего комітету відбудуть ся 

четвер вечером, Т. Є. 12-ГО с. 
Мінюк’с Гол. Є важні спра

Так говорить ^статут т і
и
VI

яі?д

спонукали поліцію до арешто
вана його вдруге."

“ТЬеВ англійській газеті 
ТгиіЬ Веекег” з дня 17-го сер
пня с. р., котра виходить в Ню 

помішений інтерес- 
листа панни В. М.

. .35
. .40 І! 
. .40 ♦♦ 
. .40 Ц 
. .50 $$

,111дому.
Ви все називаєте народним, 

навіть барберню, склеп, елевей
Біда

рук палаш
З сильним

Ш
. л ни вислали
Арештованя в Тімінс, Онт. ся більшої платнї і чекають, я-
Товариші з Тімінс.'Онт. доно ку він принеое-від “боса” відпо 

сятьдо Екз. Ком. У. С. Д. П., відь. Тоді “бос” зателєфону- 
Що тамошна поліція зробила вав на поліцію, яка прибула до 
наїзд на тімінський відділ У.С. фабрики за кілька хвиль. “Бос

поліції, що робітники 
робити страйк за біль- 

Тодї; полїціян-

ми.
ика по барках ?Ш'тілі; йорку єсховав ся в 

від мого удару- 
Я ки-

тор, у вас всьо народне.
загал вже не такий те

в.половини ний уривок з 
Вотупіе, М. В., з Веауег Гаїїз, Ра., 
котра є доглядачкою хорих жо 
внїрів в Парижі.

Сей лист є тим більше інтере 
сний для тих українських робіт 
ників та фармерів, котрі прий- 

під австрійської

м. в
ви до порішеня, так просить ся 
ВСІХ прибути. -Ц-*

лише, що 
мний, як ви його ще уважаєте. 

Не знаю також, чому згаду- 
своїй заяві про “Раду Сї- 

я ніколи не

ись кости
ся другий ворог, 

штилєт ДО рук.
е по твари, але так

Ми схопи-
від ме"

ив Мій
нова .50Д. Стечишин, секр.СИЛЬНО, ДП. і забрала бібліотеку від се 

кретаря відділу та арештувала 
Декотрих товаришів. З них де 
котрих випущено до дня суду 
на волю за порукою по $500.00 
Ча 5 версня відбув ся суд над 
т?ома товаришами і їх справу 
відложено на другу розправу. 

"Шів М. Кустрина і М. Мару- 
Щака інтерновано
€ННИХ НЛЇННИКІВ, де вони бу- 

сидіти ДО кінця війни. По: 
,1ІЦ1Я не перестає иереслїдува- 
™ товаРишів, забираючи від 
Них книжки, газети і перепис-

єте всказав
хотять мох”, з котрою 

мав
і з уст і з носа 

гіе був сильнійшим 
держав мене як і я и 

убами. Я держав в праві
не годен був вдарити.
- я чи він? А прецінь 
„ть ЗГИНЇІИ. Мій шти« 

Ю якраз своїм кінцем 
гочав тиснути його тіло о 

мене зубами за 
кож тягнув з Усіеі сил«-так
ііль, став.тиснути його

тріскати ребРа
к СВІЙ піти 

болю

■ А фотографіями ріжних провідників і уче
них роб. кляси як також з фотографіями 
і історіями всіх відділів У.С.Д.П. в Ка
наді і У.Ф.С.П. в Америці -,...............................

Еволюція в образках — книжка, яка містить в 
1 собі найчистїйшу есенцію науки Чарлса
• Дарвіна та його учеників. Хоч ся наука 
; дуже висока, та її зрозуміє кождий навіть 
► мало вчений, бо 193 образки пояснюють

все дуже зрозуміло. — Кажуть, що люди
на повстала з малпи, чи правда се, чи нї, 
довідаєтесь з “Еволюції в образках”. —
Ся книга розділена на шість розділів:
І. — Прості приклади. II. — Астрономія.
III. — ґеольоґія. IV. — Зоольогія (до сав- 
цїв). V. — Малпи та людина. VI. — Нарис 
прав еволюції.

Ц Ціна сеї так вартісної книжки лише

УВАГА: — Відділам нашої партії і книгарням даємо 
І на книжках нашого виданя значний опуст.

нічого спільного.
Ще раз домагаюсь від вас, 

панове, щоб ви подали місце
вість, де я мав би говорити на 
вічу проти вашого дому,

імя того чоловіка, що по
дав вам таку відомість.

СМЕРТЬ ТОВАРИША.

Ню Иорк, Н. Рі

шаю платнею, 
ти пішли серед робітників і

хотять більшої
спи

шли сюди з
кормиги. п
довідати ся, яким був “татко 

цісар Франц йосиф І. Ури-

тали їх, чи вони 
платнї. Робітники налякались 
і відповіли, що не хотять. Тоді 
поліція прийшла до тов. Керна 
дза і сказала йому, що він бун 
тує людий, що робітники біль
шої платнї не хотять. І забра
ла його зараз з собою на СУД- 
Двох рос. робітників пізнїйше 
випущено на волю, а т. Керна
дза відіслано до кемпи воєнно 
плїнних. Удавались в сій спра
ві до адвоката, однак він не міг

/Г

,50З сього листа можнаХто Дня 2 серпня с. р. помер в шпига
ли т. Іван Лупул, член місцевого від
ділу У. Ф. С. П. Покійний був від 
1913 р. членом У. С. Д. П. в Канаді 

відділу в Мус Джяв, 
села Раранче, Бу-

хтось як та-
наш 
вок сего листа:

“Бо уои кпочт ЇЇіаГ Де ргевеїїї 
із Ще паіигаї воп о£ Де 1а-

кож

(належав до 
Саск.) і походив з 
новина. Тов. Лупул помер від того, 

побив автомобіль, коли він 
байсиклем до Акрон,

■і іМ. Княжевич. І шдо кемпи.воМОЮ І іроре
іе Ептя ЛозерЬ. рі Аизігіа? ТЬіз 
тау Дготу а ШШ Іі^ЬІ оп Ьіз рго 
-Оегтап реасе ргорозаїв апїї ех- 
ріаіп ХгЬу Еигоре рауз 
ііоп 1о Дет.”

ЯМовив ЩО ЙОГО 
їхав моторовнм

!
ХТО ПРАВИТЬ УКРАЇНОЮ?

(На розум тупоумному ре- 
дакторови).

Редактор “К.Ф.” помістив на 
першій стороні своєї часописи 
новинку про те, що правитель- 

України іменувало барона 
Федора Штайнґеля на станови 
ще укр. амбасадора в Берліні. І 
ред. “К. Ф.” немов каже: Бачи
те, на Україні є більше волі для 
панів, дідичів і баронів, без ви
їмку чи вони Українці, Німці,
£& х".и"ц! ^Іо льки, що працюючий люд Р® 

Х„ТЬ ся, шо назначений „а бою» на хліб «асушний не те 

укр. амбасадора барон похо- часу слідити за робо

іОгайо.
Земля йому пером! шщ

ЩШ
нім почали 
зю силу, я загнав 
че.’ Серед страшного 
іазів, а так й повалив % 
чи свої послідні ст
,ИЙ штилєт і Він розпраш
і тисячі других. ■ 4, °В' *в- Б°йчук

По короткім 60 ■ а зктав арештований 29 
-мП0М -иштн за ним аж«а І ^ с. р. детективами з Ед-

а-Тут ГулифГ“Й-,* І ^ЛтГгГйГ
Туцатак Скінчив с, ^ I ча-

ЯКІ да- ■ Н1 Малійською
ДНІ»- В- ЧМОнтонські

прали комітет

по аііеп-М. Паламарук.
ку.

ся ли по українськи: 
“Чи ви знаєте,

.Арештоване що теперіш- 
сином

тов. Бойчука в 
Вегревил, Альта. ЇМнічого помочи. ПОШУКУЮ

ний ііаїїа є природним^ 
пок. Франц Йосифа з Австрії. 
Се може кинути трохи сьвітла 
на йор» про-нїмецькі мирові 
пропозиції і вияснити, чому Е- 
вропа не звертає на них уваги .

Чи не є інтересно знати ро
довід папів і їм подібних?.. Ті-

1.25ствосвого брата Петра Федорчука, 
з села Лешишник, тюв. Залїщи- 
ки, Гал. Тому два роки

Саскатунї. Хто би 
його докладний адрес,

т1-Ів Веґревил,
~чюшукуєть ся як не

доброго діріґента сьпіву,
досьвідченого режісера те 

Занятє стале 
По близ- 

ся зго-

як та ребував в 
знав
прошу зголоситись на мою а-

і ■
. Посилайте замовленя впрост до:КОЖ

КоЬоІсЬуі Кагосіатральних штук, 
з місячною платнею, 
ші інформації просить 
дотуватись на адресу:

В. Моузіик
ІУіппірег, Мап.

дресу:
\7ПППРЕО, МАК. САН." ВОХ 3658 81а. В.1«іке Ьемгак

Вох 939
ВийЬшу, Оп*. Сапаїїа.

Руїнитий морд.
МЙГ людських трупів 

чотир°х
почтою. 
товариші ви- 

Для збираня фон
69).^протяг всего 

,альше буде). Вох 3658,

У..г. к/_ .

іммипіньо А>Г ЧУІ1 іпгичл

1

товомто

І.-'.Ікі

т
№
№

Ш
ї

,



вСторона 6.
%

::::::: 32 Аботсфорд, Б. К.1.00 СПРОСТОВАНЄ.І. Гудима ....
Гуд и** <..

Фирдейл, Мац.1.00Дм. Ковальчук .
Г. Балук ..................
Е. Поліщук..........
їв. Гайовський ..
Н. Білаш у.............
П. Подольський .
A. Нескар .............
М. Неткаш ...........
B. Мандрик..........
Н. Познак .............
Н. Пунак ...............
A. Міський .....
Л. Кондрат 
Ті Рубель .
B. Коваль ..._. 

$10.00 М. Чабан ....
10.00 Наталка Козак 
10.00 Тарас Козак .

. 10.00 п. Пирч ..........
10.00 О. Сеньків ...
10.00 М. Мілякіп ..

. 10.00 Ем. Вовк ....
. 10.00 Т. Кравець ..
. 10.00 Ф. Гой .............
. 10.00 Гр. Гой.............
. 10.00 В. Кравець .

10.00 Філїпіна Кобусевич
Н. Харчина ...............
А. Баранецький ...
Яків Диня ...............

10.00 Галїна Власюк 
.... 10.00 Юлія Дереворіз ..
... 10.00 М. Лебідь ..................
... 9.00 Ілія Кисіль ...............

.......... 6.00 Л. Батраков ................
.......... 6.00 (Н. Савула ..................

............  5.00 Патріярх Макарій .
Марія Нїмилович . 
Е. Гушовський ... 

Разом ..................

ДАЛЬШІ ЖЕРТВИ 
НА Ж РОБ. ДІМ 

В ВІННІПЕГУ.-

лок.1.00 На руки т. Б. Сейми зложили сліду
ючі товариші:

В сій місцевости зложили на Укр. 
Ром. Дім слід, тт.:
І. Максимонько 
Т. Вівюрський 
Н. Лахманець 
Ю. Биглів ..
Петро Андру 
Н. Андрусів 
Олекса Чопей 

Разом ...

Між жертводавцями 
ч. 66 “Р. Н.” зайшла 
подано І. Юрчук $і.5о 
Юрчук $1.00.

Між жертводавцями з Кеннлн 
та. було подано: Г. Кізем,.** 
бути Г. Кізима. ’ а Ч

Через недогляд 
ний т. М. Козуб,

'Всім колекторам 

складаю в імени Ком. Б 
Дому в Вінніпегу як 
подяку.

Алек Сусняр (сербський това
риш) ..........

Джон Пуд ...
М. Німець ...
H. Гевко ....
И. Гевко ....
М. Пунак ..
A. Мороз ..
I. Сан дул ..
І. Бонбас . .................................
Л. Недімовіч (Серб) ....
Т. Ямко (Словак) ...............
Дж. Томасек (Поляк) ...
Матт Самардзиц (Хорват)
П. Ґоян ...
І. Квасни (Поляк)
Т. Козакевич ....
Ґ. Логуш ........
М. Крашевський .
B. Лехняк .......
Г. Онищук..............
C. Ничук ..................
Ф. Тирон ....................
Мих. Т. Гудима .,.
Д. Романчук
A. Мельничук ..........
H. Ґіца ..........
B. МацеНко ...............
Т. Гевко . Г.. .............
Т. Томасек Ціоляк)
Дж. Кастелльо (Італієць) ............. 2.00
П. Писпливець .............,....
В. Ґавдуник ..............................
Алек МекФеган (Англієць)
Патрік Конвей (Англієць)
A. МекДугал (Англієць) .
I. Забровський .........................
Дж. Гербшов (Словак) ...
Б. Су Дію (Чех) .......................
Е. Пяса (Італієць) ................
Ґ. Карльсон (Швед)
Дж. Бутнар (Литвин) ....
К. Мороз .......................
B. Фнлипчук ...............

Ляхер ....................
Смолек (Поляк)

Ф. Козел (Росіянин)
М. Раолі (Німець) .
Дж. Ґаляс (Словак)

Разом ....................

- 1.00
• !*її Б. Сойма.........
• 1-00 н. Котик ......

1. Гаврилюк ...
ГХГІП. Петра щук 

Ґ. Нагорскі .... 
Разом-..........

з Г,■о
10.00 На забаві вт. Іл. Губенського зі

брав т. Іл. Губенськи# від-слід, тт.:
'Семен Іванишин ...
Б. Білнк .................... ..
Ан. Пинюшко ..........
Мих. Береза ...............
Г. Блашкевич .....
П. Дейдей ................
Ілько Баюрик .......... .
Ф. Грубенюк ..........................
Г. Мамалиґа ............................

42 $3.00 п°милка; £■■"•«і
рі 7.00 2.007.001.00 $5.001.00 2.006.00 1Л01.00 2.00_____ 5.00 ..............V їло..........  їло

.......... їло
.................. їло
................ $0.00

сів.......... ............. 2.00
.............їло

$1390

.. 5.00 1.00щ 5.001.00 . ло 1.005.00о1.00 •25ю—о не був 1
котрнй зложив 55Л

ЖеРт»«даГ
УД. Укр, Г 

найсеРДечніц

Д- Стечипіин,

...........5.00Судбури, Оит. ' 
На рукК т. В. Скорейка зложили слі

дуючі товариші:
В. Максимів...........
В. Мазурик .............
B. Скорейко ...........
П. Рудейчук ..........
П. Стефаник ..........
H. Борденюк ...V 
К. Костинський ..
C. Соколовський .
I. Тофан 
Н. Явний
М. Ґордей ................
П. Малїновський .
И. Астронович ...
Текля Підручна
Н. Н.................... ..
Анна Томик ...
Марія Заяць ...
Н. Заяць ....у...
Ева Ґура .............
Ал. Сальо (Фінляндець)
М. Марущак .
Д. Дерига ...
М. Гончарик .»

Разом ....

........... 1Л0 ........... Л5

:::::
.......... .25
..... .25

каменя 
в Він

поквіто^Підчас заложеня угольного 
під Український Робітничий Дім 
нїпеґу зложили свої жертви на будо
ву сего Дому слід, тт.:

Катерина Шевчук
И. Аламбець.............7.
Ос. Кушнір ....................
A. Кравчишин .............
B. Панчук .............••••
C. Хоронжий ...............
Дм. Чичота ....................
В. Мартинюк ...............
Ів. Кульчицький ....
H. Тешнер ......................
Ст. Драган .......................
Т. Клюс ...........................
М. Миськів ....................
М. Шевчик ....................
М. Ганущак ....................
Галина Сушкова ....
М. Г. Кузик ....................
A. Р. Кузикова ......
Д. Мойсюк ....................
I. О. Зелез ......................
Вікторія Змійовска .
Мих. Пелешок .............
Мих. Копольнїцький .
Й. Половин^....................
Мих. МихайлКж ..........
Олена Голуб ..................
1. Тимошик .......................
Мих. Губіцький .............
Петро Шушкевич .............
B. Пура ...................................
Н. Гандзюк .........................
О. Кунїцький .......................
Н. Шульський .... 7... ■
Катерина Процак .............
А. Хома ...................................
П. Саламаха .........................
Анна Змійовска ..................

V ■О-5.001.00 .25
..... 5.00.......... 1Л0 Фоле Вію, Оит.

5.001.00 Дроздове**#..........
ПрийдТзабави ""

Разом ..........
Крім сего здекларовано єше $27.00 

Антін Сивак,
Ілько Губенський, 
Я. Сивак.

л.. $2.00 , 53ло 
;. 2.00 
.. їло

М. Гридзин ..... 
І. Ковальчук .... 
Г. Безкоровайний 

Разом . -------

5.00. 1.00 . 2.00 Ст.6 5.001.00 1.00
5.00М 1.00 1.55а«1 . 1.00 . їло $6.5011- 5.00. 1.00

33 ■о5.001.00 СЦр,1.00
Я ■ . 5.00. 1.00 Степлетон^ Н. Я... 1.00 

1Л0
/ 5.008 1.00

1.00 Д0ПИСИВЖІУ^».№[ і
'Ж

5.00їло $2.00П. Питляр...........
Дм. Конута .... 
Стась Маркус .. 
Мих. Горин ... 

Разом ...........

і 5.001.00 1.00 . .50о5.001.00 1.00 . .50 Едмонтон, Альц5.00ІЙІ 1.00 В імени Ком. Буд. Укр. Роб. Дому 
складаю всім товаришам, котрі заня- 
лись збиранем фонду, як також всім 
жертводавцям та учасникам забави 
як найщирійшу подяку за їх труд та 
щедрі датки. Ваша робота, товари
ші фармері є гідра наслїдуваня. Ко- 
либ так всі сьвідомійші укр. робітни
ки та фармері пішли вашим слідом, 
то ми мали би не лише в Вінніпегу о- 
дин Укр. Роб. Дім, але мали би їх по 
усіх місцях Канади.

Д. Стечипіин, секр. К.Б.У.Р.Д.

1.00 25і . 5.00.. 1.00 1.00 Дорогі Товариші!
З приїздом до Едмонт„„, „ 

бйьше про будову Укр. Роб. 
Вінніпегу. Читати я не знай Г7
дова Укр. Роб. Дому се ціль Л
жна, щоби можна бути байдужі 
проти неї. Тому я посилаю" У м 
будову тої нашої сьвятинї. Так * 
винен зробити кожднй негракотм 
робітник, (а що на се Ви, грамотні 
прим, скл.), а тоді мали би ми д-у 
ки сей ОДИН Дім, що тепер будує: 
але мали би подібні Доми в Едмонж 
ні, Монтреалї і прочих містах. ^ 
веї^враз щиро дЬ праці, а 
ва буде

...............  $3.255.001.00 1.00.. 10.00
,. 10.00
.. 10.00

.. 5.00 

.. 5.00
«-.. 1.00

.. 1.00
. .80І . ЛО Порт Портал, Саск.5.001.00 _. ЛО 2.001.00 Е. Яремчук ............................

Ів. Козак ....................... ..
Разом ...". X.................... .. $10.00

$5.00Л0і .......... 1.00 5.00. Л0ж 2.001.00 . ЛО
.......... 2.00.......... 1.00 .50

Л0 2.001.00 і8 1.00 Тімінс, Онт.Л0 Л0 1Л0Л05.00 На хрестинах в тов. Н. Ірчука зло
жили на руки т. А. Білена на будову 
Укр. Роб. Дому слід, тт.:
Г. Станецький .....................
A. Білек ....................................
H. Вайвітка ..................
B. Романчук ....................
П. Боднарук.............
Г. Грабко ...............................
A. Лївандовський .............
П. Чорнобривий ................
Е. Пачинський .....................
B. Паньчук ............................
I. Григорук ............................
П. Маркевич .........................

Разом ..............................

$20.80 1.002255.00 -о.. 1.00 
: і.оо

-о—о
Поплар Филд, Май.

5.00 $870.75і » Венкувер, Б. К.

Слідуючі члени відділу У. С. Д. П. 
“Боротьба” зложили свої жертви на 
будову Укр. Роб. Дому в Вінніпегу:
Г. Олійник .. ...................................... $10.00
1. Томяк ................
Г. Недзельський
М. Савчук ...........
П. Лутчак ......
Я. Бареський ..

5.00 $1.001.00-----------о—о-----------
На конто здеклярованих давнїйше 

зложили підчас заложеня Угольного 
Каменя слідуючі тт.:
Др Ол. Сушко ..
Галина Сушкова 
Д. М. Юркевич 
Ів. Гридовий ...
В. Мохорук ....
Б. Янїцкий ....
Параска Стельмащук ....................... 5.00

. 5.00
$80.00

5.00 1.00$1.00Л. Шикула 
О. Савчук

1.005.00 їло.50 їло То»}.......... 5.00 ..........  1Л0V 1.00■о5.00 наша сіпж.1.00..........  1.00Оттава, Онт.5.00 горою. 
Ваш за соціалізм,

Л05.00$25.00 1.00Дж.
Дж.

5.00 Тов. М. Чоповик, здекларував 
на У. Р. Д. $35.00; з того
зложив готівкою .......................
а $20.00 зложить в протягу 
двох місяців.

Л05.0010.00 Л05.00 Л0 Василь Курнлкж5.00;. 10.00 . ЛО5.00 $15Л0 Л0т 5.0010.00 Л05.00 2255.00'.. ІОЛО Л05.00 ...........25і .......... 5.00Драган ...............
Пішак ..................

А.і 5.00І $383.50 Брул Майне, Альті.......... 5.00 2254.00Н.----------- о—о-----------
ЗБІРКА НА ЛІСТИ В ТРАНСКОНА. $7.755.00 З концерту вплинуло чистого 

доходу ..............................................
їлоМирослав Хвалїбога ..........

О. Липка ..................................
Петро Чорній .......................
Ст. Литвин ..............................
Дм. Нїмилович .....................
Марія Шевчинська ..............
H. Філіз .
I. Собєскі 
Н. Горлай
Танас Крисак ..................
Кирило Дутка ................
С. Слободян .....................
М. М. Горлай ..................
В. Папіж ..............................
Ол. Терещак.....................
Ь Трохун .........................
Гр. Дзьоба .......................
Т. Проколов .....................
В. Кабан .............................
Ів. Білїнський..................
A. Рекрутик ...............
Мих. Злотий .....................
Д. Скакун .........................
Ілія Двіжона .....................
Ів. Перейма .....................

- їв. Гута ..............................
И. Хоміцький ................ .
Север Пакнїс (Литвин)
Ів. Луговий .......................
К. Шелеган .....................
Ан. Курнїк .......................
Юстина Палюк ..............
И. Дембрович ................
Микита Нагорняк .........
Ол. Голуб .........................
Евгенїя Кучмій ..............
Ів. Кучмій .......................
Марія Кочит ...................
Катерина Муняховська 
Вас. Муняхрвський
B. Скошнїцький ...
Л. Тешнер ................
C. Колісник ..............
Вас. Палїйчук.........
Ів. Остапович .........
І в. Ковалишин .... 
їв. Шевчинський
Яким Третяк ...........
Ст. Басїстий ............
Ів. Миляник ............
Д. Власюк ...-..........
Гр. Сидор ................
Вас. Мохорук .....
Вас. Пелех ..............
Дм. Дригибка ....
їв. Аламбець............
В. Мимрик ..............
Ф. Барановскі .... 
Прокіп Гуцалюк ..
Про кіп Вирдула ...
Ан. Власюк ..............
й. Танасїйчук ....
Лев Тешнер ............
Геня Панчук ...........
Михалїна Білїнська
Вол. Дзьола ...........
Мих. Кристиняк ... 
Адольф Михаловський
й. Шевчинський .........
Стах Ковальчук ............
М. Коник .........................
С Хоронжий ......... ..
Ів. Рихлївський ............
Анеля Баранєцка .........

М. Майданик ...... В нашій місцевости відбув ся д 
11 серпня с. р. надзвичайний мітівг 
наІ котрім т. М. Попович пропою, і 
справі Укр. Роб. Дому в Вінніпегу.

Ми, товариші робітники, котрі пр*. 
знаємо класову боротьбу, повинні $.

по своїм силам збудувати їц, 
Роб. Дім в Вінніпегу, котрої то іно* 
туції так нам дуже потрібно. 36у» 

сего Дому ми покажеко перед 
робітництвом других

Ф. Ухачі 106Л0
Цеголок продано на.......................100.00
Члени відділу У.С.Д.П. зложили 

дрібного колектою на коште
подорежи ........................................

Загальна сума зібрана в 
Брул Майне виносить ... $009.00

-----------0—0------- і—

5.00 ..........  1.00П. Жовнїк ............
М. Шимків ..........
С Тимо ..................
Г. Бик .....................
М. Гнатюк ..........
І. Колешка ..........
І. Мандзїй ............
A. Гагалюк _____
B. Миронюк ....
С Чернецький . 
І. Деренівський 
І Гудима .............

Разом ............

7Разом| ........... 5.00
..... 5.00

На лїсту ч. 352 зібрав т. Робстнак 
від слїдГтт.:/
П. Цижар ...............
С Бабій ..................

Разом .............

1Л0 Кадонін Майне, Альта.-о—о- 1.00.5.00н Здеклярували підчас заложеня У- 
гольного Каменя слідуючі:
Відділ У.СД2П. в Елмвуд .... $100.00 
Юстина Шмільська 
Анастазія Колісник
С. Осадчук ................
И. Старнак ...............
Л. Блонарович ...
І в. Турчин ................
Ф. Стельмах .............

Разом ..................

................$1.00

$1.25

На лїсту ч. 354 зібрав т. М. Касіян- 
чук від слід, тт.:
П. Кузьо ................................................... $1.00
М. Андрушко ...

Разом ...........

На руки т. М. Шатульського зло
жили на Укр. Роб. Дім слїдГтт.:
B. Король ..................і............
М. Дзьопко .................. ..............
І. Порук (Білорус) -----------
C. Чокан ....................... ................
М. Дутка .................... .................
І. Шумовецький .......................
В. Лотоцький ............................
Ф. Жолус .....................................
Р. Михайловський ..................
Ф. Любомський .......................
П. Музика ...................................
Ф. Коротко .................................
В. Дрига (Білорус) ................
П. Хомік ......................................
H. Люклян ....................................
I. Люклян V............... І...............
П. Луковенко ............................
Н. Клюс ........................................

Разом .....................................

1.00$19.00.......... 5.00 .25 ........... 1.005.00 $5.001.005.00 10.00 5.001.00ог 5.00 мочи0. 10.00 5.001.005.00і 5.00 5.001Л05.00 Беверлей, Альта.5.00 ЗЛОч .755.00 5.00 2.00Л01.00 На руки т. М. Поповича зложили 
слідуючі тт.:
H. Сьвідерський ..
И. Костинюк ..........
Д. Радиш ....................
О. Павлюк ..................
Ф. Олексюк ......
О. Ризюк .............
Ф. К остів ...........
С. Одновський .
М. Данилович .
Г. Воронка...........
I. Токар ................
Марія Андрусяк 
А. Андрусяк ...
С Проць .............
М. Миланик ...
М. Томняк ....
Д. Данилович .
І. Лажечко ....
Ф. Гофман ....
И. Прокопюк ..
О. Бойкович ...
П. Свобідник ..........

Разом
З концерту і забави чистого до

ходу вплинуло ................................. 36.71
Разом .......... 2................................ $73.71

ванєм* 5.00 2Л0ЗЛО 225$2.005.00 народності, 
що ми працюємо для добра усього 
робочою люду, а не для жадної бу> 
жуазної кліки, яка не дає нам жид 
яка кує для нас кайдани.

Тому до праці, товариші! Погаа 
ділом, що ми знаємо клясову боро 
тьбу і що ми вміємо постояти за» 
ші робітничі інтереси. Берім СІ „ 
просьвіти, вставаймо в ряди У. С. Д 
П., бо се є одинока робітнича орга* 
зація, котра обороняє робітничі сірі

2.00 2.00$57.10$5.00.......... 5.00 о$140.00 ..... 2.00........... 5.00На лїсту ч. 355 зібрав т. О. Слижук 
від слід, тт.:
Ів. Клюс ............................
Матвій Бідочка ...........
Ів. Книш ..........................
М. Сидорчук ................
Дж. Блостейн ...............
Дж. Марґолїс ...............
П. Гоменюк ..........
Т. Бенкал .......................

Разом .......................

5.00 о 1.005.00■о—о-..........  5.00 ..........  1.005.00 Тейлортон, Саск.

На будову Укр. Роб. Дому зложили 
слід, тт.:
М. Яремчук ....
К. Яремчук ....
Р. Дячун .............
П. Козак .......
В. Старицький .
Марія Старицька 
С Яремчук ....
П. Яремчук ....
Н. Яремчук ....
О. Мороз .............
Марія Мороз ..

Разом ..........

$5.00Вінніпег, Ман.
Дальше зложили на будову Укр. 

Роб. Дому в Вінніпегу:
Чистий дохід з 2-го пікніку

Укр. Роб. Дому .........................  $16297
Вас. Фільовський ...
Мих. Граниш .............
С. Шманда ....................
С. Залісоцький _____
З продажі цеголок .

Разом .......................
Тов. Стефан Драган подарував пару 

голубів на пікніку Укр. Роб. Дому вар 
тости $20.00.

5.00 1.00..........  2.00........... 1.00і .......... 5.00 ...........1.002.001.005.00 1.00.. 2.00
.. 2.00

. 1.00
. 1.00

.. 5.00 
.. 5.00

. $5.00 

.. 5.00
.. 1.00 
.. 1Л01.001.005.00 5.00 1.00.. 1.00 

1.00
10.00 X .. ло 

.. ло 
$11Л0

.. 5.00 
.. 5.00

.. 5.00 

.. 5.00
.......... .75
.. $39.75т ..........  5Л0 1.00і 5.005.00 5.001.005Л05.00 5.00■о

ЛО5.00 1.00 На лїсту ч. 356 зібрав т. Н. Сабун- 
чак від слід, тт.:
Ф. Ковблик ............
Т. Стадник ..................
М. Марусяк ...............
Т. Олексевич ..........
М. Заяць .....................
Г. Богославець ...
Н. Мартинюк .............

Разом .......................

.. 5.00 Іроквойз Фоле, Онт.

На руки т. М. Княжевича зложили 
на будову Укр. Роб. Дому слід, тт.:
В. Горошок ............... ..
B. Вишинський..........
Ів. Войценко ...
Д. Никовецький 
Ф. Стицук .............
C. Зубик ..........
М. Ґерчук ....
І в. Маевський 
Т. Шеремета .
Ф. Цита .*.....
А. Муха ;....
І в. Глухенький
М. Жук.............
П. Залюпаний 
Ф. Прендяк /.
Ю. Пасїнський

Разом ....

Л0 ви.5.00 5.00$188Л7 Л0 Пізнїйше цриїхала до Брул Мав* 
т-ка Л. Попович і тоді устроєно гар. 
ний концерт, на котрім говорив і. А 
Сушняр (Серб) по англїйськи і п» 
снив в якій цїли будуєть ся Укр. М 
Дім та яку користь він буде принось 
ти для усього робітництва. Се пер
ший такий концерт в нашій місцево- 
сти. Концерт випав дуже гарно за
вдяки т. Поповичеві! і т-ки Попоні 
Обоїм їм ми складаємо щиру поїщ 
за їхню важку працю і бажаємо і» е 
найліпшого успіху в їх дальшій робо
ті. " 7 [

Другого дня по концерті наш ви
діл У.С.Д.П. відбув своє заеїдане, я 
котрім було подане справозданє з у- 
сього приходу. І так вплинуло в 
Укр. Роб. Дім в Вінніпегу: 
Добровільних жертв 
Чистий дохід з концерту 
З продажі цеголок 
З продажі пост-карток 

— Разом 
Зібрано також на дальшу подорожі 
Поповича
Всіх гроший зібрано 

На отеїм місця відділ складає всі»

52)0 2.00$5.00
ЛО2.005.00 200

........... Л0 $5.00.......... 5.00 1.00 $49.00зч .........
Л0. .. 5.005.00 ..........  1.00 .......
.50 о- 3.00■о—о-5.00 1.00
225 2.005.00 Л0, Вінніпег, Ман.

Кароль Шевчинський .................. $15.00
І в. Турик .....................
Ем. Заровецкі ....
П. Костинюк ..........
Ів. Сохацкі ...............
Дм. Винник .............
B. Ситагел ..................
Ст. Ковалик .......
C. Білїнський 
Ем. Струтинський .
П. Карток ..................
Мих. Стадник ....
П. Сохацький ..........
Ю. Кругер ..................
й. Щепанський ...

Разом ..................

Вортінґгон, Онт.
(\ ........... 25

.. $37.00
.......... 2.00.......... 5.00

■ "$Ї0І75...........• ...... $5.00
................ 5.00
................ 5.00

Яків Николаїшин ..........
В. Плецан ............................
Ів. Приймак .......................
Ф. Мулик ...........................
Ів. Лобюк ............................

2.005.00 10.00 . 200. 5.00»і . 5.00 -о- 1.005.00 5.00 На лїсту ч. 357 зложив
Ів. Гут........................................

2.00 1.005.00 ................$1.00Ь 5.00 2.00 1.005.00 5.00 2.00Данило Юрійчук . 
Аделя Коберска ..

. 1.00о. ... 5.00
. ЛІ... 5.00 .. 5.00 . 200На лїсту ч. 360 зібрав,!. П. Дани- 

люк від слід, тт.:
І. Наконечний ...
І. Фус ....................... '.
К. Данилюк ...........
1. Ґах .........................
Ь Осїнський ..........
П. Бейко ..................
С. Гевега ..................
Ґ. Гевега ..................

Разом

1.00Монтреал, Кве.5.00 200Ф. Савчук ...............
Н. Кофюк ................
Ф. Пітура ...............
B. Печело ...............
Дм. Буник.......... ..
C. Добове ...............
Семен Огризович 
Василь Моевський 
Мих. Юрійчук ...
Ф. Стос ....................
Мих. Скобяк ....
Д. Волощук ..........
М. Добове .............
З продажі цеголок

Разом ...............

. 1.005.00 . 5.00 . 2.00................ $1.00 $10.00С. Пиндус ..........
1.00 1. Залишений ..

І. Костащук ... 
. Л0 М. Мокринський

1.00. 5.00 5.00 1.0010.00 1.005.00 5.00 ■Д. ло 5.00 1.00 .. .25 
$29.25

5.00 5.00(• 5.00 1.00. 5.00 .. 5.00 . 1.00. 52Ю1. Лубен .......................
О. Сидор ....................
B. Піхурський ....
Я. Крафт .....................
І. Бурий .......................
Ю. Джинджиристий
І. Воловець ...............
П. Цвинар ..................
Ю. І. Пиндус.............
М. Плетінка .............
C. Мех .........................
М. Цитульський ... 
С. Пушак.......... ..

5.00 1.00 1.00.25 5.005.00 Кобалт, Онт.1.00 .25 1.005.005.00 .25 5.00 .50$82.005.00 На вічу т. М. Княжевича злоЖили 
на будову Укр. Роб. Дому в Вінніпе
гу слідуючі товариші:

$10.00 
.. 5.00 
„5.00 
.. 5.00 
.. 5.00 
.. 5.00 
.. 200

$4.00 Л05.005.00 -о—о
$383$2.00 Л05.00 -о-На лїсту ч. 41 зібрав т. І. Ластівка 

від слід, тт.:
П. Бігулавський .
А. Нирус ...............
П. Процків ..........

Разом .............

.......... 2.00 ........... Л0 106.91На лїсту ч. 368 зібрав т. Робітник 
від слід, тт.:
Анна Дутка ................
Варвара Кішильська 
Текля Юрчишин ...

Разом

5.00 ••••ч • •• Н. Сливчук ..................і................
В. Карчин ...................  .......................
Гр. Никифорук ..-і.........................
Н. Шимлей ...........................................
Ю. Антонюк .......... ..........................
Гнат Салтановський .......................
А. Мамота ...;........|.......................
Ол. Ґришук ............... .. ......................
З продажі цеголок .........................
На дальшу подорож т. Княже

вича зложено ... 4....................
Разом ..................ІІ......................

.252.00 100$5.0011 $15.00 2.00 5.00, $1.00 ж.5.00 1.00 7$200 $41.251.005.00 Л0 $597$У 2001.005.00 $16Л0 »2.00$3.005.00 1.00 Ґерсон Майн, Онт.

Тов. М. Ґнап зібрав на Укр. Роб. 
Дім від слід, ттл
М. Ґнап
М. Крутасєвич ...
П. Бойко ..................
О. Кульчицький ..
М. Торгулевич ...
І. Джура....................
І. Брусяк ..................
Е. Москаль ______
Е. Ревега ..................
М. Іванюк ...............
О. Додак ..................
Е. Бацник . /..........
І. Томчак ..................
О. Луч .......................
В. Колос...................
B. Пилїк ....................
C. Гуцул ....................
М. Фарнюк.............
І. Матура ..................
І. Гуйбан.............
H. Бенедетті (Італієць) ........................... 50
Дж. Талп (Литвин) ............................... _л
В. Танайнен (Фінляндець) ............. Л0
К. Мнрончак .............
П. Хіць ..........................
П. Дутчак ..................
П. Цибулька .............
В. Марияш ...............
М. Зарічний .............
I. Двіжона ..:... т.

Разом ..................

■о—о- $1МІ5.00 о- $70.00Мусомін, Саск.
На руки т. Н. Воробця зложили свої 

датки на Укр. Роб. Дім слід, тт.:
В. Шкварок ...............
Ю. Микитин .............
Ів. Микитин .............
Петро Шкварок
А. БЛек .........................
Панько Барилюк ..

Разом ..................

Разом ..:
Всім жертводавцям складаю щиру 

подяку.

1.005.00 На лїсту ч. 369 зібрав т. О. Смаль 
від слід, тт.:
С. Дубас ....
B. Кируньчик 
М. Кисіль ...
Ф. Данков ..
Ф. Ґесюк ...
C. Воловскі .

Разом ...
-----------о-----------

На лїсту ч. 370 зібрали тт. В. Черев- 
ко і М. Цюрка від слід, тт.:
В. Юрчишин ..
В. Фігураш ...
М. Цюрка ....
B. Черевко ...
Г. Попович ...
H. Ґрадзїк ...
М. Яримович ..
У. Дикерт ....
Ф. Дублян ....
Ф. Вовчина ......
C. Петришин ...........
А. Касіянчук ..........
П. Романець.......... *
С. Равлюк ..................
Ф. Вербіцкі .............
М. Галущак .............
I. Балабан ..................
А. Рурський .............
Г. Лозовський ....
І. Еміль .......................
І. Крок .........................
І. Шановський ....
Г. Райн .........................
Г. Буляк ......................
Ф. Скоморовський 
Я. Калїновський ..
П. Купчак ..................
С. Бельбах ...............
І. Недокіс ..................
Ф. Третяк ..................
Д. Пилип ....................
І. Литвин ....................
П. Охоцкі ..................

Разом .................

$616$
4Л05.00

$5.005.00 $5.00
Стефан Пиндус.

-------- о—о-----------

Принц Альберт, Саск.

жертводавцям щиру подяку.
Хай жиє соціалізм! Хай жиє Уф

330$5.00 5.005.00 5.00
$46.005.00 5.00 5.00 5.00

2.005.005.00 1.00 Роб. Дім в Вінїпегу! 
За відділ,

складаю щиру 
подяку за їх щедрі датки. Я вірю, що 
товариші, котрі розібрали лїсти на 
збиране фонду на Укр. Роб. Дім в Він 
нїпегу в невдовзі рухнуть ся поміж 
робітництво і зберуть також поважну 
суму гроша на будову Укр. Роб. До
му. До праці, товариші, а Дім буде 
ще сего року готовий,

Всім жеІІ!ї 1.005.00 220 1.00
1.005.00 200 1.00На руки т. Т. Заставного зложили 

свої датки на Укр. Роб. Дім слід, тт.:
Т. Заставний 
М. Гурка ..
М. Купецкі 
М. Шевчук 
С. Островскі 
Т. Слюсар .

Разом .

І. Німець, предеїдатея, 
М. Шидловський, проі. се»

$19.005.00 1.00 1.00
•>.... $5.00
лЖі.... 1.00

5.00 1.00$20.00
1.005.00 -о- 1.00 1.005.00

Форт Францес, Онт.
На лїсту ч. 252 зібрав т. С. Домінїк 

Від слід, тт.:
Стефан Домінїк 
Н. Джувекіс ...
Д. Мошайт ..........
Ф. Твардовський 

Разом .............

■ 1.00 зо$5.00 Монтреал, Кве.5.00
1.00 302.005.00Олена.. Іваночко 

Гр. Маниґда ....
Евгенїя Колісник ................................. 5.00
Емілія Колісник .................................... 5.00
Вол. Шульський ...................................  5.00
Евдокія Панїщак .............................. ,. 5.00
Олександра Сушківна ....................... 5.00
Франя Шевчинська ..........
й. Дудар ................................
Марія Гоцуляк ..................
Вас. Гоцуляк .......................
Ів. Мохорук .........................
Дм. Пристайно ....................
Петро Пристайно ...............
Т. Паїк ......................................
Яків Будник .........................
В. іванюк .................... ..
B. Панчук ............................’!
й. Горлат ..............................
М. Стеренко .........................
C. Собєскі ...........................
В. Іваночко ..........
В. Н. Колісник ....................
Г. Попик .................................
Варвара Козак ....................
В. Жугаєвич ...:.............
A. А. Гіпс ..............................
Дм. Кільковський ......
Тереса Кільковська ....
Стан. Чаплїнський ..........
І в. Темечко ............................
Н. Пастух ..............................
B. Кізюк .................................
Мих. Стадник ....................
Ів. Шах ...................................
Ф. Боднар ............................
В. Шумський ......................
Г. Шкляр ..............................
М. Змійовський ...............
Анна Вовк ............................
М. Козач ..............................
М. Підручник ....................
їв. Андріящук ..................
Ів. Лїнюк ..............................
М. Кемеровський ..........
Нестор Колісник .............
Артур Фергусон .......... ..
І в. Король ............................
Г. Савка .................................
В. Філь ...................................
Н. Пробіжний ....................
Тереса Власюк ..................
Ів. Гаврилишин ...............
A. Ткачук ............................
Ст. Ділїновський .............
Ів. Флис .................................
Ол. Галущак ............... ..
К. Войтович .................. ..
Гр. Слободян .....................
Ів. Сеньків .........................
B. Сеньків ............................
Прокіп Комар........................................ .. 1.00
П. Приснаков ... .'4............................ 1Л0
C. Клиновський 
Я. Музика

і 1.00 зо Дорогі Товариші:—1.005.00 ; М. Княжевич.зо$5.00 • В залученю посилаю “моней-ор- 
дер” на $70.00, які я зібрав від єьвія

1.00 $10.00
зо2.00 1.00 тяг-о- зо2.00 1.00 Тімінс, Онт.

Відділ У.С.Д.П. купив цеголок

Ліонтре-мих товаришів робітників 
алї. До решти робітників в Ліонтре- 
алї і в цілій Канаді та Злучених ДФ 
жавах кличу: Не лишайтесь по зй 
а жертвуйте свої датки на Укр. Р 
Дім в Вінніпегу, бо з него ми Р* 

користь,»

30 вСновфлейк, Ман.

На руки т. Ю. Лицаря зложили слід, 
•товариші:
Ю. Лицар ..........
П. Петльований ..
H. Лїщинський ..
Дм. Петраш .............
I. Сїкорський ....
П. Ландїй ................

Разом..................

1.00 1.00....І ..... зо..........  .90$10.00
.ЇГ.ЇЛ.Ї.............. 50
...................................... 50
...............................   зо
.....................................зо

$10.00
.......... 5.00

зо.75 за5.00 -о—о- .50 Гр. Мотовило ....____
А. Семенюк .......... .. Д .

30 Олена Грицек ...............
Н. Гальнїцький ......

Разом .............

$5.005.00 Норман, Онт.
На руки т. І. Коваля зложили свої 

датки на Укр. Роб. Дім слід, тт.:
С. Козак .................................
Ол. Гоцуляк .......................
Кароль Вішляскі .............
Б, Евстапепіч .....................
М. Зарицкій .......................
Яків Харук .........................
Т. Микитюк .......................
Он. Микитюк ....................
Н. Н.............................................
Дж. П. Джансон ......
О. Берглонд ...............

Разом .............'............

5.00.. 5.00 
.. 5.00

.. 5.00 

.. 5.00 .......... 4.00
2.005.005.00 $26.00.... $2.00 

.......... 1.00
ЗО.50 ники будемо мати велику 

се буде перший Укр. Роб. ДІМ 8 в 
лій Канаді, се буде той Дім, 
буде говорити ся і друкувати слм0 

вкаже нам, як нам
вибороти я

1.005.00 .......... 30... 30 1.00 І. Рубанець, Шумейкер, Онт. ... $5.00 
Разом зложено на руки т. Княже

вича

.. 5.00 

.. 5.00
1.00 .2530 ійФ...... $22.00 в...............25.......... 1.00 ........ 30 $106.255.00 |1.00 о-о- .2530 всі»5.00 1.00 .2530 Анґусвіл, Ман.

До Заряду Укр. Роб. Дому 
в Вінніпегу.

Дорогі Товариші: —
Ми, укр. фармері з кольонїї Анґус

віл зрозуміли вагу і потребу Укр. Роб. 
Дому в Вінніпегу і зібрали на будо
ву сего Дому $200.55, на котрі залу-^ 
чаємо в сім листі “моней-ордер”. РівГ 
ночасно желаємо Укр. Роб. Домови 
як найскоршого закінченя; в нїм лиш 
всі ми покривджені будемо вести бо
ротьбу проти нашоГб ворога.

Ваші за кращу долю,
Фармері з Ангусвіл, Ман.

правди, яке4.00 .......... 1.00 .25. 30 Крейк, Саск. робітникам і фармерам
капіталістичного ярма,»_

так»1.

4.00 1.00 .25 $40.75 $5.004.00 М. Сїкорскі .... 
Т. Заборський .. 

Разом .............

з під того
тре нам всім робітникам вже 
лось в тіло. Той дім буде власне то» 
аптекою, з котрої ми, робітники 
демо брати всілякі ліки на наші 
ничі рани. Тому ми робітники 19” 
мері не повинні сидіти І ДИВИТИСЬ 3^ 
ложеними руками, але повинні з ^ 
лої енергії помагати докінчу вати ^ 
сьвяте діло, котре розпочали наші 
нїпегські товариші, бо они не ди* 
бе його почали, але для укр- Р»01”' 

ків і фермерів цілої Канади,^2

1.00 35 1.003.00 -о-30 .25 $6.00і 3.00 .50 Кенора, Онт.

На руки тт. М. Решітка і Б. Юдідь- 
кого зложили слід, тт.:
М. Решіткб .........................
Б. Юдіцький .......................
Д. Когут ..............................
М. Чернецький ..................
К. Андрейчук ....................
С. Ковальчук ....................
Ів. Чорній ............................
А. Пермський ....................
А. Ґабрилюк .....................

Разом ............................

253.00 .25... $11.00 О3.00 .25 Фирдейл, Ман.І -о—о3.00 35 $3.003.00 Гемилтон, Онт. $2.00І. Лучук ................
В. Фищук ......

Разом ... .<

35 .......... 3.00230 .................. 1.00
................ $3.00

На руки т. І. Сорочана зложили на 
Укр. Роб. Дім слід, тт.:
1. Сорочан .........................
М. Ковалишин ..................
С. Кучерявий ....................
1. Гумінський .....................
К. Шевчук .................

Разом ............................

..... 35 3.00.......... 230 .25 2.00230 $5.00 .25 ..........  1.00.......... 2.00 .......... 2.00 ...... 35

$2230

1.00 Вейне, Альта.2.00 1.00 .15 1.002.00 30 . $4.00 
.. 230

С. Унґурян
Ф. ТипЖщук ...........

Разом

.......... 1.002.00 .25 . 30о-.......... 2.00 $6.50....:р $8.75 Тов. А. Сивак зібрав на забаві в т. 
Я. Сивака від слід, тт.:

$7430 А- Сивак (на конто здекляро-
45.00 г ваних) .......................
835 Мих. Сивак ..................

й. Сивак .......................
Гр. Мамалига.............
К. Сивак .................. .
Я. Сивак .......................
Вл. Сивак ....................
М. Сивак .......................
Ілько Губенський ..
Ф. Ковальчук.............
С. Баранецкі .............
B. Карток ....................
П. Галювський ....
П. Сидорик ...............
C. Міхальчук .............
П. Дроздовський ..

Разом прийшло на Укр. Роб. Дім з 
Транскона, Ман.:
З лїстів ................
З пікніку ................................
З продажі цеголок ..........
З продажі карток .............

Разом ..............................

2.00 $1530
2.00 -----------о—о-----------

Савт Порюопайн, Онт.
На рукй- т. Н. Кобзія зложили слід.

ше сказати для всього 
Тому ми, робітники і фармері п°8 

тим, шо 0)^
мати де спільно/порадитйсь н.іД с

Не дивім а 
блажеяя»*

І з2.00 Відділ У.С.Д.П. Брентфорд, Онт $50.00$25.00 Форт Францес, Онт.

Тов. А. Тимчук продав цеголок
за .......................................................

Г. Робісюк (злож. на руки т.
Тимчука) ............................ ..

Разом ........................................

. 2.00 20.00 радіти і гордити2.00 10.00тт.: .......... 4.00
.. $13135

.......... 2.00 Н. Явний, Крейтон Майн, Онт. 
продав цеголок за 
карток за

Разом .

$7.00............. $5.00Ів. Новаковський ..........
Ник. Кобзій ..
Ів. Барилка ...
С. Барилка ...
Н. Головач ...
Е. Головач ...
Конст. Косован 
Ф. Фізор .....
Дрібна колекта 

Разом..........

........ 10.002.00 $20.005.00 єю долею і недолею, 
варяші на тих/ шо сплять 

сном і стЬрають ся,
_ „ «»ВПП шкодити. Юни не є нічим ин
Теодор Харенко  ..................... $15.00 (У „„-.тями котрі^А. Григірчук, Ферні, Б. К.............. $15.00 ше тими гнилими колодами, д
Ів. Баланда, Меґпай Майн, Онт. $10.00 жать на дорозі поступі- д»
М. Демчук, Сенлак, Саск...............$10.00 сьвідомійші робітники знае.^’кщ
І. Паращак, Гемилтон, Онт.................$7.00 нам треба Роб. Домів як най
А. Данилюк, Стронгфилд, Саск. $630 бо кілько гроший „„ видаємо на
ВІ К^З’к.Едмонтон, Альта." V. лякі гал!, то за ті гроші %

Ів. Луцьків, Мелїта, Ман................. $5.001 мали вже досить свот ^
Ів. Будзинський, Дункірк, Саск $5.00 укр. • робітники подаймо 7 . ^6»
С Черннш, С Сейнт Мері, Онт. $5.00 руку і гуртуймо ся в У- Д| ^
Т. Лефтирук, Гонор, Ман...............$5Л0) одинока організація, котра""
1$=Г№6.Л.................. Я.00 ™.ь ........................... .... * +
Гр. Книш, Метай Майн, Онт. .. $5.00 На останку кличу: лай ^ 
Н. Петращук, Елкан, Альта............$3.75 ялїзмі Хай жиє “Роб. Народ

І:»
Ів. Водянчук, Юрин, Саск...............$130 ^тефвп

5.00я2.00 2305.001.00 5.00о-,... 230 
2.00

. $22301.00 щоби нам.. $12.005.00Брул Майне, Альта.

На руки т. М. Поповича зложили 
слідуючі тт.:
І. Яремко .............
О. Шидловський 
М. Шидловський
М. Гудима ..........
Я. Осадчук -------
Л. Мигович ....
Л. Зозук .............
1. Німець .............
І. Котик ...............
Т. Никифорук ..
І. Стернатко ...
В. Близнюк ....
М. Гандзюк ....
В. Горпинюк ...
Я. Гевко ................
М. Бричка ..........
М. Годесько ...
Д. Савчук ..........

шим, я*'/ 1.00 5.002.00 ■о1.00 3.002.00 1.00 230 Ватрус, Саск.2.00 30 ... $15.00 1-Ю2.00 230 Тов. Т. Тарасєвіч зібрав на Укр. 
130 Роб. Дім від слід, товаришів:
30 Т. Тарасевич 
30 В. Тарасевич 
.25 Ф. Климко 

Ф. Сахрав .
І. Куриш ..

Разом .

10.00 1.002.00 10.00... $18302.00 $153010.002.00 •о—о-----------
Форт КвЛпелл, Саск. 

На руки т. С. Івасюка зложили елі 
дуючі товариші: '
С. Івасюк .............
М. Киридюк ...
В. Ґребит.............
Д. Івасюк .............

Разом ..........

V 15.00. 10302.00 5.0010.00І
2.00 5.0010.00! 1.00 о 5.0010.00.......... 1.00 На лїсту ч. 91 зібрав т. А. Коваль- 

1030 чук від слід, тт.:
1030 Теодор Ковальчук 
1030 Ілько Губенський 
1030 А. Ковальчук ...
1030 Т-ка М. Сивак ..
1030 Мих. Губенський 
1030 Ст. Кармезенюк .
1030 Ів. Ковальчук ...
1930 Н. Баренеський .

10.00$1030 Г............. $45.001.00
5.001.00 ом $25305301.00Й Судбури, Онт.5301.00

$25301.00 $5.00Мих. Човгай 
В. Биндус 
В. Приймак .... 

' Разом ..........

1.00 2.00■о—о
1.00Кероберт, Саск. $8.00

$5.001.00 Т. Іванчук 
1.00 І. Дутчук о5.00

- X
/ І

АВСНІУЕВ ОР ОНТАВІО 
ТОРОНТО

г;І_

Е ВІЧЕ В КОБАЛТ, ОНТ.

е В спра НІ вічу говорив т. М. Кня 
ІінНЇПЄГУКіннїпеґу Він В своїй ДВО- 
єевич з В‘Н”'"ВІ говорив про потре, 
одияній пр у р0б .Дому. Тов. Кн.
у І знзчінеУ Р- теми Він змалював 

озорив «з Р . а вказав дорогу до 
р0б ої неволі, в якій тепер на-

робітництво.
з Твизволу

ХЄДИ кінченю Віча Зібрано на Укр
пїїиК Р°зпр0ДаН° ЦЄГ««

^продано янижок за $5.0( 

з 54-50’ р ия дальшу подорож
а ^рано»а дТакоЖ богахо товари

іевича $4.оо- збираня фон
№ До""в,н

їпегу.
Хай живе Укр 

За віче,

При

т. К

Роб. Дім в Вінніпегу 

Ів. Шемлей.
і

З ОТТАВИ.

собя„ „.ин наш товариш думає 
Не ІОСЬ з оттавськимя товариша 

Ш° виділом У. С. Д- П- Чому он, 
° л наша партія взя

діло, як будов; 
Дому в Вінніпегу

ми та
не рухають 
ла ся за

ся, коли
таке велике

робітничого
галі в ніяких партійних сир; 

Оттави не чути?... Тут і 
коротко про обстави

Укр-
Чому вза 

нічого з 
написати 

Оттаві.

вах
хочу
ни в

1-го ма 
віче, щоб

Як вже Відомо товаришам,
, о наш відділ скликав 
7 Святкувати першого мая, та юви 
ТуродинКарла Маркса. Дом. пол, 
Й наїхала-на віче та арештувала всі 

„„„сутних і відтак без жадного суд:
всіх інтерновано. Не арештували ли 
ше тих, котрі мали горожанські папе 
„и Тим послїдним сказали, шоби н 
мали більше жадних зносин з Ав 
«ріяками ’Амбто «натуралізованим 
Українцями. Таким чином зістали її 
терновані иайактивнїйші товариші, 
яозісталим казали власти сидіти тих

Тепер, коли я читаю в Р. Н. як т 
„ариші зі всіх закутин Канади щир 

Робітничий Дім в Війн 
можу сидіти тихо. Я ві

жертвують на

пеґу, Я не
позісталі на волі товариші р

рю, шо
бітники в Оттаві також рухнуть ся 

так велике ділідадуть свої лепти на
в Оттаві! Пока 

сьвідомі своєї рс
Товариші робітники
жіть, що ви також 
бітничої справи, не оставайтесь по за! 
дї, так як ніколи сего не робили дай 
нїйше і жертвуйте на Укр, Роб. Дім 

Вінніпегу, .котрий буде належати д 
і з котрого ви будете мати неоцї 

Я на початок з Оттаві
вас
ну користь.
посилаю тепер на Укр. Роб. Дім $15.

$200 зобовязуюсь сплатити в сім і 
слідуючім місяцях (Разом буде $3! 
00). Наші інтерновані товариші, кол 
вернуть ся, будуть 'вдоволені ЯК ЗЕ 

стануть збудований свій Укр. Ро< 
Дім в Вінніпегу,' з котрого буде вихс 

дити сьвітло правди та здоровий кор 
для нас всіх робітників і фермерів.

а

Далї;,товариші, до праці! Хай най 
Робітничий Університет буде укінча 
ний ще до зими.

Ваш за лучше житє,

Оттавський робітник.

АЬЬоМогсІ, В. С.

Дорогі Товариші: —

Ми, низше підписані посилаємо н 
Український Робітничий Дім в Війні 
пегу тринайцять долярів. Хоч ма 
ленька та жертва, але ми жертвува 
ли від щирого серця. Про Укрт Ро( 
Дім ми не забудемо і в будучностн 

Що зможемо, то будемо для 
Жбїтвувати. Робітничого Дому на 

конечно потрібно. Ми, робітники бе 
свого кутка так, як пчоли без улиі 
Хоч би був який сильний рій лчіл, я 

не масового улия, то він не в си: 
нічого зробити,

нег

хоч ОНИ роблять, НІ 
сять, лїпять, але з того не мають к 
ристи. Дощ, СНІГ, мороз і веїля 
хижаки нищать їх, они не в силі ніч 
го відпеРіи, так, що помалу нища 
ся і з великого рою пчіл нічого не 
стаєть ся. Они лиш тяжко напрацн 
®али ся, але не для себе, а для другі 
хижаків, а самі погинули. 'ГІротивн 
коли пчоли мають улий, то хоч на г 

атку они і не сильні, то що они со 
зносять, налїпять, то й самі з тої 

нористають. Сніг, дощі, 
хижаків мороз і всі 

легко їм відперти, в улию оь 
порядок, дальшетримають 

Жують розмне
ся, висилають рій за роєм, пі

І кп „ РОЗМНОЖУЄ ся і заповнює 
ко зокола повітрє

І кп^ЖЄ’ товариші Робітники: 
•ФІНСЬКИЙ Робітничий
ТИМ УЛИЄМ,

І лами,

сїка
далі

пахучим медом.

наш : 
Дім має буї 

а ми> Робітники тими ПЧі 
Де маемо всі гуртувати 

РОЗХОДИТИСЬ
СЯ, ЗВ

запах осьвідом.)ии має
ня нашихників по 0„СПЛЯЧИХ товаришів робі 
її гв" вс,х кУтках Канади 

границями. Тож

УЧ>аїнськп° НЗС Тут 6 в Канаді ли 
Кого Робітництва! Коли і 

V ЖеРтвували 
#кРаінський 
, “ороткім часі 
бисьмо
СОЛИСЬ
-Лиш

і по 
До діла, товар

кождий, то не то, ц
Робітничий Дім був і 

готовий, але змогл 
“0°*ИТИ НаШУ робітничу ч

охоти ИЙ Нар0Д" днебнико 
. товариші. Не тільки ТІ

то Н;е СЯ> а "РО тих кілька ; 
Ли п ° ми повно не 
ли пожертвуєм

Такс

в

Долярів
Лярів

Збідніємо, Кі 
О На так ваікне діло

ські > Ж Честь і 
Г" Іовариші,

будитесь кпітгх 
ського Робітии піднесена Украї 
е“о Вам д„,п Г0 Д°МУ- Ми жел 
<я’ Що незалов°Г0 УСпиу- 1 сп°ДЇеь 
Жердині бу ° "а нашій Робітнич 
чий чепв І Де повівати 

Гоп НИЙ прапор.
‘айгВДолІВ

слава вам, віннїпе 
пю так щиро та завз

наш робітні

тирані 
запанує свобоі

Ващ
88 соціалізм, ‘

Никрдай Лах«жнець.
•-
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Касують приватну власність 
в Росії.ДЕЩО' ТРОШКИ.

І^9™ г0 відбулось тут В1-
18 серпня с.р. -
гГнТГ-оРИВ

ВІННЇПЄ Вінніпегу. Він в
УдйяяШ ПР--Ї,’ Тов" Кн"
6У і зяачіне УнР- ВіН змалював

ворив на Р'*н Т'МвкМав дорогу до
5 ^Генній тепер на. 

вйЗВ°'1'ся робітництво.
юдить ся и

СПРОСТОВАНЕ.
жертводавцями з гРи 
Р. Н.” зайшла 
І. Юрчук $1.50,

1 $1.00.

оомил^0Ну в 

а “Убутна

Роб. Дому в 
т. М. Кня

(Надіслане з Гемилтон, Онт.).
Папі римському не розходить ся, я 

кої нації був проклятої памяти росій
ський цар і його родина, та чи був рін 
католиком чи шизматиком. Абсолют
но нї! Послїдними часами часописі 
доносили, що Бенедикт з Риму хотів 
забрати з Росії родину бувшого рря 
та примістити її десь в вигіднім міс- 
ци, можливо в самім Ватиканї. Що 
за милосердне діло! — скаже побож
ний сват. Але, побожний свату, чи 
нема в самій Італії сотки тисяч, мілї- 
онів нещасних родин, котрі в голоді 
і скрайній нужді просять помочі на 
самих сходах Ватикану? Чи не міг 
би папа показати діла милосердій і у- 
щасливити о казане м помочи бодай 
одну із тих мілїонових родин? Для 
шизматиків, цариці і доньок, като
лицький папа найшов би місце, і— 
для італійських католицьких бідних 
родин — не може... Що за діло мило 
сердя!...

Дарма! Се лише і лише тому так 
робить папа, що і він і цар з родиною 
і инші їм подібні належать до одної 
породи — ссавцїв-шкіролупів.

АМСТЕРДАМ, 29 серпня. — 
Часопийь “Правда” подає, що 
Центральний Виконавчий Ко
мітет Совітів видав декрет, си
лою якого в містах понад 10.000 
мешканців знесено всю приват 
ну і реальну власність, яких вар 

’тість буде отаксована місцеви
ми совітами. Всі довги понад 
10 тисяч рублів зістали уневаж 
нені і бувші землевласники зі
стали зрівнані на рівні з своїми 
чиншівниками. Згаданий де
крет не відносить ся до проми
слової власности.

Дня
було че 8 СПР СВОЇЙ дво-

про потре-їкертводавцями з Кенію

ГкЦГ Г- * & • :■■■

недогляд не був 
М. Козуб, котрий 

колекторам і

"о****.
^10ЖИВ $5.^

ю в імені! Ком. ВудРТу!ДаВЧі,І‘

ь. ?
'

•зьда-**
дальш)

Також 
ЛІСПІ для 

Укр.

• -1При

мі
роб. Дім 
зз $4.50, Р° 
«зібрану3 
<ебііяа Я-™-
шів Р°зібраЛ'! 

будов)

г>Д. Стечищ . .*г і *КняНН, секр.

"/ЇЇЇЇИК."*».
Едмонтон, Альта,

іЖеподорож т. 
богато товари- 

збираня фон- 
Він-

.Чх

й
В. Лортмч иПу 'гй

•ч •* »•Роб. Дому в
■-дДУ на

ВІПЄ°’ - Укр Роб- Дім 
Хай живе УКР- е

' За віче.

Ж»
Вінніпегу!

Товариші!
иіздом до Едмонтону я поч 
про будову Укр. Роб. Д0Л8
гу. Читати я не знаю, але і8

'кр. Роб. Дому се Ціль дУЖе^' 

доби можна бути байдуЖИ11 
неї- Тому я посилаю $5 00 н" 

Г тої нашої сьвятинг. ~ 84
зробити КОЖДІІЙ 

ик, (а що на се 
скл.У.І а тоді мали 

і один Дім, що

•-'•'•'У:.'ІВ. Шемлей. Російські добровольці (?) за
нили Новоросійськ.

АМСТЕРДАМ, ЗО серпня. — 
Армія російських доброволь
ців заняла Новоросійськ, воєн
ну пристань над Чорним Мо
рем. Коли Нїмцї заняли місто 
Севастополь, воєнну пристань 
над Чорним морем, часть росій 
ської фльоти утїкла до Новоро 
сійсьі^а, що лежить на східнім 
побережу Чорного моря. В мі 
сяцю маю Німці були загрози- 
ли сему портови своїми субма
ринами і літаками, однак він 
ломимо того лишив ся в руках 
закавказького правительства.

* • \Г
Відділ У. С. Д. П. в Порте; ля Прері, Май.

з ОТТАВИ.
"7-

думае собі,
товариша-

товаришII.: 1 кою, післав її по цілу я. Майже 
всі підсудимі вислухали виро
ку судії Лендіса з спокоєм і у- 
сьмішкою. На салі було тіль
ки чути плач присутних збійок 
і свояків -засуджених. По від- 
читаню вироку відправлено їх 
назад покованих по двох ра- 

НЮ ЙОРК, 26 серпня. — Ми- зом за руки до місцевої тюрми, 
нувшої пятницї вечером мав звідки будуть відставлені до 
відбути ся многолюднйй мітінґ федеральної вязницї в Левен- 
Соціялїстичної Партії в “Сен- ворт, в Кензасї. 
трал Опера Гавз” (67 ул. і 3 ев- в б инк де відбував ся ^ 
ню) з приводу вмішаня ся со- над членами «х, ^ ш»
юзників в справи Росії. - вибухла бомба.

Але яке було здивоване зіб
равших ся зі всіх кінців Ню Йор ШІКАҐО, 5 вересня. — В фе- 
ку і околиць, коли вони най- деральнім будинку, де відбував 
шли двері салї замкненими... О- ся процес і засуд оскаржених 
казалось, що мітінґ був заборо членів юнії “Промислових Ро
нений властями. бітників Сьвіта” вибухла бом-

Весь район 67 улицї і межи 2 ба. Чотири особи убиті, а по- 
і 3 евнями заповнений був ти- верх ЗО ранені, Сейчас по ви- 
сячною товпою. Поліція усерд буху бомби федеральна полі
но стала розганяти товпу. дія кинулась па домах і квати- 

-Хтось дав знати, що мітінґ зі рах членів юнії і арештувала 14 
став перенесений до “Ню Стар осіб. Покищо поліція не має 
Касино”, на 107 ул. і Лексінґтон певних доказів хто підложив 
евню. Товпа направилась ту- бомбу, одначе в першій мірі ки 
ди. Але і там мітінґ не був до- нула підоз^інє на членів юнії і 
зволений. , “ перевела-'арештоване.

В виді протесту тисячна тов- Коли/ про се довідав ся засу- 
па устроїла демонстраційний джедиЙ секретар сеї юнії В. Д. 
похід зі сьцівом “Марселєзи”. Гейвуд, він абсолютно запере- 

Збільшений відділ поліції чив, немовби сего вчинку мав 
врізав ся в товпу. Повстало з» допуститись якийсь член юнії 
мйнанє, В результаті на розі І. М7. Мт., а заявив, що ся прово 
106 ул. і Медісон евню хтось з нація обчислена на те, аби даль 
товпи кинув цеглою в голову ше обвиняти членів сеї орґанї- 
полїціянта. його доставлено зації. 
окровавленого до найблизшої 
аптики, де йому оказано першу 
поміч.

Шість людий з товпи (3 му- 
щини і 3 женщини) зістали за
тримані і їх перепроваджено 
до полїційної стації на 104 ул.

Товпа старалась відбити аре 
На поміч поліції за

НОВИНКИ ЗІ ЗЛУЧЕНИХ 
ДЕРЖАВ.

повинно приняти завчасу необ Російська Соціялїстична Со- 
хідні кроки.

Загальна опінїя, котра під- зробити слідуючу заяву: 
нялась підчас відступленя або “Заява зроблена японським 
невдачі експедиції повинне до- і американським " правитель- 
магати ся і буде домагати ся, ствами не є основана на точних 
щоби наше правительство ви- відомостях, 
слало більшу армію*. В против- “Чехо-Словакам не загрожу 
нім случаю правительство по- ють ні Нїмцї нї Австрійці. На 
паде в дуже трудне положене, території совітської републики 
коли треба буде виступити з ви продовжають ся бої межи чер 
ясненем причин невдачі експе- воною гвардією та армією зор 
диції”. ганїзованою з робітників та се

___________ лян з одної сторони і чехо-сло-
вацькимя відділами разом з дї 
дичами, буржуями і контр-ре- 
волюціонерами, з другої.

“В сих боях робітники і селя
ни обороняють революцію, ко
трій загрожує небезпека зі сто
рони контр-революціонерів, 
піддержуваних Чехо-Словака-

Не один 
ио сіал°сь

відділом
Так по-

неграмотний 
он. грамотні _ 

би ми не тіц

. . ТЄПЄР будує с
їли би подібні Доми в Едмонго! 
інтреалї і прочих містах. Тону 
аз щиро дЬ працї, а 4

, оттавськими
3 с д, П. Чому они 

партія взя- 
дїло, як будова 

Вінніпегу?

вітська Република примушенаУ.
ми Т8
"асГГтаке велике

ш Роб,1н"‘ІОГ° , партійних спра

№ "
“"2.™ «І»1” •> 0бОІ“И'

Vся, коли
На недвно відбувшім ся в Гемилто 

нї концерті, даванім ріжними брацт- 
вами в честь Шашкевича 
лима сказав .мі)* иншим так: “ми не, 
маєм чого ділитись на якісь партії, а- 
ле злучити ся до купи і визволяти не
ньку Україну”...

Піп Филима хоче, щоб зорґанїзува 
ти “всїх до купи" і спасати “неньку У 
країну”. Будьте спокійні, попе. Му
жики українські зорганізували ся до 
бре еще тоді", коли ваша попівська і 
наших слинявих “патріотів” “опіка” 
над тими мужиками вилазила їм бо
ком і закінчила ся тим, що вони му- 
сїли взяти ся за коси та вили та мій 
боронити свою свободу, котру запро
дали ви, кляті, Нїмцеви в страху пе
ред соціялїзмом. І мужики справлять 
ся не лише з Німцями, але з всїми пя 
вками, що ссуть їх кров, лише дайте 
їм спокій, не показуйте їм своєї кро
кодилячої філянтропіп

Дому В
, піп Фи- Полїція заборонила мітінґ Со

ціалістичної Партії в Ню 
Иорку. Інаша спра.

:е горою, 
за соціалізм, ви І епаві- 

Як вже
товаришам, 1-го мая 

віче, щоби 
мая, та юви- 

Дом. полї- 
всїх

Василь Курилюк.
-О------------- —

ВІДОМО
Відділ скликав 

першого
Карла Маркса, 
на віче та арештувала

без жадного суду 
Не арештували ли- 
горожанські папе- 

сказали, щоби не 
зносин з “Ав-

наш 1Г1с. Р-відсьвяткувати
лей уродім 
вія наїхала

шшБрул Майне, Альта.

ся дна ]
р. надзвичайний мітінг, І 

[грім т. М. Попович промовляв в 1 
Р Укр. Роб. Дому -В Вінніпегу, і 

товариші робітники, котрі при. 
о клясову боротьбу, повинні по- 

І по своїм силам збудувати Укр. 

Цім в Вінніпегу, котрої то Інсти- 
так нам дуже потрібно. Збудо- 

І сего Дому ми покажемо перед 
Іництвом других народностнй, 
їй0-працюємо для добра 

ното люду, а не для жадної бур. 
ної кліки, яка не дає нам жити, 
|уе для нас кайдани, 

му до працї, товариші! Покажім 
і, що ми знаємо клясову боро- 
I і що ми вміємо постояти за на- 

Ьбітничі інтереси. Берім ся до 
квіти, вставаймо в ряди У. С. Д. 
Іо се є одинока робітнича органї- 
1 котра обороняє робітничі спра

іашій місцевости відбув 
рпня с. Іі відтакприсутних 

єсїі інтерновано.
котрі мали

і:
і

ВІСТИ ПРО 
РОСІЙСЬКІ СПРАВИ.

Японський консуль виїхав 
з Москви.

АМСТЕРДАМ, ЗО серпня. — 
Японський генеральний кон
суль, котрий найдовше зі всїх 
чужинецьких дипльоматів о ста 
вав в Москві, виїхав на днях ра 
зом з цілим консулярним шта
бом з російської столиці. Пра 
вительство большевиків запев
нило йому безпечний поворот 
домів. Сю вістку подає берлїн 
ська часопись “Льокаль Анцай- 
ґер”.

ше тих, 
ой Тим послїдним 

більше жадних
„чи" себто ненатуралїзованими

Таким чином зістали ін- 
2Д найактивнїйші товариші, а 

,£РН казали власті, сидіти тихо.

Тепер, коли я читаю в “Р. Н.” як то 
нші зі всіх закутня Канади щиро 

Робітничий Дім в Війні 
Я ві-

І
ТроцЬкий закидає Американ

цям брехню.

АМСТЕРДАМ, 25 серпня. — 
На видану алїянтськимй репре 
зентантами проклямацію, в я- 
кій вони заперечили твердже
не большевицького правитель
ства немов би Британія, Фран
ція і Америка були ворогами 
Росії, Троцький опублікував в 
“Красній Ґазетї” свою прокля
мацію такого змісту:

“До всіх! . Коли в цьвітни ро 
били ся приготованя для виса
джену у Владивостоці япон
ських військ, японський гене
ральний штаб поінформував а 
лїянтський кабінет про небез
пеку, яка грозить сибірській зе 
лїзницї зі сторони німецьких і 
австрійських плїнників. Сей
час вислано Бритійцїв і Амери
канців, які ствердили, що зізна 
ня відносно зелїзницї були пльо 
ткою. Сей факт є відомий ам- 
басадорови Френсісови. Тепер, 
коли інтервенція 'алїянтів зі- 
стала доконаним фактом, аме
риканське правительство попе 
рло японську брехню.

“Після американського опо
віщена, ціль інтервенції алїян
тів є помочи Чехо-Словакам 
проти виступів австрійських 
німецьких плїнників. Се є бре 
хня, так само як японське зізна 
не про небезпеку сибірської зе
лїзницї зі сторони Німців”.

Премієр Ленін, говорячи про 
війну з союзниками не мав на 
думці Америки, а Чічерін, від
мовивши в привілеях союзним 
послам, відніс ся до американ
ського посла дуже добре.

§1Н ІІІЮІ 5■ВІЇ
яозісталим НІ

усього
II." V ми. ■їжертвують на
леґу, я не

Хтоби сказав, що укр. робітники мі 
ста Гемилтону, котрі не стоять в ря
дах соц. демократії, не є зорганізо
вані, той грубо помилив бц ся. Який 
лише був де сьвятий або пророк, то 
кождий з них має свою репрезента

цію в селеру під місцевою церквою. 
Цілі дозини робітників є там “зорга
нізовані”. Там вони мають щось в ро 
дї спільного “комітету” і всі они спі
льними силами “визволяють” в селері

“Совітське правительство у- 
вірене, що його вороги стара- 
ють ся осліпити пролетарські 
елементи населеня, розповсю- 
днюючи чутку, що Нїмцї і Ав
стрійці загрожую^ Чехо-Сло
вакам.

можу сидіти ти2^_ __
волі товариші ро-

ся і 11 і
позісталі на

Оттаві також рухнуть
велике діло.

рю, шо 
бітники в

чсвої лепти на так
« У 

11.
дадуть
Товариші робітники 
жать, що ви також 
йничої справи, не оставайтесь по за- 

нїколн сего не робили дав-

в Оттаві! Пока- 
сьвідомі своєї ро- ш

і
нійше і жертвуйте на Укр. Роб. Дім в 
Вінніпегу, котрий буде належати до
вас і з котрого ви будете матинеоц.н
„V користь. Я-на початок !РО

тепер на Укр. Роб. Дім $15.00,

сплатити в сім і в

її®№В случаю, єсли причини ата- 
ків на совітське правительство 
в дїйсности відповідають тим, 
що є в японсько-американській 
заядіі, совітське правительство 
предкладає, щоби правитель
ства точно сформували свої ба 
жаня в сім случаю.

Ні

Інїйше приїхала до Брул Майне 
Л. Попович і тоді у строєно гар- 
концерт, на котрім говорив т. А 
няр (Серб) по англїйськи і поя- 

в якій цїли будуеть ся Укр. Роб, 
да яку користь він буде приноси, 
ля усього робітництва. Се пер- 
такий концерд в нашій місцево- 
Концерт випав дуже гарно за- 

и т. Поповичеві! і т-ки Попович, 
їм їм ми складаємо щиру подяку 
кию важку працю і бажаємо їм як 

іїпшого успіху в їх дальшій робо-

Естонське посольство в 
Лондоні. V »неньку Україну тим, що потрафляють 

сьпівати з нот “Боже Русь Україну 
спаси”. Була чутка, що хотіли “зри
вати” з попом, але коли надійшла чо
рна хмара із заходу в характері Гика- 
вого, Свистуна, Ферлея і жонатих по

ттави
іШ

НЮ ЙОРК, 26 серпня. — Е- 
стонська газета в Ню йорку до 
носить про те, що Естонія післа 
ла до Лондону своє посоль
ство.

посилаю
-а $200 зобовязуюсь

слідуючім місяцях (Разом буде $35.
00). Наші інтерновані товариші 
вернуть ся, будуть вдоволені як за- пів в;д “народної церкви”, — всі они 

збудований свій Укр. Роб. сіли маком і вже більше не рипають 
ся, а. очікують на бій жонатих попів 
з нежонатими і тимчасом сепівають

-:і

коли

І .
Чічерін.”стануть

Дій в Вінніпегу, з котрого буде вихо
дити сьвітло правди та здоровий корм 
дді нас всїх робітників і фармерів.

Далі, товариші, до праці! Хай наш 
Робітничий Університет буде укінче-

Скоро таке посольство буде 
і в Злуч. Державах.

Естонія заявляє, що вона ви 
силає се посольство, як пер
ший автономний край Росії.

Естонія рішила не відділяти 
ся від Росії.

далі по нотах... Совітське правительство опро- 
кидуе донесене про аре

штоване союзних ди
пльоматів.

11
.іНАГІНКА ЗА РЕКРУТАМИ.

В самім ню-йорськім стейтї є 
занятих 25.000 полїцій- 

них агентів.

НЮ ЙОРК, 3 вересня. — О- 
коло "25.000 правительственних 
агентів почали нинї в місті Ню 
Йорку і його стейтї нагінку за 
всїми молодими людьми в вій
ськовім віці, що окривались до 
сеї пори від воєнної служби.

Всіх тих, що_не можуть вика
затись посьвідками від властий, 
забирає ся до барцків, де їхню 
справу будуть розбирати спе
ціально назначені до сего комі
тети.

В однім дни ся армія агентів 
арештувала поверх 40.000 лю
дий в військовім віці, котрі або 
не ставили ся зовсім перед вій 
ськову комісію, або повтікали 
від військової служби.

-------о—о-------

Тефт за висланєм більшої армії 
до Росії.

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, Па. (Злуч. 
Держ.), ЗО серпня. — В місце
вій газеті" “Поблик Леджер” 
бувший президент Злуч. Дер
жав, Тефт, помістив статю про 
біжучі події в Росії, в котрій, 
між прочим, говорить слідую

тьIIВ Торонто, славнім місті повстала 
що “ребелїя" в таборах Стефа-зугого дня по концерті наш від- 

У.С.Д.П. відбув своє заеїдане, на 
іім було подане справозданє з у- 
о приходу. І так вплинуло на 
. Роб. Дім в Вінніпегу: 
ровільних жертв 
ПІЙ дохід з концерту 
р.одажі цеголок 
родажі пост-карток 
г. Разом 
іано 
рвича
г грощий зібрано 
[і отеїм місци відділ складає всів

не то
■ті ьіе до ЗИМИ. нїцкого і Крата, але там сталось нечу- 

диво! Яке» Псст.. Стефанїцкий іО лучше ЖІІТЄ, ване
“дійшов" до переконаня, що Крат — 
найпідлїйша людина на сьвітї. Сі 

він сказати на останній

]Оттавський робітник. АМСТЕРДАМ, 31 серпня. — 
В послїдній телеграмі, отрима
ній 26 .серпня, опрокидаєть ся 
появибше ся в газетах донесе-

ІР
$!83.00 І

слова мав
“трапезі” порахунку, коли Крат дав 
собі спокій “вчити зелених соціялї- 
стів” і пішов назад в попи. Нам не

що Стефанїцкий мав так “по- товпу розігнано.

106.50 АЬЬоізїогіІ, В. С. штованих. 
кликано відділ війська. Тоді

100.00
ВІД КОМІТЕТУ ХОРОГО.7.50 Дорогі Товариші: — не про арештоване на розпоря- 

дженє совітського правитель
ства союзних дипльоматичних 

і представників. Наоборот, ме
жи совітським правительством 
і Німеччиною наступила угода, 
на підставі котрої нахоДячим 
ся в Росії союзним дипльомати 
чним представникам був заґва- ків засилати дальші жертви на адресу: 

рантований свобідний виїзд.

$597.00

також на дальшу подорож т.
$19.00 

$61600

Ми, низше підписані посилаємо на 
Український Робітничий Дім в Вінні
пег)' тринайцять долярів. Хоч ма-

Гемилтон, Онт.дивно,
хвально” виразитись про особу о. 
Крата, але нам дивно, що Стефанїц
кий прокидаєть ся дурнем і удає, що 

пізнав Крата, що він “пад-

г- В виду того, що тт. Дутка і Пара- 
щак, члени комітету хорого тов. Ки- 
рилюка виїхали на жнива, відділ У. 
С.Д.П. припоручив опікувати ся даль-

В Злучених Державах соціялї
стична партія стає неле

гальною організацією.

1ленька та жертва, але ми жертвува
ли від щирого серця. Про Укр. Роб. 
Дія ми не забудемо і в будучности і 
що зможемо, то будемо для него 
жертвувати. Робітничого Дому нам 
конечно потрібно. Ми* робітники без 
мого кутка так, як пчоли без улия. 
Хоч би був який сильний рій пчіл, як 

не має свого улия, то він не в силі" 
нічого зробити, хоч они. роблять, но
сіть, л'шяіь, але з тогб не мають ко-

аж тепер
лєц”. А тимчасом він знає і ми веї 

якій цїли він кликав Крата

І'гводавцям щиру подяку.
соціялїзм! Хай жиє Укр. ше хорим товаришом тт. Т. Корчако-- 

ви і Камінецькому. Тому ми низше 
підписані просимо товаришів робітни

їй жиє знаємо, в
до Торонто, хоч знав, що він падлєц. 
Тепер, коли плянів Крата і Стефанїц- 

кого в повітрю вже не мож вилапати, 
коли їхні", “армати” з “Кир. Слова і 
“Кадила” не вдіяли нічого нашій пар
тії, тепер Стефанїцкий хотів би за- 

Крата за його “письменниць-

Дім в Вінїпеґу! 
відділ,

ШІКАГО, 29 серпня: — Уряд 
Злучених Держав задержав по 
верх два мілїони ріжного рода 
листів бунтівничого характеру. 
Майже вся здержана почта на
лежить до соціалістичної пар
тії, її урядників і видавництв та 
до оборонного комітету юнії 
І. Ж Ж, її пропагаторів і уряд 
ників.

Як видно з сеї новинки соці- 
ялїстична партія Злучених Дер 
жав починає ставати в очах пра

& , іІ. Німець, предеїдатель, 
М. Шидловський, прот. секр.

'

Т. Когсіїак, Вох 64,
Натікоп, Оік. жДальше доносить ся, що до

несена про те, що совітське пра 
вительство затримало телегра
ми, вислані американським по
слом Френсісом, є цілковито 
ложні.

Річ в тім, що Англійці пере
рвали телеграфічне полученє з 
Мурманськом і таким чином те 
лєграми американського посла 
не могли бути вислані.

Представникам союзних дер
жав була дана всяка можливість 
зносити ся з своїми правитель- 
ствами бездротним телегра
фом.

В донесеню бездротним те
леграфом совітське правитель
ство опцокидує донесене про 
намір правительства уоружити 
німецько-австрійських воєнно- 
плїнних в Росії проти Чехо-Сло 
ваків.

В дїйсности в рядах російсь
кої червоної гвардії находять 
ся декотрі німецько-австрійські 
воєнноплїнні, але веї вони при- 
няли російське горожанство.

Монтреал, Кве. 1 ІДальше зложили для т. Кирилюка 
товариші в Брантфорд, Онт. 

в Салт Сейнт Мері, Онт. 
в Торолд," Онт.

■пхати
кий талант" геть з вухами в багно, аіогі Товариші:— Р»«и. Дощ, сніг, мороз і всілякі 

ч залученю посилаю “моней-ор- ■ Шаки ннщаіь їх они не в силї нїч0.
’ на $70.00, які я зібрав від сьв ■ го відперти, так, що помалу нищать 
товаришів робітників в ои Н ся ■ з великого рою пчіл нічого не о- 
До решти робітників в 0НІ ■ оаеть ся. Они лиш тяжко напрацю- 

і в цілій Канаді та Злучених ■ йли ся, але не для себе, а для других 
іах кличу: Не лишайтесь по ’ хижаків, а.самі погинули. 'Противно, 
сертвуйте свої даткі) на УкР- ■ *ми пчоли мають улий, 
і в Вінніпегу, бо з него мь Р ^ 5атку ОНИ І не. сильні, то що они собі 
й будемо мати велику корист , « наносять, наділять, то й самі з того
буде перший Укр. Р°б- ^1М у ■ Пристають. Сніг, дощі, мороз і всїх 
Канал)", се буде той Дім. в 0 ■ хюкаків легко їм відперти, в уліво они 

,е говорити ся і Друкувати ^ ■ тримають порядок, дальше розмно- 
ІВДИ," яке вкаже нам, як на" а ■ ЖХЮТЬ ся, висилають рій за роєм, па- 
іітникам і фермерам ви 0 к0. ■ СІКа Розмножує ся і заповнює дале-
ід того капіталістичного ЯР_ ’ ■ ко Доокола повітрє пахучим медом,

нам йсїй робітникам вже^^не т0#) Н ^.товариші робітники: наш" У- 
- 1°!? ми робітники 6УЄ ^«ський Робітничий Дім має бути

докінчувати се Н _ ’1в ю всіх кутках Канади і по за 
наші вш ■ ' границями. Тож до діла, товари-

ДЛ* 1ЬК0 нас ТУТ е в Канаді лиш
. робив*' ■ ' Мінського робітництва! Коли би

І фармері. ЦИОІ КШ*»^» ■

іти і гордитиЛ ТИМ, Ш иїіл св0.
ТИ де сиільно/порадятась^
і долею і неділею, не Д еяНц)1 і 
РИШІ на тих? що .сплять * пере- 
ом і стіарають ся, Ш°би 
юдити. \Они не є нічим ае-

колодами, ко‘и _ |
Одна*

$4.00 <
13.25самий хотів би вийти правим перед 

людий, на яких у спілці з 7.25
На заручинах т. Мих. Кирилюка з 

т-кою Калийою Івасюк в Форт Кв,А- 
пел, Саск. зложили товариші $15.00

Всім жертводавцям комітет як та
кож і тов. Кирилюк складають серде- • 
чну подяку.

За комітет,

лицем тих 
Кратом виписував несотворені річи. 
Та нема дурних. За таку відплату 
Кратови, Крат закляв ся на душу і тї- 

місяця знищить спілку Сте

Совіти не виповідали війни 
4 Злуч. Державам.

до, що до 
фанїцкого. А в самій спілці повста- 

анархія, таке непорозуміне, 
що і не розбереш. Крат йдучи пра
вити в церкві, сказар: “ви мене зни
щили, через вас мене партія не 
била і мені місце тепер тільки між по 
памп". Спільники-ж сказали: “через 
тебе, підлий, нас партія всіх не злю
била і наша спілка на порозі" до бан-

винного і

ВАШІНҐТОН, 26 серпня. — 
В федеральнім департаменті за 
граничних справ отримали по
відомлене, що петроградські 
комісарі, заявивші американ
ському консулеви про те, що 
Росія находить ся в війні зі 
Злуч. Державами, не мали по- 
вномочій з Москви.

Секретар Лензінґ заявив, що 
“Начальник американського большевицьке правительство

готове відносити ся до Злуч.

Іто хоч на по
ІЗ

вительства партією нелегаль
ною, як се було з соціялїстич- 

партіями в старій цар-

і В”і її
ла така

в ВТ. Корчак,
І. Камінецький.

<Г,
ними 
ській Росії.

|Щ||злю-

Засуджено 97 членів юнії “Про
мислових Робітників Сьвіта”.

ЗБІРКА ДЛЯ ВАРШАВСЬКОГО.

Тов. Андрій Бобовський зібрав 
Мавнтейн Парк, Альта, для каліки т. 
П. Варшавського $41.50. Всім жерт
водавцям сердечна подяка.

1 111кроцтва”... Виходить, нема 
всі" винні.

І По таке стане ся, ми всі знали дав- 
й ігнорували їх шайку і нї-

ь в тйо. в ШііШІКАҐО, ЗО серпня. — Судія 
Лендіс'засудив 97 .^ленів юнії 
“Промислових Робітників Сьві 
та” (І. XV. Ж.) на довголїтну вя 
зницю, обвиняюЧи їх в загово- 
рі проти воєнний плянів прави
тельства Злучених Держав.

Пятнайцятьох з них, між ко- 
ся головний се

че:
но, тому
чрго не містили в “Р. Н.” про їх ки- 

роботу. Правда взяла верх і 
Не поміг їм і

штабу сказав:
Ідея утвореня східного (ро

сійського) фронту з невеликою 
групою Американців є просто 
сьмішна.

Розумієть ся, яких небудь 
10.000 американських, 10.000 я 

. понських і 4.000 канадійських 
жовнірів, висівших або маючих 
висісти у Владивостоці, є недо 
статочно навіть щоби помочи 
Чехо-Словакам в Сибірі. При-

союзні

Держав по приятельськи.ринну.
вороги зломили карк, 
тумайоватий, грубошкірий Гикавий з 
“К. Ф.”, до якого вони час від часу за 
силали свої жалі на нашу партію. Сі
ни розділилі| ся тепер на кілька Груп. 
Деякі пристали з Кратом до церкви, 
“шлябізувати” Кирилицю, инші знов 
з тої біди виїхали до Аляски, а ще ин 
ші оплакують “родинну” халепу спіл 

ки; горстка-ж сьвідомих і шляхотних 
новім відділі

геними руками, але 
енергії помагати . 

те діло, котре розпочали 
егські товариші, бо они не 
його почали, але для укр

І
Чічерін заперечує, що Нїмцї за 

прожують Чехо-Словакам.
ВЕЛИКА НОВІСТЬІ

ШІ і
Накладом Української Книгарнї в 
Монтреал вийшла з друку книжка по 
верх 100 стор. друку п. з. “Блискави
ці”, суспільна 4 студія, написав' М. 
Яцків. Книжка дуже поучаюча для 
обох полів. Коли хочете пізнати жи- 
тє молодих людий, природу, як та
кож науку, то не стягайтесь, а сей
час замовляйте сю книжку, бо наклад 
не великий, щоб опісля не жалували, 
що утратили так добру нагоду купи
ти книжку.

кождий, то не то, що 
Робітничий Дім був би 

готовий, -але змойїи-

АМСТЕРДАМ, 26 серпня. — 
В берлінській газеті “Таґеблят” 
є передрукована відповідь со
вітського правительства на ро
сійсько-японське пояснене до 
російського народа про причи 

вмішаня ся союзників в спра

трими находить 
кретар і скарбник юніі, В. Д 
Гейвуд, Росіянин Г. Андрейчук 
і знаний в кругах ню-йорських 
робітників В. Лосєв, засуджені 
на 20 лїт тюрми і 20.000 гроше
вої кари. Дванайцятьох діста- 

рокови і 1 дневи тюрми і 
по 15.000 грошевої кари 
Дий, а решта членів юнії діста- 

тюрму від 5 до 10 лїт.
Коли Гейруд з його помічни

ками припроваджено перед су
дію, жінки почали разом з пла- 

овацію, одначе їх скоро за 
Росіянин Г. Андрей

-5їм У ми, < ввробити 
„°"ись "Робочий нашу робітничу, ча- 

Народ" днебником. 
, 0ТИ' т°варііші. Не тількиЧИ

тих
дні», МИНае ся’ а їіро тих кілька до 
; “МИ.певно не збідніємо, 

Ртвтємо на так важне діло.

слава вам, віннїпег- 
так щиро та завзя-"

««рів товаришів лишали ся в 
і ведуть таку роботу, яку можливо 
під сю хвилю робити.

Просить помочі в Нїмців про
ти совітського правительства.

ЛОНДОН, 22 серпня. — До 
Берліна прибув стриєчний 
брат страченого Николая Ро- 
манова, князь Лїхтенберґський 
з листом від козацького гене
рала Краснова.

В сім письмі ген. уКраснов 
просить у Німеччини помочі 
в борбі з совітським правитель 
ством.

ШІКО
НИходять донесеня, що 

відділи на уссурійськім фронті 
Совітські вій-

Ая!акож честь і 
Л\°8аРИШІ. шо

'Чого Ра-СЬ К0Л0 тті-днесеня Україн
цю вач 1таичого Дому. Ми жела- 
■Ч Що Не,п° Р°Г0 1СПІЛУ. І сподіємо
сггна

'"^РВОНИЙ

%ів„,С0Ц,Іялїзм!" Долів 
ТРІВНІСТЬЗИСК! Най

,а соціялїз

ви Сибірі.
“Американське і японське пра 

вительства звернулись з відоз- 
до російського народа в

Тетрога тиіаігЬиг...МИ.1 ТИМ.И ГНИЛИМИ
іть на дорозі поступу. - _ що і
ВІДОМІЙШІ робітники 3 „дйбІЛЬїИб
м треба Роб. Домів як ^ всі- 
і кілько гроший ми вида б»
кі галі, то за ті гроші №
їли вже досить СВОЇХ д 6раіВр 
р. робітники подаймо со ^ бо 
ку і гуртуймо ся в У. отра боро" 
є одинока організація»

тПровінціонал. ли по
твідступають, 

ська, по всім відомостям, є за 
сильні, щоби союзні відділи по 
ризикували відбуґи з ними бій. 
Ми довідуємо ся також із совіт 

жерел, що похід союзної

кож-
Цїна книжки лише 50 цт. Івою

звязи з висадженєм уоружених 
сил на російській території.

Оба правительства поясйю- 
ють, що уоружене вмішане ся 

бажанєм

ли Замовлена враз з грішми просимо 
слати на понизшу адресу:

ПОШУКУЮ
нашій робітничій 

повіваТр наш робітни- 
прапор.

свого брата Андрія Баса в дуже важ
ній справі. Він перебував через дов- 

містї Вінніпегу, 
Хто би про него знав або він

ПКЕАІК8КА КМУНАВНІА 

241 Сгаі£7 \У"езі, 

МОНТВВАЬ, <гИЕ.

ських
'.експедиції на полуднє від Мур 
манська і Архангельська є за- 
держаний совітськими війська-

ший час сего року в 
Ман.
самий, хай зголосить ся на адресу:

Вох 1304тирань- 
запанує свобода

чем
спокоєно. 
чук увійшов на галю з усьміш- 

на устах, а побачивши сво 
ю жінку, що повівала хусточ-

було подиктоване 
прийти на поміч Чехо-Слова
кам, котрим будьте би загро
жують Нїмцї і Австрійці.

соіФ іНа останку41^"

їзм! Хай жиє ‘Роб. Наро
те Укр. Роб. Дім!

Для книгарень даємо означений ояусгМ, Тоїап Вавв
516 С}иееп 81. МГезі.

Тогрпїо, Опі.

ми.Ииколай Лахманець. КОЮ ВЯ)Американське правительствоПинДУ4*Ю. Стефан
71)
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Коли хочете мати гарні і 
щової моди сути, то прихо
дні» або пишіть до КРАВЕ
ЦЬКО! РОБІТНІ Д. ПРОЦЮ- 
КА на розі улиць Джеспер 
Іст і Кіністіно, а будьте пев
ні, що будете вдоволені так 
з нашр'г роботи як і з цін. 
ПерекойЬйте ся про се від 
тих, що вже мають сути від 
нас.

Тепер якраз пора замови
ти собі гарний сут, поки на
ша робітня свобіднїща і по
ки ціни не пішли в гору. До 
того тецер ще й маємо дуже 
гарні і ріжного рода матерії 
на сути, спеціялььбіж на о- 
сїнь.

Користайте-ж з нагоди 
поки час.

Приходїть або пишіть до:

ТЬе
Ехрегі Таїїог

0ІВ80Н ВЬОСЕ 
9606 ТА8РЕВ ЕА8Т

Есітопіоп, Ака.
2823.Телефон:Властитель: Дмитро Проток

ТОВАРИШІ РОБІТНИКИ З ЕДМОНТОНУ

1

Була І буде
ВСЕНАРОДНА ЗАГАЛЬНА КАНЦЕЛЯРІЯ 

Заложена 1905 р.
И. Ґ. КІММЕЛЬ, краевий нотар.

Виробляємо всякі урядові контракта старокраєві і тутешні Виро
бляємо позички. Асекуруємо від огню. Продаємо шіфкарти до Еирош 
і назад. Пересилаємо гроші до всіх частий сьвіта. Купуємо, продамо 
і міняємо лоти, доми і фарми. Колєктуємо довги через суд.

СВІЙ ДО СВОГО!
Всяку пересилку перепроваджуємо в українській мові. Адресуйте:

Л.а. КІММЕЬ &Со. 834 Маіп 51. «шщреМ*!1

чДОМАШНА АПТИКА
ПІД ЗАРЯДОМ Др. І. к. ПАЗДРІЯ 

і ВИРОБИЛА СЛІДУЮЧІ ЛІКИ:
1. Ліки на гостець.........  $3.50 19. На вонь з уст ............... 11.75
о *ІІК на подвигане......... 3.25 20. Лїк на посідане рук .. Іо
3. Масть на коросту.............  2.25 21. Лїк на кашель
4. Масть на лишаї................ 2.25 22. Лїк на конвульсію ... 250
5. Ліки на покалічене і 23. Лїк на нагнїтки

рани ....................................... 2.50 24. Лїк на порплї в голові МИ
Ь. Кроплі на запалене 25. Лїк на розвільненє

омий ......... *................  2.25 жолудка
7. Кроплі на біль, шум 26. Лїк на нестравність .. 1Л6

і стрикане в ухах.........  1.00 27. Лїк на сверб. скіри ... ЇЛО
8. Лік на попарене...............  2.00 28. Лїк на веснянки
9. Масть на попечене ... 2.50 29. Лік на Гемороїди

10. Лік на затроєне крови . 2.25 "
11. Пігулки на хронічне 

затверджене чи запори 1Л0
12. Кроплї на корчі жо

лудка ..............................
13. Масть і медицина на

воля (гуші) ....................... 4.00
14. Кроплї на біль зубів . 1.00
15. Лїк на бородавки .... 1.00
16. Лїк на квасковатість

жолудка ............
17. На задуху .........
18. На жовтачку

Адреса:

1.75

.75

.75

1.25
1.75

30. Лїк на хрипку
31. Лїк на біль в крижах .. .75
32. Лїк на нервовість ..
33. Лїк на бите серця ...
34. Лїк на запалене оле-

гочної ...........................
35. Лїк на англійську

слабість .......................
36. Лїк на хробаки і дїтий ЇЛО
37. Лік на солітер ..
38. Лїк на біль горла
39. На зубковане дїтий .. 1.50
40. Масть проти поченя

СЯ НІГ ..............................

Я
1.50
1.75

2.00
125

1.75

4.50
1.25 1.75
1.75
1.00

ЇЛО
ПК. І. С. РА2ВКЕУ

263 ЗЕЬКІВК АУЕ., 1УШШРЕО, МАК.

1.000 німецьких робітників 
страйкують.

ЖЕНЕВА, 1 вересйй: — Як по 
дають донесеня з Монахова, в 
Бохум (в Вестфалїї) вийшли на 
страйк 200.000. Богато страй
карів вислано нц фронт, а 8.000 
вислано з району Бохума.

Бохум находить ся 26 миль 
від Діссельдорфа. Се важний 
центр сталевого і зелїзного про 
мислу і має також великі покла

Чеський посол до

парляменту, Сукуп'::^ 
з Праги до Катаре
ронити моряків .перед ,. " ^
судом. 1 А ВоеЧ

кого

ПОШУКУЮ
свого товариша Павла Га«п 
котрий мав би перебіг 
Вінніпегу, Ман. ХтЛ: -"' 

го знав, або він сам, нехай * 
досить ся на адресу: ИЗГ0, 

В. Вегап 
їточиоія РаЦ», Оу,

ди вугля.

69)
Повстане -німецьких жовнірів 

в Берліні.
ЦІРІХ, 28 серпня. — Як по

дає отримана тут телеграма, в 
Берліні було повстане німець
ких військ, відправляючих ся 
на західний фронт.

Великі безпорядки мали мі
сце на берлінськім зелїзничім 
двірци. Як подають, війська 
відказали ся йти на фронт. До 
двірця привезено армати і 
стане зістало подавлене.

Нові Книжки.
Кобзар Т. Шевченка 215
Сповідь бувшого царя
Захар Беркут .......... •**
Любов. — Л. Толстой........  „
Історія України-Руси _..........

Проф. Грушевського ..
Чи чоловік •• МІ

має душу? 
В неділю рано зїлє 
Замурована живцем 

(Цариця і Весталка) 
40.060 миль під водою 
Діявольська
Герой капіталу ............
Робітничі піснї ............
За землю І волю .

•ЛІ
копала .75пов-

■ 25
1.00

справа ........... ^
Австро-угорська залога збун

тувала ся. 
ВАШЇНГТОН, 30

20
25

серпня. ---
Урядова депеша з Франції 
дає, що чехо-словацька залога

25
Замовлена висилайте на

ВКЬАП ОУ20К
Р. О. Вох 3592 8ІП. В, 

^іппіред:, Мап.

по- адресї;

на австро-угорських воєнних 
кораблях в Катаре збунтувала
ся.

Д. Д. Вуд, през. і мен. 
В. А. Вуд, заст. през. тт ‘п' ЦкВУД. сеЧ>-

О.О. шооо&зомзЖ
Доставці будівельного матеріалу І опалу.

Наші ціни е умірковані.

Одинокі агенти для

ВКАГОРОШ) КООРІ№
_ Єсли потребуєте будівляного матеріялу 

ноі цегли, твердого плястру і 
ску, шутру, лопаного

як вапна, цементу, пале- 
деревляного волокнистого плястру пі- 

каменя, піск.о-вапняної цегли, парнського та. 
стру, каналових рур, дренів і т. п. пишіть або телефонуйте до нас

ДОСТАВЦІ ТВЕРДОГО І МЯГКОГО ВУГЛЯ.
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Шайдеман агітує за с
соціялїстичної конференції.

ЛОНДОН, 24 серпня. — Теле 
грами з Швайцарії передають, 
що лідер соціялїстичної біль
шосте в німецькім рейхстагу, 
Филип Шайдеман несподівано 
виїхав до Швайцарії, щоби стрі 
нути ся там з декотрими соці- 
ялїстичними діячами, а рівнож 
з провідником голяндських со- 
ціялїстів Троельстрою.

Поговорюють тому про те, 
що німецькі соціялїсти наміря
ють опять почати рух в користь 
мира.

Передають, що будуть зроб
лені стараня скликати конфе
ренцію всіх соціалістичних 
груп обидвох воюючих сторін.

Шайдеман наміряє вплинути 
на швайцарських соціялїстів, 
щоби конференція була склика 
на в осени.

Шейдеман виїхав до Швайцарії.

КОПЕНГАҐА, ЗО серпня. — 
В місті Інтерлейкен, в Швайца
рії, відбула ся нарада соціялї
стів воюючих і невтральних 
країв. Звіт з нарад задержа- 
ний в тайнї. Телеграми з Швай 
царії говорять, що в нарадах 
брав участь і Шейдеман, прові
дник німецьких соціялїстів, що 
підпирають стремлїня і політи
ку кайзерового правительства.

Італійський соціялїстичний 
конгрес за миром.

РИМ, 6 вересня. — На соці
алістичнім конгресі перевис- 
шають представники крайних 
течій. Вони ухвалили резолю
цію проти війни.

Палата болгарського короля 
ушкоджена революціонерами.

БЕРНО, Швайцарія. — На
дійшли тут відомости про те, 
що в Софії, столиці Болгарії ре 
волюціонери рознесли бомба
ми значну часть королівської 
палати.

Говорять також про те, що 
болгарська армія сильно здемо 
ралїзована дезертирством жов
нірів.

Ознаки революції в німецькій 
армії.

ХРИСТІЯНЇЯ, Норвегія, 4 сер 
пня. — (Агенція Гаваса). — Ні
мецькі війська в Летонїї оказу- 
ють ознаки субординації, як 
подають шети отримані тут з 
Росії. Кілька соток жовнірів ви 
ставили червоний прапор і сьпі 
вали “Марселєзу”. їх офіцири 
були безсильні втримати поря
док.

В Ревалю 400 жовнірів і мо
ряків взяли участь в подібній 
демонстрації.

Заворушеня в Ішпанїї. -

МАДРИД, 29 серпня. — В 
Барцельонї відбувають ся за
ворушеня страйкарів. В бійці 
з військом двох страйкарів уби 
то і пятьох ранено.

Мінїстер внутрішних справ ви 
їхав до Барцельони.

І ДОБРЕ ЗНАНА І

УКРАЇНСЬКА І І ГОЛЯРНГ І
|| містить ся на 

142 ЩООШ8 АУЕ.
11 Хто лиши! хоче бути по І [ 
і І модному обстрижений та і і 
і I старанно обголений 
! І нехай зайде до нас. Наша $ 

адреса:і о142 ШООШ8 АУЕ.
| І в другім бльоку на полуд- !; 
й не від Сіпіарської стації. 5 
і і И. Шасталь, властитель. -

“УКР. НАР. КАСА ХОРИХ”
В ТРАНСКОНІ, МАН.

дає своїм членам на випадок хороби 
запомогу по $7.00 через перших 12 
тижнів і половину тої суми через дру
гих 12 тижнів вже після 3 місяців 
членської принадежности; виплачує 
посмертного $300.00 після року член
ської приналежности. 
ЖЕНЩИНМ-ЧЛЕНКИНІ ДІСТАЮТЬ 

ЗАПОМОГУ В ЧАСІ ПОЛО
ГОВОЇ СЛАБОСЩ.

Членська вкладка виносиппіише 
50 цт. місячно.

Інформації і статути можна дістати 
в льокали “Читальні ім. Т. Шевченка”, 

У. Н. К. X. відбуває свої мітінги 
юго другого четверга вечером, або 
секретаря:

ко-

Нукоіа Фітіїяку 
Тгапасопа. Мап.Вох 221.

являють, що ген. Борис Савін- 
ков зорганізував недавні зама
хи проти високопоставлених о- 
сіб в Росії.

ВАЩШГТОН, 5 вересня. — 
Американські консулі, члени а- 
лїянтських місій і цивільні уті
качі, які недавно спеціяльним 
поїздом виїхали були з Росії, 
приїхали безпечно до Фінлян
дії і повинні були прибути вче 
ра до Гапаранди. Така вістка 
наспіла сьогодня від консули 
Гейнеса в ./Гельсінгфорсі, під 
датою 23 серпня. Поїзд віз о- 
коло 150 осіб, включаючи яких 
ЗО Італійців і Бельгійців.

Тисячу буржуїв за одного 
большевика.

ШТОКГОЛЬМ, 6 вересня. — 
Американські втікачі з Москви, 
які прибули до Гапаранди, в 
Швеції, говорять, що коли в 
Москві і Петрограді йшла нагін 
ка на буржуазію, большевиць- 
кі газети домагали ся тисячі чле 
нів буржуазії за кождого одно 
го убитого большевика. Боль- 
шевицькі газети відкрито обви 
няють Бритійцїв і Французів в 
атаках на преміера Леніна і мі 
нїстра Уріцкого.

Газети, які прийшли з Петро 
граду до Москви, говорить утї 
кач, згадують про арештоване 
Бритійцїв і Французів та під
держують такі гасла як “кулю 
в чоло кождому ворогови со
вітського правительства”.

Всі бритійські горожани в око
лиці Петрограду арештовані.

ЛОНДОН, 7 вересня. — До 
Лондону наспіла сумна вістка 
про те, що в Петрограді арешто 
вано цілу бритійську кольонї- 
ю разом з консулем Вудгавсом. 
В Москві також не ліпше. Хо- 
тяй до Лондону не наспів ще ра 
порт, одначе всі сподіють ся 
тут, що з ними не обійдуть ся 
краще як в Петрограді.

Правительство не має ніяких 
вістий про долю певних уряд
ників.

Алїянти остерігають боль- 
шевиків.

ВАШЇНГТОН, 7 вересня. — 
Алїянтські правительства осте 
регли большевицьке правитель 
ство в Москві через послів Го- 
ляндії, Данії, Швайцарії і Нор
вегії, що вони будуть уважати 
членів большевицького прави
тельства особисто відвічальни 
ми за охорону алїянтських кон 

/судів і їх місій, арештованих те 
пер в Росії.

Арештували свояків Керен- 
ського.

АМСТЕРДАМ, 5 вересня. — 
Московська насолись “Ізвєстія” 
проголосила, що на приказ спе 
діяльної большевицької комі
сії, арештовано всіх свояків був 
шого рос. преміера Корейсько
го. Газета говорить також про 
здавлене контр-революції в Є- 
рянську та про заведене там во 
енного стану. В місті арешто
вано 53 анархістів.

Брусїлова обвиняють в контр
революції.

АМСТЕРДАМ, 2 вересня. — 
Як подають телеграфічні доне 
сеня з Москви, арештовано ген. 
Брусїлова, бувшого начально
го команданта російськими ар
міями. Його підозрівають в 
контрреволюційній роботі.

ВСЯЧИНА.
Конгрес бритійських “трейд- 

юнїй” говорить про ми
рові пропозиції.

ДЕРБИ, Англія, 5 вересня. — 
В місті Дерби, в Англії відбу
ває ся на днях конгрес бритій
ських “трейд-юнїй”. В середу 
відбули ся на сім конгресі пред 
ставителїв бритійського робіт
ництва горячі і довгі дебати 
про мирові пропозиції. Пред 
еїдателював робітничий посол 
до парляменту, Дж. Г. Томас. 
Вкінци принято резолюцію, я- 
кою конгрес домагає ся від пра 
вительства, щоби воно розпо
чало мирові переговори зараз 
же після того, як ворог добро
вільно чи під примусом опу
стить заняту часть Франції і 
Бельгію. Резолюція говорить 
також про домаганє робітни
чого заступництва на загаль

ній в околиці Байкальського о- 
зера. Вони заявляють, що їі 
становище е там загрожене і 
що вони -(Чехи) мусять відне
сти над совітськими військами 
рішучу побіду в протяі/у міся
ця, ще перед приходом зими.

Коаліційне “правительство" в 
Сибірі з преміером Гор- 

ватом?

ТОЩО, 1 вересня. — У Вла
дивостоці організуєте ся нове 
автономне правительство Сибі
рі. Нове правительство буде 
коаліційне. Утворене його по 
ручено ген. Горватови. Самий 
Горват буде преміером.

Замах на англійського генерала

ЛОНДОН, 31 серпня. — Те
леграма з Копенгаги доносить, 
що на Мурманї (в північній Ро
сії) був виконаний замах на 
жите одного англійського ге
нерала.

Офіціальних потверджень сеї 
вістки правительство не одер
жало.

Алїянти 75 миль на полуднє 
від Архангельска.

ЛОНДОН, 3 вересня. — Алї
янтські війська в північній евро 
пейській Росії, спомагані росій 
ськими військами, заняли на 31 
серпня ворожу позицію на пів
ніч від Обозерської, 75 миль на 
полуднє від Архангельска. Та
ку вістку подає офіціальне до
несене видане сьогодня бритій- 
ським воєнним бюром.

Італійські війська прибули до 
Архангельська.

ШТОКГОЛЬМ, 7 вересня. — 
До північного російського пор 
ту прибув італійський транс
порт з військами. Висівші Іта
лійці направились в напрямі 
Архангельська.

ВІСТИ ПРО 
РОСІЙСЬКІ СПРАВИ.

Кінець контр-революції в Тур- 
кестанї.

АМСТЕРДАМ, 31 серпня. — 
Отримано тут військове опові
щене видане властями в Москві. 
Воно є датоване 26 серпня і зву 
чить так:

“В Туркестанї, в аскабадськім 
районі, ми знова віднесли ве
лику побіду. Близько Мерви 
наші війська нанесли ворогови 
кілька разів шкоди, який втра
тив 2.000 людий. Дісорганїзо 
вані останки побитої контр-ре- 
волюційної банди відступили 
в напрямі Аскабанду.

По занятю міста Теєнд на сім 
фронті наші війська не стріну
ли дальшого опору. Головна 
кватира сподієте ся занятя А- 
скабаду сьогодня, Що буде о- 
значати кінець контрреволю
ційного руху.

Бій продовжаєть ся в казан
ськім районі, Де ворог пробує 
відобрати втрачені в горах по
зиції”.

Троцький головою больше
вицької воєнної ради.

КОГІЕНГАҐА, 5 вересня. — 
Лев Троцький, большевицький 
мінїстер війни зістав вибраний 
головою найвисшої воєнної ра 
ди в Росії. Вибору доконано 
на заеїданю екзекутивного ко
мітету совітіВ. Головним ко- 
мандантом всіх російських 
фронтів вибрано латишського 
провідника Вазетеса.

Доповняючу угоду бересть- 
литовського мирового догово
ру принято одноголосно екзе
кутивним комітетом совітів за 
винятком двох членів, що були 
неприсутними. На заеїданю ко 
мітету було 150 осіб.

Відтак Троцький здав звіт з 
ситуації на фронтах, заявляю
чи, що все йде благонадійно.

Грозить союзним державним 
мужам.

АМСТЕРДАМ, 4 вересня. — 
Московський кореспондент Га
зети “Франкфурте? Цайтунг” 
доносить, що член Совіту твер
див, що райське правитель
ство задумує поінформувати 
союзні краї про те, що всякі да 
льші замахи на житє росій
ських правительственних уряд 
ників будуть протиставлені за
махами на союзних державних 
мужів в їх власних краях.

Той самий кореспондент ка
же, що в совітських кругах за-

"укрЖ швіцька робітня ив
• лиш одинока котра може задоваяити аас, » се то-аж г, «гада?-жї
Ціни дуже умірковані. — Зайдіть 1 переконаєтесь.
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поживи і амуніції наткнула ся 
на трудности.

Американці не брали участи 
в бою.

ВІСТИ З СИБІРІЙСЬКОГО 
ФРОНТУ.

Червоно Гвардійці, перебрані за 
селян, острілювали Чехів. ВЛАДИВОСТОК, 26 серпня. 

— Ворог в значнім числі атаку- 
минувшої СуботиВЛАДИВОСТОК, 2р> серпня. 

— По недавнім відступі коза
ків ген. Кальмікова на уссурій
ськім фронті, большевицькі чер 
воногвардійцї перебрали ся за 
селян і переїздячи 
ських возах дійшли з правого 
боку і з заду до Чехо-Словаків 
і острілювали з горбка полеви- 

арматами чехо-словацькі по

вав завзято 
здовж уссурійського фронту. 
В бою брали участь всі алїянт
ські війська, з винятком Амери
канців. Совітські війська втра 
тили в убитих поверх 300 лю
дий.

на селян-

Японцї втратили 170 людий.

ТОКІО, 26 серпня. — Завзя
тий бій провадив ся межи алї- 
янтськими військами і больше 
вицькими червоно-ґвардійця- 
ми на уссурійськім фронті 
здовж манджурської границі. 
Японські втрати за послїдних 
кілька днів виносили 170 лю
дий, включаючи офіцирів.

Розоружили збунтоване 
військо.

ми
зиції.

Чехо-Словаки були знова 
змушені відступити з втратами 
на значнім просторі.

Японські і американські вій
ська не були в той час в спро
мозі помочи Чехо-Словакам.

Большевики виповіли Китаеви 
війну.

ВЛАДИВОСТОК, 9 вересня. 
— Російська большевицька ра 
да в Блаґовіщеньску, столиці 
Амурського краю в азійській 
Росії, виповіла Китаеви війну. 
Причиною виповідженя війни 
є те, що китайське правитель- 

посилає війська на північ-

ВЛАДИВОСТОК, 26 серпня. 
— Алїянтські і чехо-словацькі 
патрулі розоружили сьогодня 
всіх російських охотників, які 
збунтували ся і перейшли до 
гієн. Горвата, протисовітського 
провідника в східній Сибірі.

Після дискусії треваючої од
ну годину, рада командантів 
предложила збунтованому вій 
ськови ультіматум; число вій
ська виносило 400 людий. Збун 
тованим жовнірам сказано, що 
вони можуть повернути до ген. 
Толстоя, а тоді був би відновле 
ний стан, який був передтим, 
прилучити ся до військ ген. Се- 
менова в Манджурії, або підда 
ти ся розпорядженю.

Вчера вечером алїянтські і 
чехо-словацькі патрулі появи- 
гти ся на улицях коло бараків і 
успішно облягли революціоне
рів. Послїдні були, очевидно, 
перестережені і замкнули двері 
перед алїянтськими емісарами 
та відмовили ся пертрактувати 
з ними через кілька годин. Вкін 
ци піддали ся розпорядженю 
без гвалту. Тим скінчила ся не 
виносима ситуація, яка запові
дала льокальні безпорядки.

ство
ний манджурський фронт.

Сибірська границя зістала 
замкнена і большевики конфі
скують китайську власність.

Не хотіли слухати приказу 
офіцира.

ХАРБІН, 4 вересня. — Пять- 
десять моторових возів і 18 па
сажирських автомобілів переї
хали тут сьогодня, щоби при
лучити ся до чехо-словацьких 
військ на манджурськім фронті. 
Ранені жовніри з реґіменту пол 
ковника Орлова повернули до 
Харбіна. Вони розказують про 
випадки зради жовгіїрів до сво 
їх офіцирів. Вони заявляють, 
що один офіцир кавалерії, ви
дав приказ своїй ескадроні би
ти ся з большевицькими вій
ськами в Каменролові, але його 
жовніри не пішли за його при- 
казом. Зіставши окружений 
ворогом, офіцир убив своєю 
шаблею вісім большевицьких 
жовнірів заки зістав ранений в 
праве рамя. Потім витягнув ре 
вольвер і поповнив самовбій- 
ство.

Хінські бандити затримали 
сьогодня рано в Кванґ-Чунґ-Зи 
пасажирський поїзд і забрали 
від пасажирів 50.000 рублів. Пі 
сля двогодинного опізненя по- 
їздови дозволено рушити в да
льшу дорогу.

Операції на уссурійськім фрон
ті заперестані.

ЛОНДОН, 2 вересня. — Опе
рації на уссурійській фронті зі 
стали заперестані через розір
ване моста на ріці в Уссурі, го
ворить недатована депеша з 
Шанґаю. Рух зістав забльоко- 
ваний і транспортація людий,

Чехо-Словаки заняли Чіту.

ВАШЇНГТОН, 6 вересня, — Мі 
нїстерство заграничних справ 
отримало донесене, що чехо
словацькі відділи заняли місто 
Чіту.

Носять ся слухи, що зелїзни- 
ця між Іркутском і Харбіном на 
ходить ся під контролею Чехо- 
Словаків.

Телеграфічне полученє між 
Іркутском і китайською столи
цею Пекіном зістало приверне
не.

Чехо-Словаки просять помочи.

ТОКІО, 24 серпня. — Корес
пондент японської часописи 
“Ніппон Демпо” в Владивосто
ці доносить, що Чехо-Словаки 
просили алїянтів о сильну по-
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ПРЕМІЕРА РОСІЇ.
больиҐоркий директором

вицької пропаганди.

ШТОКГОЛЬМ, 13 вереси 
Донесеня з Петрограду ві 
зують, що Максим Ґоркій^ 
сійський письменник і ревгі 
ціонер, приняв уряд дирекі 
большевицької пропаганди

Донесеня додають, що 1 
кій заявив, що замах на 
большевицького преміера 
нїна спричинив се, що він! 
шив ся працювати спільно ] 
льшевицьким правительсти

Каменев заступає Леніні
ПЕТРОГРАД, 10 вересня! 

Преміер Ленін, через свою | 
бість ізза постріленя його І 
рою Каплан мусів на яки 
час уступити з голови ссі 
ського правительства. З 
він зможе обняти назад свії 
ряд, на його місце назнач 
Льва Каменева, віцепрезиі 
та Совіта робітничих і салі 
ських делегатів, аби він сі 
няв тимчасово уряд премієї

Аляндські острови — для РІ

ЛОНДОН, 9 вересня. — І 
грама наспівша з Гельсінга 
су через Штокгольм подає,] 
Чічерін, російський мінїсте]
граничних справ, передав і 
цькому генеральному коне 
ви в Фінляндії протест па 
збуреня кріпостних укріп] 
на Аляндських островах, к<| 

/Як настоює Чічерін, прині 
жать Російській Републиці]

Росіяни Відобрали-Самої

ВАШЇНГТОН, 10 вереси 
Депеша від генерального 
суля в Іркутску, Гарріса, н: 
ша в понеділок до державі
Департаменту каже, що 
(консула) отримав щойно 
фіціяльне донесене, в ко 
говорить СЯ, що большеї 
правдоподібно відобрали 
МонУ- Коли се донесене є
Аиве’ дадае генеральний І 
гуль, то Оренбург, Сімбір 
дРУп важні міста в тім дієті 
є в небезпеці. \

Селяни заняли Петрогра
■ЛОНДОН, 12 „с 

!£ша з Копенгаги 
Сентрад Нюс” 

сійські

вересня.---
до " аг< 

подає, що,
ТО Чи „СЄЛЯНИ> які кілька 
.. ‘ У збУнтували ся проти ( 

нцького правительства
нихУмГИ Д° ПетР°гРадУ 
частр. 13 прилУчити ся ве. 
зав! Населеня- В місті вед
«»6»0?о6„'ьЙ ’ 8 КІЛЬКОХ міі

Алїадгги
"РОГ-С,”^" "°В1

СТВО В
правител 

Архангельску.
~-АПісл„НГЕЛЬСК’ 13 верг 

ськими лиК0Нференції 3 алі
НИМИ ШрД.ПЛЬ0МаТаМИ 1 МІ-1

ВительствоаМи -ТИМЧасове ітРе недавно ^аиковського-
СТало в четв Г0 П°ВалЄН1 
лене і ер знова вста
люванє спп Продовжати уп|
НІМ Рай Равами В сім піЗ 
Тів. РЗИ0Н1 за Дорадою а:

Фінляндія має давати Нїм
^пЕнГгдг ка

ФранЦуськаАг?’ 9 Вересн1 
Носить п, а газета “Матій’ 
в°ру фін ® П1.СЛЯ нового д 
ставлЯТиа1.Ндія обовязана 
війни. Ншечч«нї людий]
І

І

Ч. 70,РІК X.

рона 8. •/'/ - *•*1

7

Всім до відома
ііоіішіііііішіішішоїшіішііпішіішштіїшіішшіїніїпюшіїїшііюііііішіііоїшіітіішг

Перше і одиноке перворядне українсько-поль
ське фотографічне заведене в Канаді зістало пе

ренесене з 273 СЕЛКИРК ЕВНЮ на

сог. Маіп 51. & Расіїіс Ауе.
Наше студіо є тепер одним з найбільших і най

ліпше уряджених « Вінніпегу.
Фотографуємо кождого дня (кроні неділі) 

до 10-ої години вечером.
На отеїм місці складаємо також щиру подяку 
всім нашим приятелям, котрі причинили ся сво
їм попертєм до піднесеня сего першого артисти
чно-фотографічного заведеня. Попираючи сво
їх людий в якімнебудь підприємстві, підносимо 
тимсамим наш національний поступ і повагу в 

инших народностей.
З ПОВАЖАНЄМ,

3. Саісігіпзкі

ТЬе Зіаг РЬоіо Зіисііо
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